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Каждый человек обладает потенциалом двигаться в естественном положительном направлении. Каждому педагогу присущи чувство собственной ценности, достоинства и способность направлять свою жизнь и двигаться в направлении самоактуализации, личностного и профессионального роста.

В.Э. Пахальян.
В Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования в п. 3.4.2. указано, что «…Педагогические работники, реализуемые Программу, должны обладать основными компетенциями, необходимыми для создания условий развития детей, обозначенными в п.3.2.5. настоящего Стандарта…». 
Кроме этого, Профессиональный стандарт педагога, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18.октября 2013 г. № 544н раскрывает общие требования, предъявляемые к педагогу (образование, опыт работы, особые условия) и трудовые действия, умения и знания необходимые для выполнения общепедагогической функции по обучению, воспитанию и развитию детей, а также требования, предъявляемые конкретно к воспитателю дошкольного учреждения. В соответствии с ними, одним из трудовых действий педагога (воспитателя) является развитие профессионально значимых компетенций, необходимых ему для решения образовательных задач развития детей раннего и дошкольного возраста с учетом возрастных и индивидуальных особенностей их развития.
Понятия «профессиональная компетентность», «компетенция» в настоящее время рассматриваются в работах разных ученых и специалистов. Единого мнения в определении данных понятий не существует и во многих исследованиях эти понятия тождественны. 
Компете́нция (от лат. Competere - соответствовать, подходить) - способность применять знания, умения, успешно действовать на основе практического опыта при решении задач общего рода, также в определенной широкой области. Частные употребления термина:
Профессиональная компетенция - способность успешно действовать на основе практического опыта, умения и знаний при решении профессиональных задач.
 Развитие профессиональной компетентности – это развитие творческой индивидуальности, восприимчивости к педагогическим инновациям, способности адаптироваться в меняющейся педагогической среде и принимать решения в каждой конкретной ситуации при организации педагогического процесса в ДОУ. Иными словами, компетенции – это цели, а компетентности – это результаты. И достижение цели всегда способствует развитию. Так и в педагогике, обновляя свои компетенции, педагог развивается, растет его профессиональная компетентность. От того, насколько грамотно будет выстроен образовательный процесс в дошкольном учреждении, зависит качественный уровень воспитания и развития ребенка-дошкольника.
Качество образования - социальная категория, определяющая результативность процесса образования в ДОУ, его соответствие потребностям и ожиданиям общества в развитии детей и профессиональной компетентности педагогов.
Белая К. Ю. предлагает следующее содержание данного понятия: «Качество дошкольного образования - это такая организация педагогического процесса в детском саду, при которой уровень воспитанности развития каждого ребенка увеличивается в соответствии с учетом его личностных возрастных и физических особенностей в процессе воспитания и обучения». 
И, конечно же, качество работы дошкольного образовательного учреждения зависит от:
1. от качества работы педагогов;
2. сложившихся в педагогическом коллективе отношений;
3. условий, созданных в ДОУ для творческого поиска новых методов и форм работы с детьми;
4. объективной оценки результатов деятельности каждого сотрудника.
Таким образом, качество - это результат деятельности всего педагогического коллектива. Немаловажным является и тот факт, что каждый участник образовательного процесса должен уметь взаимодействовать с другими членами коллектива, чтобы стать единомышленниками. Т.е. выявляется необходимость приоритета субъективной позиции педагога по отношению к самому себе, что позволяет сделать его лично ответственным за уровень (качество) своего профессионализма. Тогда он сам определяет, что, когда и в какой форме ему делать, чтобы измениться самому и повлиять на результаты своего труда (а значит, и на результаты работы дошкольного учреждения). При таком подходе упор делается на профессионально-личностный рост педагога, на процесс и результат этого роста, и поиск эффективных форм работы и средств обеспечения этого роста.
Совершенствование профессиональной компетентности педагогов – приоритетное направление деятельности методической работы любой дошкольной образовательной организации.
Связь содержания методической работы с результатами работы педагогов обеспечивает непрерывный процесс совершенствования профессионального мастерства каждого воспитателя. В то же время методическая работа носит опережающий характер и отвечает за развитие и совершенствование всей работы с воспитанниками, в соответствии с новыми достижениями в педагогической и психологической науке. Поэтому невозможно согласиться с пониманием методической работы, как только службы корректирования ошибок в деятельности воспитателя, хотя в ходе ее приходиться решать и эти проблемы. Главным является оказание реальной, действенной и своевременной помощи педагогам. 
Однако проблема повышения профессионального мастерства каждого педагога, совершенствование их профессиональной компетентности -  дело довольно сложное. Традиционные формы методической работы, в которых главное место отводилось докладам, выступлениям утратили свое значение из-за низкой их эффективности и недостаточной обратной связи. Сегодня эффективнее использовать активные формы работы, которым свойственно вовлечение педагогов в деятельность и диалог, предполагающий свободный обмен мнениями.
Инновационная методическая работа - часть профессионально-управленческой, педагогической деятельности, отличительными особенностями которой являются:
1. обеспечение работы образовательного учреждения в режиме развития;
2. отбор содержания методической работы, обеспечивающего личностное развитие ребенка дошкольного возраста, его саморазвитие;
3. обеспечение педагогов информацией об инновационных фактах и явлениях и организация экспертизы;
4. оснащение педагогов способами профессионально-педагогической деятельности, создающее эффективное воздействие на личностное развитие ребенка.
Система организационно-управленческого сопровождения нашего дошкольного образовательного учреждения отталкивается от имеющихся возможностей: социальных, организационных, кадровых, материальных, психолого-педагогических, содержательных. 

Социальные условия: наличие социального заказа на творческое развитие дошкольников со стороны государства, родителей, детского сада. Деловые, профессиональные и партнерские отношения дошкольного образовательного учреждения с органами управления образованием, другими институтами детства.
Организационные условия, к которым относится организация методической работы дошкольного учреждения как целостной системы: планирование методической работы, организация управления.

Кадровые условия: комплектование детского сада высококвалифицированными педагогами и сотрудниками; поиск и включение в коллектив молодых творчески работающих педагогов, создание системы повышения квалификации и переподготовки педагогов (повышение квалификации и переподготовка на проблемных курсах, взаимодействие с инновационными образовательными учреждениями, создание системы повышения квалификации в детском саду, самообразование педагогов). 
Содержательные условия: изменение приоритетов общих целей обучения и воспитания, создание внутри педагогического процесса условий для превращения педагогов в субъектов самообразовательной деятельности, обновление и совершенствование знаний в области педагогики и психологии, использование интерактивных форм обучения, научное обеспечение экспериментальной работы ( разработка и апробация авторских подходов к внутрисадовской системе повышения квалификации педагогов, развитие способности строить взаимоотношения с детьми по принципу «субъект-субъект», когда ребенок исходно рассматривается не как объект педагогического воздействия, а как равноправный партнер в совместно осуществляемом учебном процессе, анализ и использование педагогического опыта, накопленного в городе, регионе, создание традиций и ритуалов детского сада. 
Психолого-педагогические условия: совершенствование деятельности психологической службы в детском саду, оптимизация психологического климата в ДОУ, постоянное поощрение администрацией самостоятельности и творчества членов коллектива. 
Материальные условия:  обеспечение бюджетного финансирования в соответствии со статусом детского сада, наличие материальной базы, соответствующей современным требованиям.
Эффективность и системность методической работы зависит не только от правильно выбранной руководителем ДОУ стратегии и вышеперечисленных условий, но и от действий каждого педагога.

У каждого мыслящего, творчески работающего педагога есть то, чем интересен именно он и чем отличается от других. Иногда педагоги затрудняются в осмыслении и представлении своего опыта, в определенной логике. В этом и помогает созданный на базе нашего дошкольного образовательного учреждения Клуб профессионального общения педагогов «Современный педагог», который в своей деятельности руководствуется действующим законодательством РФ, Положением о создании Клуба.

 Клуб «Современный педагог» - это сообщество творческого и профессионального общения. Организаторами Клуба являются старший воспитатель и педагог-психолог. Цель работы данного педагогического сообщества: удовлетворение актуальных профессиональных потребностей педагога и обеспечение условий для включения его в творческий поиск. В рамках деятельности Клуба сложилась гибкая система методической и психологической помощи, дающая возможность каждому педагогу повысить свой личностно-профессиональный уровень. В основе этой системы лежит выявление возможностей и затруднений педагогов, определение проблемного поля.

Реализуя цели и задачи данного сообщества, организаторы выработали определенные подходы, которые позволили демонстрировать педагогам способность к саморазвитию, самораскрытию, самореализации, сотворчеству.
Наиболее эффективные формы методического сотрудничества с педагогами: командные игры (деловые, творческие, интерактивные, коммуникативные и пр.), педагогический калейдоскоп; тренинги («Какая игрушка нужна ребенку?», психолого-педагогические семинары (тематика семинаров продиктована запросами самих педагогов), психологические и педагогические практикумы, творческий час: палитра мастерства, оздоровительные семинары, видеолекция, мультимедийная презентация. 
В процессе работы с педагогами используются методы: интерактивное общение, ролевое взаимодействие, самоорганизация педагогов, стимулирование эмоционального отклика на общечеловеческие ценности.

Почему в работе Клуба активное участие принимает педагог-психолог? Мы почувствовали, что ранимая душа педагога жаждет поддержки, комплимента, похвалы. Не секрет, что психологические факторы играют все более значимую роль. И это, прежде всего, психологическая готовность, образованность и эмоциональное состояние педагога. Работая в состоянии постоянного напряжения и стресса, педагог не может формировать у детей радость, оптимизм, позитивное мироощущение, проективно транслируя им свое настроение и отношение к окружающей действительности. 
В связи с этим, педагогом-психологом ДОО проводится серия мероприятий: тренинг «Развитие коммуникативных умений педагогов ДОУ», педагогический час «Постановка цели в своей работе и жизни», методический час «Требования к качеству речи педагогов», творческая мастерская «Развиваемся с помощью искусства», практикум «Арт-терапия, как средство сохранения здоровья педагогов», психологический семинар «Установление позитивных отношений с родителями», консультация «Цветотерапия и ароматерапия в образовательном процессе» и др. 
Педагог-психолог умело применяет арт-терапевтические техники, технологии сохранения и стимулирования здоровья, подготавливают участников к творческому восприятию и осмыслению теоретического материала. Мы стараемся работать не просто с педагогами, а с людьми, с личностями. 

В свете современных требований к организации и проведению Всероссийского конкурса «Воспитатель года России», где одним из заданий является написание сочинения, в рамках деятельности Клуба педагогам предлагается написать эссе: «Я и дети», «Я и мои коллеги», «Яркая страна детства», «Мой профессиональный портрет», «Игры моего детства», «Ребенок и игра» и т.д. Наша цель - узнать, как педагог ориентирован на осознание себя в системе профессиональной деятельности и оптимизацию отношений к этой деятельности. А каждый конкурс (например, в рамках инновационной площадки был организован конкурс «Лучший игровой Центр») вызывает у большого числа педагогов мотивацию к повышению профессионального роста, раскрывает их творческий потенциал, что влечет за собой улучшение качества образования. Анализируя конкурсные работы, методическая служба, прежде всего, обращает внимание на актуальность, новизну, технологичность, доступность, характер деятельности воспитанников. Организуя такие мероприятия, мы заметили, что с каждым конкурсом работы педагогов становятся лучше - наблюдается принципиальная новизна, многообразие, активность, самостоятельность деятельности воспитанников; предлагаются новые способы работы, дающие более эффективные результаты. Итоги конкурса подводятся на заседании педагогического сообщества - презентация лучших работ, награждение победителей дипломами. Результат - педагоги самоутверждаются в педагогической сфере и осознают значимость собственного труда. Подобный опыт способствует реализации:

· потребности в ощущении востребованности в интересной общественно-полезной работе;
· потребности в завоевании признания со стороны других людей, в том, чтобы окружающие ценили заслуги, достижения и успехи человека;
· потребности в совершенствовании, росте и развитии как личности;
· потребности в четком структурировании работы, наличие обратной связи и информации;
· потребности ставить для себя сложные цели и достигать их;
· потребности быть креативным, анализирующим работником;
· потребности в социальных контактах, общение с широком кругом людей, легкая степень доверительности, тесных связей с коллегами.
Успешность педагогической работы во многом зависит от способности мобилизовать свои усилия на систематическую умственную работу, рационально строить свою деятельность, преодолевать трудности во время самостоятельной подготовки, снимать эмоциональные перегрузки, управлять своим психическим состоянием и физическим здоровьем. Эти качества не даются при рождении, а приобретаются в результате длительной работы над собой. Помочь развить эти качества и достичь высокого уровня профессионализма призвана методическая служба любого ДОО. Творческая активность, творческие находки, творческие люди - все это отражение эмоционально-творческого микроклимата, созданного педагогами Методического Клуба. Мы считаем, что многогранная, системная работа и психолого-методическое сопровождение деятельности педагогов ДОУ в нашем профессиональном сообществе помогают обеспечить целенаправленный переход к качественно новому профессиональному развитию педагога. 
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