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ПОЛЕЗНЫЕ МАШИНЫ


Краны предназначаются для подъёма и опускания грузов. Их часто можно встретить на строительных площадках, где их устанавливают на всё время строительства. Когда кран больше не нужен, его разбирают и перевозят на другое место.
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УСТРОЙСТВО КРАНА

Все краны опираются на массивную базу и могут поворачиваться из стороны в сторону благодаря наличию специального поворотного механизма. При поднятии или опускании груза основная нагрузка  приходится на стрелу и трос, который снабжается подвижным блоком. У кранов с неподвижной стрелой перемещение груза осуществляется за счёт грузовой тележки, которая движется по специальным направляющим. Обычно краны управляются из кабины, однако на базе некоторых моделей имеется отдельный кнопочно-рычажный пульт управления подъёмно-поворотным механизмом. Некоторые современные краны управляются дистанционно при помощи радио- или инфракрасных сигналов.


Предупреждающий знак
Знак 1.15. Скользкая дорога

Особенности:
В целях предотвращения заноса на участках, обозначенных знаком, необходимо двигаться с пониженной скоростью, без резких ускорений и торможений, плавно вращая рулевое колесо, так как коэффициент сцепления шин с покрытием в силу обстоятельств очень мал.



Безопасность на дороге, почему дети попадают в ДТП
Каждый месяц происходят сотни дорожно-транспортных происшествий (ДТП), в которых пострадавшими оказываются дети. К сожалению, дети не только получают травмы, но и погибают. И это настоящее горе для родителей и близких. Как избежать такого? Существует несколько факторов, из-за которых дети становятся участниками ДТП. Мы не будем рассматривать трагические ситуации, когда они пострадали, находясь в машине, попавшей в ДТП, или стали жертвой нетрезвого водителя. Но даже если ДТП произошло по вине ребёнка, ответственность за это лежит на взрослых - водитель не предусмотрел, а родители не научили.
Причины, из-за которых дети оказываются участниками ДТП:
· переход дороги в неустановленном месте;
· резкое появление ребёнка на проезжей части из-за большого объекта (общественный транспорт, ограждение, снежные завалы);
· пересечение дороги на запрещенный сигнал светофора;
· игра рядом с проезжей частью или на ней;
· катание на велосипеде, роликах, самокат, скейтбордах и т.д.;
· невнимательность из-за отвлечения на смартфоны, наушники.
Помимо этих факторов нарушения ПДД есть и другие: физиологические и психологические. В силу возраста малыши реагируют медленнее, у них значительно сужено поле зрения, отсюда плохая ориентация в пространстве. Также у детей до определённого возраста присутствует чувство страха из-за приближающегося автомобиля. Ведь в мультиках всё совсем не так, как в настоящей жизни. 
Безопасность дорожного движения для детей
Не стоит полагаться, что, посмотрев красочный плакат на тему дорожной безопасности, ребенок всё усвоит и будет вести себя правильно. Как же тогда научить детей этим важным основам?
Чтобы ребёнок легче усваивал основы безопасности дорожного движения, используйте разнообразные методы. Это поможет эффективнее освоить навык безопасного поведения. Не забывайте и про собственный пример, как нужно соблюдать ПДД.
1. Объяснительно-иллюстративный метод
Беседуйте с малышом, читайте книги с сюжетами о правилах поведения на улице и дороге, изучайте дорожные знаки, рассматривайте плакаты, играйте в дидактические игры и вместе смотрите обучающие мультфильмы.
2. Практический метод
Находясь на улице, обращайте внимание детей на дорогу, знаки, автомобили и других пешеходов. Дома моделируйте дорожные ситуации с помощью игрушек.
3. Художественный метод
Раскраски, поделки, рисунки, аппликации на эту тему способствуют закреплению полученных знаний.
4. Игровой метод
Сюжетно-ролевые игры отлично помогают применить полученные знания и попробовать себя в разных ролях. Создавайте в игре ситуации, которые могут произойти в реальности: например, поиграйте в пассажира и водителя автобуса, в пешехода и водителя такси.
У
Найди рисунки, которые относятся к транспорту.

А теперь обведи красным карандашом (фломастером) рисунки дорожного транспорта, синим – воздушного, а зелёным – водного транспорта.




 






Жил – был колючий ёжик. Мама учила его: «Сынок, от дома далеко не  уходи, заблудишься. Лес – большой, а ты – маленький».
Однажды ёжик остался дома один, ему стало скучно, и он решил погулять. Вышел из дома, походил рядом. Вдруг он услышал, что за берёзой что – то хрустнуло, он пошёл посмотреть. Потом зашуршало за кустиком, он побежал туда. И так, кустик за кустиком, деревце за деревцем, он не заметил, как ушёл далеко от дома.

В это время в лес пришли мальчишки. Они увидели маленького ёжика и забрали его с собой в город. Они играли с ним, передавали из рук в руки друг другу, а потом он им надоел. Они бросили его одного в незнакомом городе. Ёжику пришлось искать дорогу домой.

Он пошёл по большой дороге домой, и тут навстречу к нему выскочил  огромный автомобиль. Ёжик от страха закрыл глаза…, и тут его кто – то схватил. Оказалось, что это пёс Шарик. Он увидел ёжика и решил ему помочь. Он был городским жителем и хорошо знал правила дорожного движения. Шарик объяснил ёжику, что ходить надо только по тротуару или по обочине. Если нужно перейти дорогу, то надо смотреть на светофор. Шарик проводил ёжика до леса. Там он без труда нашёл свой дом, возле которого сидела заплаканная мама. Ёжик пообещал больше не уходить далеко от дома.

Ребята! Не берите животных из леса домой, ведь они не знают правил дорожного движения, и в городе с ними может случиться беда!

ПАМЯТКА

По вызову экстренных служб

Помните! Вызов экстренных служб бесплатен

	Службы городской экстренной помощи

(вызов с городского телефона):


01 – пожарная охрана и спасатели

02  – Полиция

03 -  Скорая помощь

04 -  Аварийная служба газовой сети

	Вызов экстренных служб с телефонов операторов сотовой связи 

(МЕГАФОН,. МТС, БИЛАЙН, ТЕЛЕ 2)


101 – Пожарная охрана и спасатели

102 – Полиция

103 – Скорая помощь

104 – Аварийная газовая служба

112 – Единый номер экстренных служб

Телефоны доверия

122 - Единый Общероссийский телефон доверия, в том числе по вопросам помощи подросткам и психологической помощи 

8 (4722) 34-52-09 - Горячая линия по вопросам ВИЧ-инфекции 

8 (4722) 39-99-99 - Телефон доверия МЧС 
8-800-700-54-52 - Служба поиска людей «Лиза Алерт»

ТЕЛЕФОНЫ ВЫЗОВА ЭТИХ СЛУЖБ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ ДЛЯ ВСЕХ РЕГИОНОВ РФ
ИНФОРМАЦИОННО – ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА


ПО ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ


о воспитании осторожного и осмотрительного отношения 


к потенциально опасным для человека ситуациям на улице
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Рубрика: Транспорт. Какой он?





НЕМНОГО ИСТОРИИ


Краны всегда играли важную роль, в строительстве, хотя в прошлом они были не такими большими и мощными, как сейчас. Еще в Средние века краны использовались при возведении соборов, крепостей и замков, а также для погрузки кораблей в портах. Некоторые средневековые краны устанавливались непосредственно на верхней кромке возводимой стены и имели с каждой стороны по большому колесу, которые приходилось вращать вручную.





Рубрика: «В стране дорожных знаков»





Рубрика: «Советы светофорчика»





Рубрика: «Банк идей»





Рубрика: «Творческий калейдоскоп»








Рубрика: «Детям знать положено!»











