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За кабиной грузовика-рефрижератора находится большой холодильник. Это лучший транспорт для перевозки мяса, рыбы, молока и других скоропортящихся продуктов. Такой грузовик может проехать сотни километров в самую сильную жару, зато продукты попадут к нашему столу свежими.

БЕТОНОМЕШАЛКА
Чтобы привезти на стройку бетон, используется грузовик-бетономешалка. Кузов такой машины напоминает большую крутящуюся бочку. В нее наливают бетон. Почему же она все время вертится, наподобие веретена? Бетон - это жидкая масса, которая используется при строительстве. Если бетон постоянно не помешивать, он превращается в камень. Только грузовик-бетономешалка сможет доставить на стройку бетон в жидком виде.

САМОСВАЛ
Самосвал - машина с железным открытым кузовом, который предназначен для перевозки сыпучих грузов - песка, угля, земли, щебенки. Такую машину не надо разгружать вручную. Достаточно водителю нажать на нужную кнопку или рычаг, и кузов наклоняется, а его содержимое высыпается на землю.

АВТОЦИСТЕРНА

Автоцистерна - это грузовой автомобиль, который используют для перевозки различных жидкостей. За шоферской кабиной такого грузовика расположена цистерна - большая железная бочка. Если на цистерне написано «огнеопасно», значит, в ней бензин или другое горючее. Такой грузовик называют бензовозом.

Кроме горючего, автоцистерны перевозят воду, молоко, квас и другие жидкости.

Знак особого предписания

5.21 «Жилая зона»
Знак под номером 5.21 («Жилая зона») устанавливается во дворах многоквартирных домов и перед территориями индивидуальной застройки. Он предполагает много ограничений для водителей. Символ определяет участок местности, выделенный для пешеходов и велосипедистов. Он не вводит запрет на движение автомобилей, но приоритетом в жилой зоне пользуются именно люди.

Знак -  бесправия вершина,

Пешеход главней машины.

Скорость требует от вас –

Двадцать километров в час.

Запреты для водителей

Знак 5.21 предупреждает автомобилистов о том, что на данной территории повышен риск наезда на пешехода. Для предупреждения несчастных случаев законодательством разработаны конкретные ограничения. В пределах жилой зоны запрещается:

· ехать со скоростью выше 20 км/ч;

· обучаться вождению;

· игнорировать пешеходов, не предоставлять им приоритет в движении;

· объезжать пробки, сокращать путь (то есть использовать жилую зону для сквозного проезда);

· останавливаться на долгое время (более 5 минут), не заглушив при этом двигатель;

· парковать грузовые автомобили вне специально отведенных для этого мест.

Осторожно: электросамокат! 
Чем опасны средства индивидуальной мобильности
Желание прокатиться с ветерком или быстро добраться в нужное место на электросамокате может закончиться совсем не так, как хотелось бы. 

Средства индивидуальной мобильности. Именно так теперь называют не только электросамокаты, но и ролики, скейтборды, сигвеи - транспортные средства, приводимые в действие силой мышц или электродвигателем. И пока на законодательном уровне принимают решение, нужны ли ограничения по возрасту, права на управление электросамокатом и т. д., их популярность продолжает расти. Все больше людей оказываются за рулем и становятся участниками дорожного движения. Что касается дорожно-транспортных происшествий (ДТП) с участием электросамокатов и полученных травм, их количество увеличивается в геометрической прогрессии.

Виной тому могут быть незаметные ямки, «внезапные» бордюры. Примерно 40% горожан получают травму уже при первой поездке! Вторыми по частоте в этом списке стоят ушибы, переломы и растяжения, полученные пешеходами. Тротуары и общественные места все же зона пешеходов, здесь должно быть безопасно для детей и пожилых людей. 

Самая частая травма - закрытые и открытые переломы, причем около 50% из них - это переломы верхних конечностей. По мнению специалистов, это связано с рефлекторным выставлением рук при падении с высоты самоката. 40-42% – переломы нижних конечностей, около 2% - переломы ребер и позвоночника. Оставшиеся проценты – черепно-мозговые травмы различной степени тяжести. Во многих исследованиях сообщается, что как минимум четверти пациентов потребовалась не только госпитализация, но и хирургическое лечение, операция.

Печально, что растет количество пострадавших: стоит потерять контроль на дороге всего на секунду, а разбираться с последствиями и восстанавливать здоровье, возможно, придется долго. Будьте осторожны, не пренебрегайте мерами безопасности. Это поможет сохранить здоровье, свое и окружающих вас людей. 

 Соблюдайте простые правила: используйте велодорожки, спешивайтесь на пешеходных переходах и в местах большого скопления людей, держите дистанцию и будьте всегда внимательны. Ни в коем случае не используйте наушники во время движения - вы просто не услышите предупредительных сигналов автомобиля. И обязательно носите специальную экипировку - шлем, налокотники и наколенники: исследования говорят, что 2/3 участников несчастных случаев и аварий были без защитного шлема, а значит, многих травм можно было избежать.

У
Рассмотри внимательно рисунки. Рядом с изображёнными предметами есть цифры. Отгадай эти предметы и вместе со взрослым впиши их названия в квадратики. Тогда ты узнаешь название транспорта, выделенное посередине кроссворда.
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Знай правила дорожного движения, 
как таблицу умножения!
В большом сказочном городе жили неразлучные друзья: зайчонок Марк, медвежонок Миша и лисонька Лиза.
А вот заботы у них были совсем не сказочные. Они очень любили играть, особенно в футбол. А во дворе – тесно. Поэтому они гоняли мяч под аркой ворот. Плохое место для игры, опасное! А где хорошее взять?
Было, конечно, и хорошее место. Только на другой стороне улицы. Там и спортплощадка, и пустырь большой. Есть где разгуляться!
Но как перейти такую широкую улицу? К счастью, у медвежонка Миши был старший брат-шофёр, Он и взялся за их обучение.
На другую сторону улицы можно идти лишь строго по переходу. Он отмечен белыми полосами. Здесь командует светофор. У него три глаза - красный, жёлтый и зелёный. Вот он зажигает красный глаз. Переходить запрещено! Несутся машины. Светофор зажигает жёлтый глаз. Это сигнал-«внимание»! Все машины начинают тормозить, а пешеходы готовятся к переходу. Наконец загорелся зелёный глаз. Машины остановились. Можно свободно переходить. Иди и не трусь! Не медли, но и не беги. Вдруг упадёшь!
А что делать, если переход есть, а зоркого светофора нет?
Тогда на помощь придёт Филин - регулировщик. Он покажет полосатой палочкой, когда можно переходить. Ну а вдруг и регулировщика нет? Значит, сначала посмотри налево - едут ли машины. Если не едут, то иди смело. Дошёл до середины улицы, теперь посмотри направо - нет ли машин. Если нет, то снова смело шагай. Как медвежонок Миша с друзьями!
Много нужно знать, чтобы улицу безопасно переходить. Как надо автобус и троллейбус обойти-спереди или сзади? Правильно, сзади! Но безопасней всего – вежливо пропустить автобус и троллейбус. Так советует Мишин старший брат. А он всё знает!
А вот как трамвай обойти? Ну-ка, лисонька отвечай! Сзади?
Неверно. Нужно-спереди! Иначе встречный трамвай не увидишь, и тебе хвост отдавят.
Медвежонок и зайчонок легко во всём разобрались. А лисонька всё время путалась в том, что автобус и троллейбус надо обходить сзади, а трамвай – спереди.
Надоели её ошибки одному строгому троллейбусу. И он вышел на улицу с надписью: «Обходи меня сзади». Да ещё вдруг поднял лисоньку своими длинными дугами и поставил правильно-позади себя.
Так неразлучные друзья научились переходить улицу. И теперь спокойно отправились одни на пустырь гонять мяч. Старшему брату медвежонка-спасибо! 
ПАМЯТКА

По вызову экстренных служб

Помните! Вызов экстренных служб бесплатен

	Службы городской экстренной помощи

(вызов с городского телефона):


01 – пожарная охрана и спасатели

02  – Полиция

03 -  Скорая помощь

04 -  Аварийная служба газовой сети
	Вызов экстренных служб с телефонов операторов сотовой связи 

(МЕГАФОН,. МТС, БИЛАЙН, ТЕЛЕ 2)


101 – Пожарная охрана и спасатели

102 – Полиция

103 – Скорая помощь

104 – Аварийная газовая служба
112 – Единый номер экстренных служб

Телефоны доверия
122 - Единый Общероссийский телефон доверия, в том числе по вопросам помощи подросткам и психологической помощи 
8 (4722) 34-52-09 - Горячая линия по вопросам ВИЧ-инфекции 
8 (4722) 39-99-99 - Телефон доверия МЧС 
8-800-700-54-52 - Служба поиска людей «Лиза Алерт»
ТЕЛЕФОНЫ ВЫЗОВА ЭТИХ СЛУЖБ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ ДЛЯ ВСЕХ РЕГИОНОВ РФ
ИНФОРМАЦИОННО – ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА


ПО ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ


о воспитании осторожного и осмотрительного отношения 


к потенциально опасным для человека ситуациям на улице


 Выпуск № 9 июнь 2023 г.
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