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ТЕМА НОМЕРА: «ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ ПОКОРИТЬ ВЕРШИНУ МАСТЕРСТВА, НЕОБХОДИМО ВНАЧАЛЕ ОСВОИТЬ АЗЫ РЕМЕСЛА!»
	День металлурга в России
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В 2023 году День металлурга в России отмечается 16 июля.

Металлургия – одна из важнейших отраслей промышленности и область науки и техники, охватывающая процессы получения металлов из руд или других материалов, изменения химического состава, структуры и свойств металлических сплавов, придания металлу определенной формы.

По типу металлургия делится на черную и цветную. Черная металлургия охватывает производство сплавов на основе железа (чугуна, стали, ферросплавов), а также марганца, хрома и ванадия. Цветная металлургия включает производство большинства остальных металлов и, в зависимости от свойств металлов, делится на металлургию легких металлов (титан, алюминий, магний) и тяжелых металлов (медь, никель, свинец, цинк, олово). Основной акцент цветная металлургия делает на алюминиевую, медную и никелевую промышленность.

В связи с использованием атомной энергии развивается производство радиоактивных металлов. Металлургические процессы применяются также для производства полупроводников и неметаллов (кремний, германий, селен, теллур, мышьяк, фосфор, сера и др.), некоторые из них получают попутно с извлечением металлов. 

Возникновение металлургии, как показывают археологические находки, относится к глубокой древности. Сначала люди научились обрабатывать металлы в холодном состоянии, затем изобрели ковку – горячую кузнечную обработку. Примерно в середине II тысячелетия до нашей эры человек начал овладевать и искусством получения железа из руд. Сначала для этой цели использовали костры, а затем специальные плавильные ямы – сыродутные горны. 
Металлургическая промышленность выступает одной из ключевых отраслей, обеспечивающих стабильное развитие экономики, преимущественно за счет воздействия на смежные сферы: отрасли промышленности, строительство и топливно-энергетический комплекс, – которые в совокупности обеспечивают порядка 50-60% ВВП России.
	Читайте в номере:

Рубрика: «Календарь профессиональных праздников»

Рубрика: «Родителям на заметку»

Рубрика: «И каждой профессии слава и честь!»

Рубрика: «Давайте поиграем!»

Рубрика: «Творим вместе с детьми»
Рубрика: «Советуем почитать!»

Рубрика: «Детская страничка»
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«Дидактические игры как средство ознакомления детей с профессиями»

В дошкольном возрасте ведущей деятельностью ребенка является игра. Это не только забава, удовольствие, баловство. Игра – это способ познания себя и окружающего мира, возможность научиться соотносить свои желания с желаниями других, развитие коммуникативных умений, норм поведения в той или иной ситуации, формирование понятия правила.

Дидактические игры делятся на три основных вида: игры с предметами; настольно – печатные игры; словесные игры.

Для знакомства детей с профессиями взрослых, используют следующие игры с предметами:

«Собери набор парикмахера» (игрушечные ножницы, расчески, фен, лак, бигуди – дети выбирают из множества разнообразных предметов). 

«Строитель» (из множества предметов дети выбирают те, что можно увидеть на стройке – игрушечные – кирпичик, кран, трактор).

Также дети взаимодействуют с куклами, на которых одежды людей разных профессий. Играя с ними, дети анализируют, и делают выводы для чего человеку той или иной профессии нужен данный вид одежды. Например: Зачем строителю каска? Повару фартук и колпак?

Виды настольно – печатных игр:

«Подбор картинок по парам». Самое простое задание в этой игре это нахождение среди разных картинок двух совершенно одинаковых. Постепенно задание усложняется. Ребенок объединяет картинки не только по внешним признакам, но и по смыслу.

«Подбор картинок по общему признаку». Устанавливается связь между предметами. Например, «Что нужно доктору?», «Что нужно парикмахеру?», «Что есть в магазине», и т. д. Дети подбирают картинки с соответствующими предметами.

«Запоминание состава, количества расположения картинок». Например, в игре «Отгадай, какую картинку спрятали?» дети должны запомнить содержание картинок, а затем назвать ту, которую уберут со стола. Данный вид эффективно способствует развитию памяти.

«Составление разрезных картинок и кубиков». Для решения дидактической задачи, данные картинки могут быть на темы разнообразных профессий. Данный вид эффективно способствует развитию у детей логического мышления.

«Описание, рассказ по картинке с показом действий и движений». Такие игры способствуют развитию речи детей, воображения, творчества. Например, игра «Отгадай, кто это?» Ребенок изображает звук и движение задуманного персонажа, другие дети определяют, представитель какой профессии так выглядит и выполняет данные действия.

Словесные игры построены на словах и действиях играющих. Дети описывают предметы, отгадывают по описанию, находят признаки сходства и различия, группируют предметы по различным признакам. Так, к примеру, игра: «Кому что нужно для работы?». Например: учителю – указка, учебник, мел, доска…и т. д.

Итак, дидактическая игра является великим помощником в обучении дошкольников. Надеемся, что эти игры будут полезными для Вас во взаимодействии с ребёнком дома.
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День работника торговли в России
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Дата события уникальна для каждого года. В 2023 году эта дата — 22 июля

В четвертую субботу июля в России отмечается День работника торговли. Эта праздничная дата установлена Указом Президента РФ от 7 мая 2013 года № 459 «О Дне работника торговли».

Со времен Древней Руси торговля играет важную роль в экономической и даже политической жизни страны. С развитием рыночных отношений профессия продавца стала одной из наиболее распространенных и востребованных. И если в средние века торговали в основном мужчины, то в настоящее время в этой отрасли большинство работников — это женщины.

В свой профессиональный праздник, отмечаемый в четвертую субботу июля, значительная часть виновников торжества принимает поздравления, как правило, на рабочем месте.

Развитая сфера обслуживания населения свидетельствует об экономическом и социальном благополучии общества. В последние годы эта сфера бурно развивается. Прогрессивные формы торговли — это результат огромной, высокопрофессиональной работы всех тех, кто задействован в этой сфере. Благодаря трудолюбию работников торговли решается одна из наиболее важных социальных задач — удовлетворение потребностей населения в товарах и услугах.

День работников торговли, бытового обслуживания населения и коммунального хозяйства отмечался в Советском Союзе с 1966 года в последнее воскресенье июля. Но, позднее, по Указу Президиума Верховного Совета СССР № 9724-XI от 1 ноября 1988 года «О внесении изменений в законодательство СССР о праздничных и памятных днях» День работников торговли был перенесен на третье воскресенье марта и официально отмечался в этот день. Хотя, надо сказать, что не только отдельные торговые организации, но даже некоторые региональные властные структуры продолжали отмечать праздник «по старинке» — в четвертое воскресенье июля.
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В 2013 году в России была установлена новая дата для данного профессионального праздника. Указом Президента РФ от 7 мая 2013 года № 459 «О Дне работника торговли» его следует отмечать в четвертую субботу июля.

Кстати, самой современной и удобной формой торговых отношений является удаленная интернет-торговля. Поэтому сегодня свой праздник отмечают и интернет-продавцы.


Пройди лабиринт и помоги доктору вылечить заболевших
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10 книг о профессиях: что почитать дошкольнику в рамках детской профориентации
Мир взрослых манит и привлекает ребенка — там столько загадочного, интересного. Например, непонятная «работа». Родители уходят туда каждый день и поди разберись, чем они там занимаются. Даже если ваша профессия кажется очевидной – врач, продавец, повар – дети могут представлять её совершенно неожиданным образом.
Чтобы разобраться, какие бывают профессии и зачем они нужны, мало разговаривать об этом. Обязательно стоит читать книги о профессиях, посещать экскурсии на разные производства, смотреть тематические видеоролики и мультфильмы.
В этой подборке вы найдёте книги для детской профориентации, ориентированные на дошкольников. Возраст почемучек-трёхлеток и старший дошкольный возраст – то, что надо для начальных знаний о профессиях.

· Георг Юхансон, серия книг «Мулле Мек – умелый человек»
· Ричард Скарри «Город добрых дел» 
· Виктор Бундин «Такая работа»
· Серия книг «Кем быть»
· Гордиенко Н., Гордиенко С. «Большая книга профессий»
· Хавукайнен А., Тойвонен С. «Какие бывают профессии

 HYPERLINK "https://www.vikids.ru/categories/5ab100666c1d40214e392eb7/books/5de7b0816c1d400491f20ab8" \t "_blank" », «Тату и Пату идут на работу»
· Амели Бомон «Кем быть?»
· Сильви Санжа «Профессии. Когда я вырасту, то стану…»
· Джон Грин «Гиппопотамистер»
· Успенский Э. «25 профессий Маши Филипенко»




День флориста

День флориста в России принято отмечать 24 июля. Это — праздник творческих личностей, которые не только любят, но и умеют обращаться с цветами. Следует отметить, что День флориста не имеет статуса официального праздника, но традиция отмечать этот день каждый год именно 24 июля считается вполне устойчивой. Причиной этому послужило принятие и утверждение характеристик квалификации профессии «флорист».
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Назови профессию и раскрась картинку
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Представленные фотографии взяты с разных сайтов сети Интернет
июль
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«Когда вы трудитесь, вы исполняете часть самой ранней мечты земли, уготованную вам в те времена, когда эта мечта родилась. И, работая, вы истинно любите жизнь. А возлюбить жизнь через работу — значит приблизиться к глубочайшей тайне жизни»


Халиль Джебран





Написать в редакцию Вы можете по 


Е-mail:


�HYPERLINK "https://sadovaya.72@mail.ru"�https://sadovaya.72@mail.ru�


Главный редактор:


Усевич И.М.


старший воспитатель


Редакторы и составители: 


Воронова И.В., воспитатель


Сапянова А.С., воспитатель:


�HYPERLINK "https://dsalenushka.yak-uo.ru"�https://dsalenushka.yak-uo.ru�


Сайт Телеграмм:


�HYPERLINK "https://t.me/yakalenushka"�https://t.me/yakalenushka�


Сайт ВКонтакте


https://vk.com/public202225052


Сайт Одноклассники


https://ok.ru/group/70000001609055











