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ТЕМА НОМЕРА: «Когда труд — удовольствие, жизнь — хороша!»
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День воспитателя
Ежегодно в России 27 сентября отмечают День воспитателя. В этот день принято поздравлять всех сотрудников, работающих в дошкольных учреждениях.

Впервые детский сад был открыт 27 сентября 1863 года в Санкт-Петербурге. Изначально дворянских детей воспитывали няни, а вот у крестьян не было денег для того, чтобы отдавать детей в специальные учреждения. Первый детский сад открылся по инициативе Карла Любегиля, профессора Императорского Санкт-Петербургского университета, и его супруги Софьи. 

Они опирались на теории немецкого педагога Фридриха Фрёбеля, который и ввел понятие "детский сад". Фрёбель, согласно своей теории, называл воспитателей садовниками, а детей – цветами и божьими растениями.  В первом детском саду супругов Любегиль воспитывались 30 мальчиков в возрасте от трех до шести лет. Основными дисциплинами были чтение, гимнастика, пение и танцы. Детский сад был платным, но несколько детей из малоимущих семей посещали его бесплатно. 
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Позже подобные учреждения были открыты в Москве, Иркутске, Воронеже и других городах Российской империи. В 1866 году появился первый бесплатный детский сад. Он был открыт при местном благотворительном Обществе дешевых квартир для детей работниц города. А вот после революции 1917 года их финансировало государство. Тогда была принята Декларация по дошкольному воспитанию, главными принципами которого стали всеобщая доступность и бесплатность. 

В детские садики детей отдавали в возрасте от трех до пяти лет. Изначально здесь занимались развитием речи, выполняли специальные упражнения для развития моторики, а также преподавали шитье, рисование и другие дисциплины для общего развития. 

Праздник появился в 2004 году. Тогда журналисты изданий "Обруч", "Детский сад со всех сторон" и "Дошкольное образование" попросили обратить внимание на заслуги воспитателей. Они предложили в честь этого ввести новый праздник – День воспитателя. Президент РФ Владимир Путин поддержал эту идею и подписан указ, согласно которому этот праздник принято отмечать 27 сентября.

Официальный статус он получил в 2016 году. Правительство закрепило это в соответствующем постановлении.

"Установление профессионального праздника будет способствовать повышению престижа работы воспитателей и других специалистов дошкольных учреждений, исходя из приоритетов государственной политики в области защиты детства и развития социальных институтов", – говорилось в постановлении.
	Читайте в номере:

Рубрика: «Календарь профессиональных праздников»

Рубрика: «Родителям на заметку»

Рубрика: «И каждой профессии слава и честь!»

Рубрика: «Давайте поиграем!»

Рубрика: «Творим вместе с детьми»
Рубрика: «Советуем почитать!»

Рубрика: «Детская страничка»
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Подвижные игры, способствующие ранней профориентации для дошкольников

Для расширения кругозора дошкольников о мире профессий на этапе дошкольного возраста, предлагаем вашему вниманию подвижные игры «В мире профессий», которые направленны на становление ценностей здорового образа жизни, овладение его нормами и правилами. 

Для ознакомления с профессией «Шофёр» предлагаем Вам такие игры как:
«Такси»
Цель: приучать детей двигаться вдвоем, согласовывая движения, друг с другом, меняя направление; воспитывать дружеские отношения между детьми.

Ход игры: Дети становятся внутрь небольшого обруча, держат его в опущенных руках: один – у одной стороны, другой за другом. Первый ребёнок – «водитель» такси, второй – «пассажир». Дети бегают по площадке (дорожке). Через некоторое время меняются ролями. 

«Цветные автомобили»
Цель: упражнять в ходьбе, в беге врассыпную

Ход игры: По площадке располагаются дети цветными кружками в руках - «рули».

Взрослый в центре с цветными флажками. Он поднимает флажок какого-нибудь цвета, дети, имеющие «руль» такого же цвета, бегают по площадке в любом направлении. Когда флажок опускается, все дети возвращаются на места. Затем взрослый поднимает флажок другого цвета, бегают другие дети. Можно поднять одновременно два или три флажка

Правила: бегать только на свой цвет
Профессия «Военный»
«Защити товарища»
Цель: упражнять в бросках мяча в цель, в ловле мяча; развивать реакцию, ловкость, глазомер; воспитывать дружеские отношения между детьми.

Дети образуют круг, стоя лицом к центру. В центр круга встают два игрока. Один из них - товарищ, другой - защитник. Задача играющих -передавая мяч друг другу, запятнать товарища. Задача защитника - защищать товарища, отбивая все мячи, которые бросают участники. Игрок, который попал в товарища, занимает место защитника, предыдущий защитник становится товарищем, запятнанный игрок занимает место среди участников. Мяч надо передавать быстро, чтобы защитник не успел занять выгодное место для защиты. 

«Часовой»

Цель: упражнять в ходьбе на носках, тихо, крадучись; развивать слуховое восприятие, внимание, ориентировку в пространстве, выдержку.

Профессия «Пожарный»
«Огонь в очаге»

Цели: развивать быстроту реакции, ловкость, ориентировку в пространстве, внимание, выдержку; формировать чувство отваги, дисциплинированность, волю и стремление к победе, культуру поведения в быту.

«Вода и огонь»

Цели: развивать быстроту реакции, ловкость, внимание, координацию движений; формировать чувство дружбы.

«Кто быстрее потушит пожар?»

Цели: развивать быстроту реакции, ловкость, внимание; совершенствовать координацию движений.

Профессия «Учитель»
«Классики»
Цель: упражнять в прыжках разными способами: на 2х, 1-ой ноге, ноги в стороны - вместе; развивать координацию, ловкость, чувство равновесия, глазомер.

«Дни недели»
Цель: упражнять в прыжках в высоту с места, разбега; развивать скоростно-силовые качества, ловкость, координацию; воспитывать настойчивость, смелость; закреплять названия дней недели.


День парикмахера в России

13 сентября свой профессиональный праздник отмечают мастера расчески и ножниц — парикмахеры. Необходимо уточнить, что некоторые коллективы отмечают этот профессиональный праздник 14 сентября. Однако, достоверно не известно, почему именно в эти сентябрьские дни возникла традиция отмечать праздник парикмахеров, и кем она инициирована.
Кроме того, справедливости ради стоит сказать, что люди данной профессии отмечают несколько профессиональных праздников: парикмахеры также отмечают Международный день красоты, а еще по традиции вместе с другими представителями сферы услуг и День работников бытового обслуживания населения.

Дело в том, что в советское время парикмахерская считалась заурядным предприятием сферы услуг — чем-то вроде химчистки или ремонтной мастерской. В настоящее время ситуация выглядит совершенно иначе: современный парикмахер, особенно высокого класса, — это скорей человек искусства, нежели ремесленник. Поэтому не удивительно, что они отмечают свой профессиональный праздник и в День красоты.

На сегодняшний день, по некоторым данным, в России насчитывается около 70 тысяч парикмахерских и салонов красоты, и их количество постоянно растет. Таков процесс развития профессии, история которой насчитывает даже не века, а тысячелетия.

Считается, что первые профессиональные цирюльники появились в Древнем Египте. Они обслуживали, главным образом, фараонов и их жен: красили, стригли волосы, сооружали из них сложные прически, которые и сейчас можно увидеть на сохранившихся рисунках. У древнеегипетских парикмахеров были даже специальные инструменты, напоминающие современные бритвы и ножницы.

Первые «салоны» по уходу за собой появились в Древней Греции. Знатные дамы могли привести здесь в порядок свои волосы и ногти. Интересно, что каждую процедуру проводил отдельный человек — специально обученный раб.

А вот сложные высокие прически вошли в моду в Средние века и прежде всего во Франции. Над их созданием, как правило, трудилась целая группа мастеров. Так, в 18 веке высокие сооружения из волос на голове были настоящим трендом. Но со временем отношение к волосам и прическам упростилось.

Новый этап в развитии парикмахерское ремесло получило в конце 19 века, когда появились первые профессиональные школы парикмахерского искусства, по окончании которых даже выдавались официальные дипломы.

Само же слово «парикмахер» — немецкого происхождения, происходит от термина Perückenmacher, который означал мастера, изготавливающего парики. Впрочем, в Германии это слово уже не используется и считается устаревшим.

В сам же праздник в ряде салонов красоты мастера парикмахерского искусства проводят мастер-классы и семинары, также организуются всевозможные профессиональные конкурсы и тематические мероприятия.

Назови профессию и найди соответствующий транспорт
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Загадки о профессиях
Он машиной управляет,

На дороге знаки знает.

Если красный светофор,

То стоит и ждёт… 
(Шофёр)

***

Если вдруг болит живот

Или кашель, в горле жжёт,

Не пугайся и не плачь,

Ведь придёт на помощь… 
(Врач)

***

Это кто же он такой?

Вкусной радует едой,

Каши и супы нам варит,

Что-то тушит, парит, жарит,

Может пироги испечь.

И о ком ведётся речь?

(Повар)

***

На машине красной мчится,

Если вдруг беда случится.

Настоящий он герой,

Ведь с огнём вступает в бой.

И хоть этот враг коварный,

Победит его… 
(Пожарный)

***

Ножницы в руках, расчёска —

Вот и новая причёска.

Чёлку быстро подстрижёт,

Кудри пышные завьёт.

Это мастер красоты.

Кто такой, ответишь ты?

(Парикмахер)

***

За растениями следит,

Чтобы был хорош их вид.

Поливает, удобряет,

От вредителей спасает.

Садит яблони, крыжовник.

Догадались, кто? (Садовник)

***

Строит он высокий дом,

Много окон будет в нём,

В них заглянут свысока

Солнце, птички, облака.

Столько радостных людей

Там поселятся скорей.

Дети, их родители

Благодарят … (Строителя)

***

Утром рано он встаёт,

Чисто улицу метёт.

Лёд зимою посыпает,

Нас от травм оберегает.

Уберёт наш дворик.

Кто же это? (Дворник)
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День работников леса в России
День работников леса отмечается в России традиционно в третье воскресенье сентября.

Это профессиональный праздник тех, кого работа связала с лесовосстановлением и лесоразведением, уходом за лесными культурами и лесом, отводом лесосек, охраной лесов и их использованием.

13 августа 1966 года был принят Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении данного праздника, а в 1980 году Указом Президиума Верховного Совета СССР № 3018-Х «О праздничных и памятных днях» подтверждено его празднование в третье воскресенье сентября.

С тех пор каждую осень лесники отмечают свой профессиональный праздник, день, когда все вспоминают их заслуги, почитают их самоотверженный труд на благо общества.

Лес — исконное богатство России, бесценный экономический и экологический ресурс страны, и главная задача всех жителей и государства — рациональное использование, сохранение и приумножение уникального лесного потенциала родной земли.

Лесное хозяйство и связанные с ним отрасли сегодня успешно решают многие жизненно важные вопросы, как связанные с экологическим благополучием, так и с дальнейшим социально-экономическим развитием страны.
Определи с какого дерева упал фрукт, назови его.
Соедини по номерам, назови профессию, и раскрась картинку
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Представленные фотографии взяты с разных сайтов сети Интернет
сентябрь
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