Слайд №1

Ритмическая гимнастика в детском саду,

 как одно из средств сохранение здоровья ребенка
Слайд №2

Дошкольный возраст – наилучшее время для «запуска» человеческих способностей, когда формирование личности ребёнка происходит наиболее быстро. 
От того, как проведёт ребёнок этот отрезок своей жизни, будет в дальнейшем зависеть многое. Именно поэтому задача всех работников дошкольного учреждения – обеспечить условия для всестороннего развития ребёнка. Использование физических упражнений в воспитательно-образовательном процессе способствует формированию у детей готовности к обучению и позволяет ребёнку полноценно проявлять себя в жизни. 

Таким образом, в дошкольном учреждении физическая культура – один из ведущих компонентов деятельности детей.

Ребёнок конца 20 века, по мнению профессора Ю.Ф. Змановского и академика Н.М. Амосова, значительно отличается от сверстников 70-80-х годов.
Он сталкивается с тремя пороками современной цивилизации: накапливаем отрицательных эмоций без физической разрядки, искусственной пищей и её перееданием и гиподинамией, увеличением времени пребывания возле телевизора и компьютера. Два последних обстоятельства, по мнению учёных, ведут к асинхронному (негармоничному) развитию организма ребёнка. Во-первых, наблюдается ускоренное  развитие организма ребёнка, в первую очередь, увеличение роста и веса тела. 
А во-вторых – отставание в развитии внутренних органов. В результате такой диспропорции возникают различные заболевания и отклонения.

У детей 60-70-80-х годов было абсолютно другое детство. Они уходили из дома утром и играли на улице весь день. Возвращались только когда зажигались уличные фонари. Тогда не было ни мобильных телефонов, ни компьютеров. Зато у них были друзья.
Дети просто выходили из дома и находили их. Ребята катались на велосипедах, пускали кораблики по весенним ручьям, ходили по заборам, лазали по крышам и болотам. Когда им был кто-то нужен, они стучали в дверь, звонили в звонок, или просто заходили и виделись с друзьями. Может и вы помните? Без спросу! Сами!!! Дети придумывали игры с палками и консервными банками. 
В настоящее время при всём разнообразии игрового материала, у детей нет должной мотивации и заинтересованности в двигательной деятельности и занятиях физической культурой.

Слайд №3

Ритмическая гимнастика относится к основным формам и методам оздоровления детей в дошкольных образовательных учреждениях 

Ритмическая гимнастика - это физические упражнения, которые подбираются в соответствии с музыкой и выполняются в различном темпе. 

Как средство физического воспитания детей ритмическая гимнастика широко доступна, так как строится на знакомых образных упражнениях, сюжетных композициях, которые подбираются с учёта возраста детей и их физической подготовки. Выполнение упражнений ритмической гимнастики под музыку создаёт благоприятныё эмоциональный фон, который способствует повышению работоспособности и позволяет выносить большие физические нагрузки.

Слайд №4

Историю ритмической гимнастики, пожалуй, можно было бы начать со времён, когда первобытные люди совершали свои ритуальные пляски, сопровождая их пением, потряхиванием бамбуковыми палками, погремушками из костей или барабаном.
Танец имел обязательный смысл, который пересказывался с помощью элементов пантомимы и подражания. Выразительность жестов, пластики и музыкальных ритмов была понятна всем. Это было способом выражения мыслей и переполнявших человека эмоций посредством движения, возможностью вымолить у неведомых сил спасение от непогоды, щедрый урожай и богатую охоту. Процесс труда определял ритм движений. В свою очередь ритмичные движения породили пляску, которая стала одним из наиболее ранних проявлений общечеловеческой культуры.

Каждой человеческой эпохе свойственна своя культура движений под музыку, но во все времена она была связана с жизнью и бытом людей.

В Древней Греции придавали огромное значение умственному и физическому развитию. 
Ритмические движения и танцы были неотъемлемой частью любого праздника. В танце греки усматривали единство душевной и телесной красоты.

Слайд №5

Цель 
· Физическое развитие ребёнка дошкольного возраста средствами ритмической гимнастики.

· Воспитание потребности заниматься систематически и заботиться о красоте своего тела.

· Создание оптимального двигательного режима, положительного психологического настроя. 

Занятия ритмической гимнастикой создают положительный психологический настрой, повышают эмоциональный уровень, способствуют развитию мышления, воображения; развивают творческие способности ребенка; укрепляют здоровье.

Исходя из целей, решаются многие задачи:

Слайд №6

· Задачи: 
· Обеспечить гармоничное и физическое развитие ребенка и на этой основе укреплять его здоровье.
· Развивать физические качества.
· Расширять функциональные возможности сердечно - сосудистой и дыхательной систем, укреплять опорно-двигательный аппарат. 

· Развивать чувство ритма.
· Способствовать развитию грациозности, элегантности.
· Позволять более успешно совершенствоваться в других видах спорта и танцевального искусства.
· Исправлять недостатки осанки.
Слайд №7

Структура построения комплекса ритмической гимнастики. 
Как же можно модифицировать движения? 
· Изменить ритм.
·  Увеличить темп.
·  Добавить движение одной части тела.
·  Добавить движение другой части тела.
·  На шагах.
·  На прыжках.
Слайд №8

Комплекс упражнений условно делится на три части: 
· I подготовительная часть предназначена для разогревания и подготовки организма к выполнению упражнений основной части. Сюда включаются разные виды ходьбы, танцевальные шаги, бег. Около 7 – 8 упражнений.
· II основная часть направлена на развитие  различных групп мышц и физических качеств. В основную часть входит «пиковая нагрузка» - это бег на месте с продвижением, с различными движениями рук, танцевальные движения высокой интенсивности. Это около 14 упражнений в исходном положении стоя и около 12 упражнений в исходных положениях сидя и лежа.
· III заключительная часть должна научить детей расслабляться и восстанавливать силы после продолжительной нагрузки. В конце каждого комплекса рекомендуется выполнять упражнения на гибкость и растяжку, т. к. хорошо разогретые мышцы наиболее эластичны. Это часть комплекса включает 5 – 6 упражнений.
Слайд №9

Методы обучения на занятиях 
ритмической гимнастикой: 
· Словесный метод – это рассказ, беседа, словесное сопровождение движений под музыку.
· Наглядный метод – это показ упражнений, прослушивание ритма и усвоение темпа движений.
Практический метод – основан на активной двигательной деятельности самих детей. 

Этапы обучения.
1. Начальный этап - обучение упражнению (название упражнения, показ упражнения, объяснение техники)

2. Этап углубленного разучивания. Основная задача этапа сводится к уточнению двигательных действий, пониманию закономерности движения, усовершенствования ритма, свободного и слитного выполнения упражнения.

3. Этап закрепления и совершенствования. Ранее разученные упражнения используются в различных комбинациях, комплексах и танцах.
Слайд №10

Место ритмической гимнастики 
в двигательном режиме. 
Ритмическая гимнастика используется: 
· Как дополнительные занятия два раза в неделю. 
· Как часть физкультурного занятия в виде ритм – блока.
· В виде утренней гимнастики.
· Как показательные выступления на физкультурных и музыкальных праздниках. 
Слайд №11

Как разучивать движения? 
В ритмической гимнастике применяются два метода обучения: целостный и расчлененный. 

Простые движения осваиваются по показу педагога. 
Сложные движения разучиваются поэтапно . 
Слайд №12
Правила выполнения упражнений:

1. Упражнения для мышц шеи нужно делать мягко, плавно, без рывков. 
2. Выполняя движения руками (вперед, в стороны, вверх вместе) нельзя их сгибать. Нужно постараться научить детей напрягать мышцы. 
3. Упражнения для туловища включают разнообразные варианты наклонов и поворотов. При наклонах вперед спина должна быть прямой, голова и подбородок подняты. При наклонах в сторону нельзя сутулиться и наклонять туловище вперед. Прогибаясь назад, сначала надо запрокинуть голову назад и соединить лопатки. При поворотах туловища важно сохранить вертикальное положение позвоночника, не следует прогибаться, сутулиться. 
4. В упражнениях для ног, будь то приседы, выпады или поднимания на носки, всегда необходимо удерживать правильную осанку. При поднимании на носки нужно выпрямлять ноги с максимальным напряжением мышц бедра. При выполнении махов можно слегка приседать на опорной ноге, но предельно вытягивать носок рабочей ноги, спину держать прямо. Постепенно амплитуду махов следует увеличивать. 
5. Упражнения лежа для мышц таза должны выполняться с напряжением ягодиц. 
6. Во время бега нужно высоко поднимать ноги и сохранять темп движения. После бега необходимо выполнять упражнения на дыхание. 
Слайд №13

Влияние ритмической гимнастики на развитие
 психических функций на дошкольников. 
· Речь: 
- развивается звуковая сторона речи;
- интенсивно растет словарный запас речи;
- развивается грамматический строй речи.
· Восприятие: становится осмысленным, целенаправленным, анализирующим.
· Мышление: ребенок может логически правильно рассуждать при решении понятной и интересной для него задачи.
· Память: дошкольник легко запоминает самый разнообразный материал. Наиболее трудно для запоминания материал ребенок может воспроизвести играя и двигаясь.
· Развитие личности: дошкольный возраст, как писал А. Н. Леонтьев, - это «период первоначального фактического склада личности.» Развиваются тесно связанные друг с другом эмоциональная и мотивационная сферы, формируется самосознание.
· Самосознание: формируется к концу дошкольного возраста, благодаря интенсивному интеллектуальному и личностному развитию. Ребенок приобретает сначала умения оценивать действия других детей, а затем собственные действия.
♦ Восстановление работоспособности:

- аппетит;

- умственная работоспособность;

- заряд бодрости;

- подготовка к труду;

- переключение на другую деятельность.

♦ Воспитание физических качеств:

- выносливость;

- ловкость;

- осанка;

- подвижность суставов;

- красивая походка;

- скоростные качества;

- силовая подготовка.

♦ Повышение эмоционального уровня, психорегуляции:

- эмоциональное общение;

- воспитание умения чувствовать и переживать прекрасное, развитие выразительности движений;

- воспитание коллективных движений (синхронность);

- развлечение, отдых.

♦ Развитие координации движений:

- красиво танцевать;

- развитие уверенности в себе;

- повышение пластичности;

- развитие свободы движений;

- сочетание движений различных частей тела.

♦ Лечебное воздействие:

- формирование красивой фигуры;

- закаливание;

- улучшение самочувствия;

- гибкость суставов;

- дыхательная и сердечно-сосудистая системы;

- пищеварительная система;

- мочеполовая система.

♦ Воспитание пластичности, танцевальности:

- эстетическое развитие;

- радость движения под музыку;

- грациозность;

- развитие музыкального вкуса;

- умение подобрать движение под музыку;

- ритмичность;

- развитие музыкального слуха.

При составлении комплексов для дошкольников следует учитывать не только уровень подготовленности детей, но и особенно психики, слабую координацию движений. Поэтому комплексы должны быть доступными, с подобранной музыкой, а их содержание, в случае необходимости, передавать образно, в игровой форме. Комплексы могут быть включены в праздники и развлечения как показательные выступления.
