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Детские годы - самые важные в жизни человека. И как они пройдут, зависит от нас, взрослых - родителей, педагогов. Семья играет главную роль в жизни ребенка.

«Одним из первых условий федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования является тот факт, что родители должны стать активными партнёрами детского сада, что позволит создать единую образовательную среду и социальную ситуацию развития, необходимые ребёнку.
Модель деятельности по повышению игровой компетентности родителей (законных представителей) воспитанников в условиях нашего образовательного учреждения включает следующие пункты:

1. Первый вопрос для обсуждений в рамках организованных встреч с родителями: «Зачем ребенку нужна игра?».

Организуя подобные беседы, педагог делает упор на том, что в игре дети учатся взаимодействовать, учатся слышать и понимать друг друга, учитывать иное мнение, идти на компромисс, договариваться, быть активными и инициативными, самостоятельно ставить задачи собственной деятельности и т.п.. 
Раскрывая для родителей значимость игры, педагоги объясняют то, о чем говорил Л.С. Выготский: «игра по виду мало похожа на то, к чему она приводит, и только внутренний глубокий анализ её дает возможность определить процесс eё движения и её роль в развитии дошкольника» [2, с. 76]. Родителям дают понять, что именно в «глупой и бессмысленной» игре в кошечек или собачек, в путешествия и приключения формируется произвольность как способность управлять своими действиями, умение действовать по правилу. 
2. Второй вопрос: «Какая игра нужна ребенку?». Он лучше и продуктивнее решается уже не в рамках круглых столов и иных обсуждений, а в процессе таких форм работы, которые позволяют создать условия для реального игрового взаимодействия взрослых и детей. 
Именно с этой целью на базе ДОО «Аленушка» организуются и проводятся совместные игры, направленные не только вовлечение родителей в совместную игровую деятельность, но и на их педагогическое образование по обогащению игрового опыта дошкольника.
Одной из таких форм является организация и проведение квест-игр для детей и их родителей - наиболее эффективная форма взаимодействия с семьями дошкольников на современном этапе дошкольного образования.

Квест (от английского «quest» – вызов, поиск, приключение) – это интеллектуальный вид игровых развлечений, во время которых участникам нужно преодолеть ряд препятствий, решить определенные задачи, разгадать логические загадки, справиться с трудностями, возникающими на их пути, для достижения общей цели; изначально - один из способов построения сюжета-путешествия персонажей к определенной цели через преодоление трудностей.

 Аналогом квеста является всем известная телепередача «Форт Боярд».

Квест-игра – это и игровая педагогическая технология, и форма взаимодействия педагога, детей и их родителей.

Педагогами и психологами давно доказано, что хорошо организованная игра сама по себе - лучшее средство достижения детьми эстетического наслаждения от творческого напряжения своих интеллектуальных и физических сил. Игра, носящая непринужденный характер, опирается на внутреннее побуждение человека и позволяет ему развивать самостоятельность действий. В игре удовольствие приносит не только результат, но и процесс его достижения.

Главное преимущество квест-игр в том, что такая форма организации ненавязчиво, в игровом, занимательном виде способствует активизации познавательных и мыслительных процессов участников. 
С помощью такой игры можно достичь образовательных целей: 
- реализовать проектную и игровую деятельность;

- познакомить с новой информацией;

- закрепить имеющиеся знания;

- отработать на практике умения детей.
Кроме того, соревновательная деятельность обучает детей взаимодействию в коллективе, повышает атмосферу сплоченности и дружбы, развивает самостоятельность, активность и инициативность. Помогает детям и их родителям понять друг друга, научиться взаимодействовать.

Детские квест-игры помогают реализовать следующие задачи:
- образовательные (участники усваивают новые знания и закрепляют имеющиеся);

-развивающие (в процессе игры происходит повышение образовательной мотивации, развитие творческих способностей и индивидуальных положительных психологических качеств, формирование исследовательских навыков, самореализация детей);

- воспитательные (формируются навыки взаимодействия, толерантности, взаимопомощи и другие).

Для того чтобы эффективно организовать квест-игры, следует придерживаться определенных принципов и условий:

- все игры и задания должны быть безопасными;

- задачи, поставленные перед детьми, должны соответствовать возрасту участников и их индивидуальным особенностям;

- ни при каких обстоятельствах нельзя каким-либо образом унижать достоинство ребенка;

- в содержание сценария требуется внедрить разные виды деятельности, так как выполнять однообразные задания дети дошкольного возраста, согласно психолого-возрастным особенностям, не могут;

- задания необходимо продумать таким образом, чтобы они были последовательными, логически взаимосвязанными;

- игра должна быть эмоционально окрашена с помощью декораций, музыкального сопровождения, костюмов, инвентаря;

- дошкольники должны четко представлять цель игры, к которой они стремятся (например, найти клад или спасти доброго персонажа от злого);

- следует продумать временные интервалы, во время которых дети смогут выполнить задание, но при этом не потеряют к нему интерес;

- роль педагога в игре - направлять детей, «наталкивать» на правильное решение, но окончательные выводы дети должны делать самостоятельно.

Задания для детского квеста могут быть самыми разнообразными: загадки; ребусы; игры «Найди отличия», «Что лишнее?»; пазлы; творческие задания; игры с песком; лабиринты; спортивные эстафеты.

Как же проводится квест-игра? Если участников (детей и их родителей) достаточно много, их можно поделить на команды, которые будут соревноваться между собой, выполняя различные задания. Когда участников мало, им следует выполнять миссии по парам, сохраняя соревновательную нотку. А можно объединить всех в одну большую и дружную команду, которая будет действовать сообща и достигнет поставленной цели.
Допускается линейный формат мероприятия, когда задания будут выдаваться последовательно. Следующее испытание становится доступным лишь после выполнения предыдущего. Нелинейный формат предполагает выдачу всех заданий одновременно, когда каждый участник должен проявить интеллект, физические способности, смекалку и внимательность для достижения главной цели быстрее всех остальных.

Квесты можно проводить как на открытом воздухе, задействуя территорию прогулочных площадок детского сада, так и в самом здании детского сада, используя музыкальный, физкультурный зал, групповые комнаты и т. д.

Сценарии  квест-игр могут быть разнообразны, но в каждом из них должна быть легенда, на основе которой и развивается игра. Воспитателю следует четко обозначить цель предстоящей игры и учесть технические возможности организации мероприятия. 
Сценарии таких мероприятий составляются с учетом различных факторов: возраста участников, поставленных задач и целей игры, материально-технических возможностей, места проведения, а также индивидуальных склонностей и пожеланий самих детей.
3. Еще один важный вопрос: «Как играть с ребенком?». 
И здесь одной из форм работы нашего ДОО с родителями (законными представителями) является Клуб для родителей «Моя семья», который имеет большой успех у мам и пап детей разных возрастных групп. 
Цель работы Клуба - привлечение внимания родителей к вопросам развития, обучения и воспитания ребенка дошкольного возраста. 
Задачами работы Клуба стали: 
- овладение родителями опытом поддержки развития ребенка в разных видах детской деятельности через современные формы (семинары, творческие мастерские, психолого-педагогические тренинги, совместные спортивные развлечения и т.п.); 
- овладение практическими способами поддержки сюжетно-ролевых, подвижных игр, игр-экспериментирований, игр с готовым содержанием и правилами в семье. 
Заседание Клуба проводятся четыре раза в год: 2 раза с мамами, 2 раза с папами по плану.
Тематика заседаний разнообразна: «Здоровая семья – здоровые дети!», «Растим детей здоровыми, крепкими, жизнерадостными!», «Развивающий потенциал блоков Дьенеша и палочек Кюизенера», «Игры-эксперименты в домашних условиях», «Папа может, я с ним тоже!», «Мастерская Деда Мороза», Развивающий потенциал кинетического песка»
4. Последний важный вопрос: «Какая игрушка нужна ребенку?». Общие рекомендации на этот счет также давно известны и отражены в требованиях к развивающей предметно-пространственной среде Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования: это в первую очередь полифункциональность. Предмет, который может превратиться во всё. Пространство, которое может стать всем. Материал, из которого можно сделать всё. Именно это составляет подлинно игровую среду ребенка, а не «навороченные» «развивающие» «интерактивные» игрушки, которые, отбирая инициативу у ребенка, превращают его в «раба лампы», лишая возможности самостоятельно ставить и решать задачи собственной деятельности, и вынужденного постоянно реагировать на те задачи, которые ему предлагает излишне активная игрушка. 
В последнее время достаточно эффективной формой формирования культуры быть родителем стали тренинги с участием родителей (законных представителей) воспитанников.
Тре́нинг (англ. training от train «обучать, воспитывать») — метод активного обучения, направленный на развитие знаний, умений и навыков, а также социальных установок.
В тренинговой практике сложилась структура занятия, которая у разных авторов имеет свои незначительные отличия. Представим различные трактовки структуры (схемы, этапов, частей, фаз) тренингового занятия, которое состоит из следующих частей:

- ритуал приветствия позволяет сплачивать участников группы, создавать атмосферу группового доверия и принятия;

- разминка настраивает участников на продуктивную групповую деятельность, позволяет установить контакт, активизировать членов группы, поднять настроение, снять эмоциональное напряжение. Разминка проводится не только в начале занятия, но и между отдельными упражнениями в случае, когда возникает необходимость как-то изменить эмоциональное состояние участников. Упражнения разминок выбираются с учетом актуального состояния группы и задач предстоящей деятельности;

- основным содержанием занятия есть совокупность упражнений и приемов, направленных на развитие познавательных процессов, формирование социальных навыков, установление взаимоотношений между участниками группы;

- рефлексия предполагает обмен мнениями и чувствами о проведенном занятия;

- ритуал прощания способствует завершению занятия и укреплению чувства единства в группе.

Для углубления представления о структуре тренингового занятия полезным будет ознакомление с такой схемой.

Вводная часть тренинга предусматривает решение таких задач:

- оценка уровня усвоения материала предыдущего тренинга (получение обратной связи). Обычно это происходит в форме опроса (что больше всего запомнилось или понравилось на прошлом тренинге) или проверки домашнего задания;

- актуализация темы текущего тренинга и выявления ожиданий;

- создание доброжелательной и продуктивной атмосферы (этот этап называют общим термином "знакомство"). Он проходит в форме самопрезентации или взаємопрезентації участников тренинга;

- поддержание демократической дисциплины в форме принятия, уточнения или повторения правил группы.

Основная часть тренинга - несколько тематических заданий в сочетании с упражнениями на снятие мышечного и психологического напряжения.

В основной части тренинга иногда выделяют теоретический и практический блоки. Однако это разделение является весьма условным. Ведь знания (как умения и навыки) на тренинге пополняются в процессе выполнения практических заданий (мини-лекции в форме беседы, презентации, взаимообучение, работа в группах).

Заключительная часть тренинга включает:

• подведение итогов;

• получение обратной связи по тематике текущего тренинга;

• релаксацию и процедуры завершения тренинга.

Уважаемые коллеги! Вашему вниманию предлагаем тренинговое занятие с элементами игры «Ребенок и игрушка».
Вводная часть

1. Упражнение «Знакомство».
Инструкция: передаём мяч любому человеку и называем своё лучшее качество.
2.  Психогимнастическое упражнение «Поменяйтесь местами…» 
(1 минута)

Цель: активация участников на работу, знакомство с содержанием занятия.
Участники сидят в кругу. Ведущий задает условие, по которому должны поменяться местами сидящие. Каждое задание важно выполнять с максимальной точностью. Скажем, я попрошу распределиться на группы по цвету волос. Значит, пока я досчитаю до десяти, вам необходимо будет найти людей с точно таким же, как у Вас, цветом волос. И если у черноволосого в прическе есть осветленные пряди, то он никак не может остаться в группе «черных»: у него есть дополнительный цвет! Не бойтесь остаться в гордом одиночестве. Вы просто другой! И потому мы разные! Надеюсь, что задание понятно? Мы начинаем.
Поменяйтесь местами все:

· у кого дочки

· у кого один ребенок
· кто любит кататься с горок

· по наличию часов на руках;

· по длине волос;

· по цвету брюк и юбок;

· по цвету глаз;

2. Практическая часть.

Приветствие, обсуждение настроения участников, сокращение дистанции в общении.

Основная часть

Нормальное развитие ребенка, становление его внутреннего мира немыслимо без игры. Но игра – это хорошо или плохо?
3.  Упражнение «Игра – это хорошо… Игра – это плохо…»
(2 минуты)
Цель: формирование представлений о значении игровой деятельности детей дошкольного возраста.
Передавая по круг мяч, родители называют одну причину, почему по их мнению «игра – это хорошо», следующий «игра – это плохо», и т. д.
Педагог-психолог фиксирует на доске количество аргументов «Хорошо» и «Плохо».

Рефлексия: Сложно ли было придумать аргументы? Какие аргументы было придумать сложнее «Хорошо» или «Плохо»?

Очевидно, велико значение игры в развитии ребенка дошкольного возраста из того, что аргументов «Хорошо» больше и вам легче было придумать именно их.
3. Мини-лекция «Роль игры в развитии ребенка дошкольного возраста» (3 минуты)
Цель: формирование представлений о значении игровой деятельности детей дошкольного возраста; формирование представлений об особенностях игрушек и организации предметно-манипулятивной игры.
Все взрослые были сначала детьми, только мало кто помнит об этом. Почему же мы редко в мыслях возвращаемся в эту счастливую пору жизни? Это бы нам облегчало понимание детской души…
В чем же выражается роль игр в жизни детей?
Дошкольный возраст является уникальным и решающим периодом развития ребёнка, когда возникают основы личности, складывается воля и произвольное поведение, активно развивается воображение, творчество, общая иницативность. Однако все эти важнейшие качества формируются не в учебных занятиях (НОД), а в ведущей и главной деятельности дошкольника - в игре.

Самое существенное изменение, которое отмечают не только психологи, но и большинство опытных дошкольных педагогов, заключается в том, что дети в детских садах стали меньше и хуже играть, особенно сократились (и по количеству и по продолжительности) сюжетно-ролевые игры.
Дошкольники практически не знают традиционных детских игр и не умеют играть. В качестве главной причины обычно называют недостаток времени на игру. Действительно, в большинстве детских садов режим дня перегружен различными занятиями и на свободную игру остаётся менее часа. 
Однако и этот час дети, по наблюдениям педагогов, не могут содержательно и спокойно играть - они возятся, дерутся, толкаются - поэтому воспитатели стремятся заполнить свободное время детей спокойными занятиями или прибегать к дисциплинарным воздействиям. При этом они констатируют, что дошкольники не умеют и не хотят играть. 
Это действительно так. Игра не возникает сама собой, а передается от одного поколения детей другому - от старших к младшим. В настоящее время эта связь детских поколений прервана (разновозрастные детские сообщества - в семье, во дворе, в квартире - встречаются лишь как исключение). Дети растут среди взрослых, а взрослым некогда играть, да они и не умеют этого делать и не считают важным. Если они и занимаются детьми, то они их учат. В результате игра уходит из жизни дошкольников, а вместе с ней уходит и само детство.
Сворачивание игры в дошкольном возрасте весьма печально отражается на общем психическом и личностном развитии детей. Как известно, именно в игре наиболее интенсивно развиваются мышление, эмоции, общение, воображение, сознание ребёнка. 
Преимущество игры перед любой другой детской деятельностью заключается в том, что в ней ребёнок сам, добровольно подчиняется определённым правилам, причём именно выполнение правил доставляет максимальное удовольствие. Это делает поведение ребёнка осмысленным и осознанным, превращает его из полевого, в волевое. Поэтому игра - это практически единственная область, где дошкольник может проявить свою инициативу и творческую активность. 
И в то же время, именно в игре дети учатся контролировать и оценивать себя, понимать, что они делают, и (наверное, это главное) хотеть действовать правильно. Отношение современных дошкольников к игре (а значит и сама игровая деятельность) существенно изменились. Несмотря на сохранение и популярность некоторых игровых сюжетов (прятки, салочки, дочки-матери), дети в большинстве случаев не знают правил игры и не считают обязательным их выполнение. Они перестают соотносить своё поведение и свои желания с образом идеального взрослого или образом правильного поведения. 
А ведь именно это самостоятельное регулирование своих действий превращает ребёнка в  сознательного субъекта своей жизни, делает его поведение осознанным и произвольным. Конечно, это не означает, что современные дети не овладевают правилами поведения - бытовыми, учебными, коммуникативными, дорожного движения и пр. Однако, эти правила исходят извне, со стороны взрослых, а ребёнок вынужден принимать их и приспосабливаться к ним. 
Главное преимущество игровых правил заключается в том, что они добровольно и ответственно принимаются (или порождаются) самими детьми, поэтому в них представление о том, что и как надо делать слиты с желаниями и эмоциями. В развитой форме игры дети сами хотят действовать правильно. Уход таких правил из игры может свидетельствовать о том, что у современных детей игра перестаёт быть «школой произвольного поведения», но никакая другая деятельность для ребёнка 3-6 лет выполнить эту функцию не может.
А ведь произвольность - это не только действия по правилам, это осознанность, независимость, ответственность, самоконтроль, внутренняя свобода. Лишившись игры, дети не приобретают всего этого. В результате их поведение остаётся ситуативным, непроизвольным, зависимым от окружающих взрослых. 
Наблюдения показывают, что современные дошкольники не умеют сами организовать свою деятельность, наполнить её смыслом: они слоняются, толкаются, перебирают игрушки и пр. У большинства из них не развито воображение, отсутствует творческая инициатива и самостоятельность мышления. А поскольку дошкольный возраст является оптимальным периодом для формирования этих важнейших качеств, трудно питать иллюзии, что все эти способности возникнут сами собой потом, в более зрелом возрасте. Между тем и родителей, как правило, мало волнуют эти проблемы.
4. Упражнение «Игровая мини – анкета» (2 минуты)
Давайте проведем игровую мини – анкету:

Цель: осознание собственной роли в выборе игрушек и организации

игровой деятельности, способствующей развитию ребенка.
1. Выбирая игрушку, я всегда думаю, что будет делать с ней мой ребенок и как она повлияет на его развитие – встаньте.

2. Я считаю, что телевизор вредная и ненужная игрушка для ребенка-дошкольника – кивните головой. 
3. Игрушки моего ребенка хранятся на полках или в специально отведенных ящиках – покажите большой палец.

4. Я покупаю игрушки и для забавы и для умственного развития и музыкального и спортивные игрушки – помашите рукой.

5. Я не покупаю игрушки, стимулирующие развитие агрессии, жесток и грубости у детей – погладьте себе по голове.

6. Каждый день я провожу не менее 30 минут играя с ребенком – похлопайте в ладоши. Приобретение игрушек – это не только приятное занятие, но и сложное.

Чем руководствуются родители, приобретая игрушку: желанием ребенка, ценой, чувством долга (давно не баловали малыша, своими «детскими» желаниями, а о таких критериях как развивающий потенциал и педагогическая и психологическая полезность родители задумываются не всегда, доверяя аннотации, мнению продавца или своему внутреннему голосу.
5. Тренинговое упражнение «Подарок» (4 минуты)
Цель: формирование представлений о влиянии игрушек на развитие личности ребенка дошкольного возраста.
Представьте, что вы готовите подарок ребенку, доставая игрушку из мешка, скажите, купили бы вы ее или нет и почему? После ответа родителя,  тренер дает пояснение значения игрушки для развития ребенка дошкольного возраста.

Список игрушек:

1. Большая мягкая игрушка – это антиигрушка, которая не несет цель и развитие. Главным привлекающим фактором для ребенка является возможность что-либо с ней сделать. Что может сделать ребенок с этой игрушкой? Огромные мягкие животные, которых ребенок не может взять в руки, служат скорее украшением комнаты или подушкой, но не предметом детских действий. Игрушка должна являться носителем того, кем является – если заяц, то серый, а не синий; если слон, то серый, а не красный с желтым, да еще на колесах и с дырками.

2. Маленькая мягкая игрушка – это образная игрушка, в ней нет ничего плохого, они могут использоваться в детской игре. Плюшевый мишка – символ любви и преданности – человеку необходим. Необходимо обращать на цвет, чтобы соответствовала реальности. Если она музыкальная – обратить внимание на голос и содержание песни. Если игрушка музыкальная –обратить внимание на голос и содержание песни.

3. Кукла «Пупс» – это прообраз ребенка, открыта для действия, лучшее учебное пособие по воспитанию женщины. Девочка, играя с куклой, репетирует материнскую роль. Она воспроизводит действия взрослых, пеленает, кормит, укачивает. Ребенок может с ней поговорить, спеть песенку, может погрустить или порадоваться. А так же может многому научиться: накрывать на стол для куклы, одеть, раздеть…

4. Кукла «Барби» – кукла красавица, всегда улыбается. А на вид судя по формам – лет 15. Традиционная кукла недаром лишена взрослых форм. Это прообраз ребенка. С Барби в «дочки-матери» не поиграешь. С этой «красавицей» можно поиграть в совсем другую взрослую жизнь – жизнь голливудской дивы с особняками и машинами, бассейнами, мужьями и любовниками. Можете представить, на что ребенок подсознательно нацеливается, перенося эти модели ролевой игры в реальность? Барби прививают девочкам навыки, которые вряд ли помогут при устройстве личной жизни. В лице блондинистой длинноногой куклы девочка получает идеал красоты, в жизни недостижимый. От этого у малютки развиваются комплексы. Но это не говорит о том, что ребенка нужно лишать возможности играть в современные игрушки. Можно параллельно построить дом для кукол и Барби, то с чем мы играли в детстве, и ребенку будет интересно играть с тем, что он сделал своими руками совместно с вами. И это будет приближено к вашей обстановке, к вашей квартире, к вашей жизни в целом. Полностью укомплектованный мир игрушечных персонажей, например, империя Барби, мешает развитию детской инициативы и фантазии. Ребенку необходимо домысливать, до фантазировать, учиться делать что-то своими руками.

5. Игрушечное оружие. 
Пистолет  может стать хорошей игрушкой, если это условный пистолет, а не реалистичная модель. Он не должен издавать никаких звуков, не должен светиться. Если это просто маркер оружия, то почему бы и нет? Мальчики чувствуют себя мужественно с оружием. Раньше делали хорошие игрушечные сабли, они были пластмассовые, разных цветов и совсем не острые, мальчики даже спали с такими саблями. Сегодняшнее детское оружие часто выглядит слишком угрожающим.
Любитель игрушечного оружия знает, как постоять за себя в борьбе с «врагами», которые попытаются «расстрелять» его из кустов или песочницы. Если парень при оружии – он быстро заслуживает уважение сверстников. А из мальчика, которого в детстве уважали, вырастит уверенный в себе мужчина. Правда, в 1-3 года ребенок еще не может придумать сюжет игры с пистолетом (защищать кого-то, побеждать врагов, он может только «стрелять», то есть стимулируется и развивается агрессия в чистом виде. Это же касается других доспехов наручников дубинок и т. д.

6. Машинка. Машинки должны быть со свободно вращающимися колёсами, открывающимися дверцами, поднимающимися кузовами. В 1-3 года важно разнообразие действий, которые может совершить ребенок с игрушкой, поэтому машинки-модельки несут мало развивающих функций.

7. Конструкторы, мозаики – развивают массу полезных навыков. Более полезны в младшем дошкольном возрасте крупный конструктор с простыми предметными постройками.

9. Мяч или скакалка или кегли. Через данные игрушки выполняется задача укрепления здоровья и формирования у дошкольника определенных физических качеств (силы, выносливости, ловкости, меткости). Можно кидать, пинать, бросать в цель.

10. Дидактическая игрушка – формируют представления о форме, цвете, размере предметов. Пирамидки, логические кубы, вкладыши Монтесори, стаканчики.

11. Пазлы – ориентируемся на возраст (2-4 части). Картинка должна быть ясна и понятна. 
12. Антиигрушка: ХАЛК, ТРОЛЛЬ
Еще опасней для детской психики увлечение игрушечными монстрами, киборгами, троллями и прочей «нечистью», даже, если они с виду не страшны. Игрушка - не просто забава. Она даст детям яркие, запоминающиеся образы, и оттого, какими они будут, во многом зависят формирование картины мира, морально-нравственных представлений ребенка. Какие чувства укореняются в душе ребенка, когда он привязывается к монстру? Он начинает видеть в безобразии что-то привлекательное, видеть в зле (которое в детстве ассоциируется с понятием "некрасивый") добро. Понятие добра и зла будут размываться, еще не успев толком оформиться. Увлечение всяческими чудовищами нередко приводит к тому, что ребенок становится конфликтным, не может влиться в коллектив - даже если он от природы не агрессивен. Но современные страшные игрушки, как правило, чрезмерно детализированы. Киборги, представляющие собой страшную пародию на человека, куклы с искаженными лицами, монстры, создатели которых прорисовали и рельефные мышцы, и шрамы, и бородавки – такая насыщенность деталями перегружает психику малыша, раздражает его, приводит к появлению неконтролируемых страхов.
Еще одна проблема современных игрушек и популярных героев – в том, что их внешнее и внутреннее содержание не имеет ярко выраженной связи. Например, когда «супергерой» борется с «супер злодеем», они могут отличаться только цветом одежды и нагрудного значка. Или отвратительный монстр оказывается добрым и милым существом. Такое несоответствие вызывает у
маленьких детей диссонанс, стирается грань между хорошим и плохим, между добром и злом.
Вред от страшных игрушек особенно велик, если ребенок начинает играть «на их стороне», позволяет им в играх творить зло безнаказанно. В этом случае следует уделить больше внимания нравственному воспитанию ребенка, больше общаться с ним, читать добрые детские книги, ограничить просмотр жестоких фильмов и телепередач.
Современные игрушки: богатство выбора
Многие помнят те времена, когда в магазинах детских товаров царило унылое однообразие. Надо сказать, что при этом детские игрушки были милыми и забавными. Пухлые куклы-пупсы с улыбающимися лицами, мягкие плюшевые собачки и медведи, музыкальные неваляшки, издающие мелодичный звон…
Выбор современных игрушек поистине огромен. Появились куклы-младенцы, которых сложно отличить от живого ребенка, плюшевые животные, настолько мягкие и приятные на ощупь, что их невозможно не обнять и не «потискать», модели техники, тонко воспроизводящие детали настоящих машин и самолетов.
А также – куклы-трупики, виртуальные игры, в которых нужно расстреливать людей или сбивать их на автомобиле, плюшевые фекалии… Подобные творения сложно назвать игрушками, скорее это «антиигрушки», которые не способствуют развитию ребенка, а, наоборот, ведут к разрушению его личности и моральной дезориентации.
Почему же подобные экземпляры так часто встречаются среди современных игрушек? Все просто – потому что их покупают. Доброта, нежность, забота – вечные ценности сложно «продавать» - слишком древний это товар, и слишком большая конкуренция. Выпустив же жуткого уродца и проведя масштабную рекламную компанию, производитель привлекает внимание к своему товару, заставляет спорить и обсуждать, и у многих возникает желание увидеть воочию, приобрести то, о чем все говорят.
Виды антиигрушек и их вред для ребенка
1. Страшные игрушки. Далеко не все страшные игрушки плохи. Ведь даже в самых добрых народных сказках встречаются отрицательные персонажи, с которыми добрые герои сражаются и побеждают. Смысл страшной игрушки – научить малыша преодолевать свой страх. Этот страх должен быть условен и предсказуем, как и сама игрушка. Например, герои русских сказок или современных мультфильмов знакомы ребенку с детства, он знает, как с ними бороться, знает их слабости и особенности. Такая игрушка должна быть условна, без лишних деталей – ребенок придумает их самостоятельно, в меру собственного воображения и психической устойчивости.
2. Чрезмерно детализированные игрушки. Детализация – это проблема не только монстров, но и вообще большинства современных игрушек. Раньше детям делали кукол из носков, с пуговками вместо глаз, и эти игрушки были самыми любимыми – малыш сам придумывал и представлял себе недостающие детали, характер куклы и ее историю.
Современных кукол иногда трудно отличить от живых людей – настолько тщательно проработаны их тела, одежда, лица с ярко выраженными эмоциями. «Додумывать» здесь уже нечего. Если же игрушка – это герой популярного мультфильма или книги, то и историю придумать не получается. Часто ребенок, играя, раз за разом повторяет эпизоды из мультфильма, не внося ничего нового. Это негативно влияет на развитие фантазии и воображения малыша.
3. Смещение общепринятых ценностей. Чтобы заинтересовать потребителей, производители современных игрушек выпускают самые необычные товары, которые не укладываются в нормы традиционной морали. Среди реальных примеров: кукла-трансвестит, куклы-мертвецы, плюшевые испражнения и многое другое. Маленьким девочкам предлагают поиграть с детским шестом для стриптиза, а также с реалистичным пупсом, имитирующим процесс сосания груди. Очевидно, что ребенок, психика которого еще не сформировалась окончательно, не может адекватно оценить игрушки, которые подчас шокируют и взрослого человека.
Основные правила выбора игрушки (в памятке для родителей «Правила выбора игрушек»).

Через игрушку ребенок получает представление об окружающем мире (внешний вид).

Игрушка программирует поведение ребенка, т. е. моделирует поведение в реальном мире, любое проигранное им действие способно воспроизвести

себя в реальности.

Если ребенок в игре способен вести себя гуманно, заботливо, то у него есть образец как это надо делать, и если игра ребенка наполнена агрессией, злостью, разрушением, борьбой, то и в реальной жизни это обязательно опробуется.

Заключение (1 минута)
О чем мы сегодня говорили?

Что нового и полезного вы узнали?

Предлагаю вам два памятки «Роль родителей в организации игры с детьми дошкольного возраста» и «Правила выбора игрушек»
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