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1. Пояснительная записка
Современная наука доказывает бесспорную значимость семейного воспитания в развитии личности ребенка. Данные социологических, психолого-педагогических исследований позволяют утверждать, что в системе разнообразных социальных институтов и социальных групп, оказывающих воздействие на формирование личности, семья является не просто важным, а и необходимым, глубоко специфичным, в высшей степени действенным компонентом воспитания детей.
В настоящее время активно развиваются вариативные формы дошкольного образования, одной из таких форм является  Консультационный центр «Центр игровой поддержки» (далее - ЦИП). 
 Деятельность ЦИП сосредоточена на осуществлении психолого-педагогической деятельности, направленной на всестороннее развитие детей на основе современных методов организации игровой деятельности.
ЦИП развития ребёнка в возрасте от 1,5 до 3 лет, поможет малышам адаптироваться к режиму детского сада, сформировать интеллектуальную сферу ребёнка, в процессе свободного экспериментирования, дающего ему возможность опробовать разные способы действия, развивая гибкость мышления.

В процессе посещения ЦИП у малышей разовьётся любознательность, расширятся его представления об окружающем мире, пополнится богатый чувственный опыт, малыш получит мощный импульс для развития интеллекта.

Посещение Консультационного центра даст возможность детям привыкнуть к режиму и к условиям пребывания в ДОУ, общаться со сверстниками, взрослыми, знакомиться с определенными правилами поведения и учиться их соблюдать.
Ранний возраст - период активного формирования и становления будущей личности. В возрасте до 3-х лет происходит самый значительный скачок в развитии ребенка и поэтому на родителей (законных представителей) возлагается огромная ответственность помочь своему малышу развить его задатки и способности. Очень важно не упустить данную возможность, так как заложенные именно в этот период навыки и знания определяют формирование личности на протяжении всей жизни.
Для решения проблемы социальной адаптации ребёнка, на базе муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Аленушка» г.Строитель Яковлевского городского округа» организован Консультационный центр «Центр игровой поддержки».
2. Актуальность, цели, задачи и принципы организации ЦИП
2.1 Актуальность ЦИП

Консультационный центр «Центр игровой поддержки» – уникальная форма организации дошкольного образования для  родителей, заботящихся о своих детях. Далеко не все современные родители, не смотря на многообразие возможностей получения информации о воспитании и развитии ребенка, имеют четко выработанную и осознаваемую концепцию становления маленького человека. При игровой поддержке ребенка первых трех лет жизни заметный эффект может быть достигнут только при комплексном взаимодействии: ребенок – педагог – родитель.
Именно поэтому Консультационный центр ЦИП – это возможность: 
· получения компетентной помощи по сложным вопросам воспитания и
развития;
· наблюдения за детьми в рамках целенаправленно созданного социального взаимодействия со сверстниками;
· получения необходимых родителям педагогических умений и навыков;
· эффективной стимуляции речевого и умственного развития малыша;
· активного исследования окружающего мира, и формирования к нему чувства безопасности и доверия;
· безболезненной адаптации к детскому саду;
· для родителей - это уникальная возможность стать частью системы дошкольного воспитания, принять активное участие в жизни детского сада;
· для педагогов ДОУ - это возможность построить с родителями (законными представителями)  доверительные отношения.
2.2. Цели и задачи ЦИП
Цель Консультационного центра ЦИП - психолого-педагогическое сопровождение семей, направленное на всестороннего развития детей в возрасте от 1,5 до 3 лет без особых образовательных потребностей, не посещающих детский сад, на основе организованной игровой деятельности.

2.3. Основные задачи ЦИП:
· содействие социализации детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет посредством организации игровой деятельности;
· оказание консультативной помощи и поддержки родителям по вопросам воспитания и развития детей раннего дошкольного возраста;
· обучение родителей (законных представителей) способам применения различных видов игровых средств обучения, организации развивающих игр;

· консультирование родителей в вопросах создания развивающей среды, формировании оптимального состава игровых средств обучения (с учетом возрастных и индивидуальных особенностей ребенка);

· ознакомление родителей (законных представителей) с современными видами игровых средств обучения.

2.4. Принципы организации ЦИП

Принцип взаимодействия ребенка с родителями при участии педагога.

В современной модели взаимодействия «родитель-ребенок-педагог» родителю (маме) отводится ведущая роль, ему принадлежит инициатива. Педагогу отводится роль консультанта, снабжающего  родителя (законного представителя) необходимыми сведениями и обучающего его некоторыми специальным умениям, приемам взаимодействия с ребенком. Таким образом, специалист и родитель находятся на одном уровне партнерских отношений.
Принцип системности.

Программа представляет собой систематизированное, структурированное изложение методического материала по работе с детьми возраста от 1,5 до 3 лет и их родителями в форме групповых занятий. В основу систематизации материала положены идеи развития эмоциональных отношений взрослого и ребенка и развития личности малыша.
Принцип личностного подхода

Развитие личности как основная идея рассматривается в единстве и взаимосвязи с физическим и общим психическим развитием ребенка, что отражено в задачах и содержании программы. Воспитание опирается на естественный процесс саморазвития задатков и творческого потенциала личности ребенка, признания ценности личности, ее уникальности, права на уважение. В свою очередь, такое развитие личности маленького человека возможно только при создании позитивных эмоциональных отношений между всеми участниками педагогического процесса.

Принцип деятельностного подхода

Предметная деятельность и общение являются ведущими в раннем возрасте. Взаимодействие ребенка со взрослым по поводу предмета или игрушки невозможно без теплого эмоционального общения. Каждое занятие строится на основе ведущих видов детской деятельности: общении, игре, познавательно-исследовательской деятельности - как сквозных механизмах развития ребенка. Деятельность развивается от возраста к возрасту, меняются ее содержание и форма.
Для детей раннего возраста: 

• предметная деятельность и игры с составными и динамическими игрушками; 

• экспериментирование с материалами и веществами (песок, вода, тесто и пр.); 

• общение с взрослым и совместные игры со сверстниками под руководством взрослого; 

• самообслуживание и действия с бытовыми предметами-орудиями (ложка, совок, лопатка и пр.); 

• восприятие смысла музыки, сказок, стихов, рассматривание картинок;

• двигательная активность. 

Принцип интеграции содержания образования:

Сочетание и взаимопроникновение в педагогический процесс разных видов детской деятельности.

3. Характеристики особенностей развития детей раннего возраста 

Период раннего детства имеет ряд качественных физиологических и психических особенностей, которые требуют создания специальных условий для развития детей этого возраста. 

Помимо того что период раннего детства - один из самых насыщенных в познавательном аспекте из всех возрастных периодов, в настоящее время наблюдается заметная акселерация развития, которая отражается на результатах развития детей раннего возраста. Многие дети имеют более высокие показатели уже к моменту рождения, раньше начинаются процессы прорезывания зубов, хождения, говорения. Опережающим отмечается и социальное развитие, значительно раньше отмечается кризис трех лет.

Повышенная ранимость организма ребенка, недостаточная морфологическая и функциональная зрелость органов и систем (быстрый темп развития осуществляется на весьма неблагоприятном фоне - при незрелости психофизиологических функций организма, а это повышает ранимость). Малыши в большей степени подвержены заболеваниям из-за несовершенства деятельности внутренних органов, высокого уровня утомляемости, им трудно переключиться с одной деятельности на другую, соответственно, доминантой становится процесс возбуждения и как следствие - неустойчивое эмоциональное состояние. На третьем году жизни заметно возрастает речевая активность детей, они начинают проявлять живой интерес к слову. Это обнаруживается в детских высказываниях и вопросах, а также в игре словами. 

Взаимосвязь физического и психического развития – это общая закономерность, присущая любому возрасту, но в раннем детстве она проявляется особенно ярко, потому что в этот период происходит становление всех функций организма. 

Именно в раннем детстве учеными отмечается наиболее прочная связь и зависимость умственного и социального развития от физического состояния и настроения ребенка (например: ухудшение здоровья отражается на отношении к окружающему; снижается восприимчивость, притупляется ориентировочная реакция, дети теряют приобретенные умения: речевые, двигательные, социальные). Яркая специфика психофизиологических и индивидуальных различий (особенно в раннем возрасте важно учитывать индивидуальные, психофизиологические различия – уровень активности, регулярность биоритмов, степень комфортности при адаптации любого вида; настроение, интенсивность реакций, порог чувствительности, отвлекаемость, упорство и внимание). 

Этому возрасту свойственно удовлетворение ребѐнком естественных психофизиологических потребностей:  

· сенсомоторной потребности; 

· потребность в эмоциональном контакте;

· потребности во взаимодействии и общении со взрослыми: (игровое и деловое общение в 1,6 года-3 года).

 Специфичностью проявления нервных процессов у ребенка - это: 

- легкость выработки условных рефлексов, но при этом же сложность их изменения; 

- повышенная эмоциональная возбудимость; 

- сложность переключения процессов возбуждения и торможения; 

- повышенная эмоциональная утомляемость. 

Развитие детей раннего возраста имеет свою неповторимую специфику, что выражается, в тесной взаимосвязи физиологических и психологических компонентов. 

На третьем году жизни ребенок вырастает в среднем на 7-8 см, прибавка в весе составляет 2-2,5 кг. Дети активно овладевают разнообразными движениями. Растущие двигательные возможности позволяют детям более активно знакомиться с окружающим миром, познавать свойства и качества предметов, осваивать новые способы действий, но при этом малыши еще не способны постоянно контролировать свои движения. Поэтому воспитателю необходимо проявлять повышенное внимание к действиям детей, оберегать их от неосторожных движений, приучать к безопасному поведению в среде сверстников. 
Организм младших дошкольников недостаточно окреп. Дети легко подвергаются инфекциям. Особенно часто страдают их верхние дыхательные пути, так как объем легких ребенка пока небольшой и малыш вынужден делать частые вдохи и выдохи. Эти особенности детей воспитателю надо постоянно иметь в виду: следить за чистотой воздуха в помещении, за правильным дыханием детей (через нос, а не ртом) на прогулке, во время ходьбы и подвижных игр. 
В младшем возрасте интенсивно развиваются структуры и функции головного мозга ребенка, что расширяет его возможности в познании окружающего мира. Для детей этого возраста характерно наглядно-действенное и наглядно-образное мышление. Дети «мыслят руками»: не столько размышляют, сколько непосредственно действуют. Чем более разнообразно использует ребенок способы чувственного познания, тем полнее его восприятие, тоньше ощущения, ярче эмоции, а значит, тем отчетливее становятся его представления о мире и успешнее деятельность.
 На третьем году жизни заметно возрастает речевая активность детей, они начинают проявлять живой интерес к слову. Это обнаруживается в детских высказываниях и вопросах, а также в игре словами. Малыши изменяют слова, придумывают новые, которых нет в речи взрослых; идет быстрое освоение грамматических форм. 
Под влиянием общения со взрослыми, речевых игр и упражнений к трем годам ребенок начинает успешно использовать простые и распространенные предложения, воспроизводить небольшие стишки и потешки, отвечать на вопросы. Своевременное развитие речи имеет огромное значение для умственного и социального развития дошкольников. 
Общение детей с воспитателем постоянно обогащается и развивается. Это и эмоциональное общение (обмен положительными эмоциями), и деловое, сопровождающее совместную деятельность взрослого и ребенка, а кроме того, познавательное общение. Дети могут спокойно, не мешая друг другу, играть рядом, объединяться в игре с общей игрушкой, развивать несложный игровой сюжет из нескольких взаимосвязанных по смыслу эпизодов, выполнять вместе простые поручения.
4. Организация деятельности ЦИП
Настоящая Программа разработана в соответствии со следующими законодательными и нормативными правовыми актами:
- Конвенцией ООН о правах ребенка;
- Конституцией Российской Федерации;
- Федеральным законом от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 24.07.1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 27.07.2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»;
- постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15.05.2013 года № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных организаций»;
- распоряжением Правительства Российской Федерации от 14.04.2016 года № 669-р «Об утверждении Плана мероприятий по реализации в 2016-2020 годах Концепции демографической политики
Российской Федерации на период до 2025 года»;
- постановлением Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 года № 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации»;
-
приказом
Минобрнауки
России
от
30.08.2013
года
№ 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным образовательным программам – образовательным программам дошкольного образования»;
- Законом Белгородской области «Об образовании в Белгородской области», принятым Белгородской областной Думой 23.10.2014 года;
- постановлением Правительства Белгородской области от 18.02.2013 года № 44-пп
«Об
утверждении
Стратегии действии в интересах детей в Белгородской области на 2013-2017 годы»;
- постановлением Правительства Белгородской области от 25.01.2010 года № 27-пп «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Белгородской области на период до 2025 года» (ред. от 25.04.2016 г. №122-пп);
- постановлением Правительства Белгородской области от 26.10.2013 года № 431-пп «Об утверждении Стратегии развития дошкольного, общего и дополнительного образования Белгородской области на 2013-2020 годы»;
- приказом департамента образования области от 30.06.2015 года № 2996 «Об утверждении «дорожной карты» обновления содержания дошкольного образования в Белгородской области»;
- приказом департамента образования области от 04.03.2016 года № 756 «Об утверждении «дорожной карты» по обеспечению детей в возрасте до 3 лет программами поддержки раннего развития».
Локальные акты:
- Положение о Консультационном центре «Центре игровой поддержки»; - Приказ заведующего об открытии Консультационного центра «Центр игровой поддержки»;
- Договор с родителями об оказании услуг.
Категории получателей услуг ЦИП:
- родители (законные представители) детей от 1,5 до 3-х лет без особых образовательных потребностей, обеспечивающие получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования (отсутствует потребность
в
обеспечении
местом
в
муниципальной
дошкольной образовательной организации);
- родители (законные представители) детей от 1,5 до 3-х лет без особых образовательных потребностей, не получающие услуги дошкольного образования
в
образовательной
организации
(зарегистрированы
в региональном информационном ресурсе по учету детей для поступления в дошкольную образовательную организацию).
Сроки реализации Программы ЦИП: с октября по май учебного года.
Прогнозируемый результат реализации Программы ЦИП:
Повышение уровня родительской компетентности в вопросах образования детей раннего возраста.
Режим работы ЦИП: 
Вторник с 17.00 часов до 18.00 часов
Центр обеспечивает взаимодействие на основе организованной игровой деятельности, с семьями, имеющими детей в возрасте от 1,5 до 3 лет без особых образовательных потребностей, не посещающих детский сад. Семьи находятся в детском саду один час. В распоряжении - раздевалка, музыкальный зал.
Взаимодействие с семьями в ЦИП осуществляют: 
- педагог-психолог;
- учитель-логопед;

- инструктор по физической культуре; 
- музыкальный руководитель;
- воспитатели.
Формы работы с родителями (законными представителями): 
- игры-занятия;
- занятия-сказки;
- подвижные игры;
- игровые упражнения, игровые ситуации;
- игры-путешествия
Проведение игровых сеансов
Во время проведения игровых сеансов специалисты ЦИП проводят консультации по проблемам развития и воспитания детей раннего возраста. Занятия в группе направлены на психолого-педагогическое просвещение родителей по вопросам воспитания и развития детей раннего возраста, а также развитие эмоциональных отношений между родителями (законными представителями) и малышом. 
Особое внимание уделяется развитию у детей познавательных навыков, любознательности, общительности, активности, стимулирующих общее творческое развитие ребенка. На групповых занятиях совместно с родителями (законными представителями) происходит приобщение малыша к различным видам продуктивной деятельности (рисование, лепка, аппликация), двигательной деятельности (подвижным играм, упражнениям, играм, игровому массажу, пальчиковой гимнастике). 
Специалистами ЦИП создаются специальные психолого-педагогические условия для формирования у ребенка таких свойств личности как самостоятельность, уверенность в себе, доброжелательное отношение к людям. Главным и необходимым достижением этих целей являются отношения между родителями (законными представителями) и ребенком. 

Алгоритм проведения игровых сеансов 

Игровой сеанс в ЦИП объединяет несколько видов деятельности детей единой темой, и имеет определенный алгоритм. Для детей раннего возраста важно следовать этому алгоритму. Это имеет большое значение для успешной социализации ребенка и помогает в снижении его тревожности. Знакомый алгоритм помогает малышам легко переходить от одной деятельности к другой, к началу и окончанию игрового сеанса.

Алгоритм проведения игровых сеансов: 

- приветствие;

-  знакомство с новым персонажем; 

- взаимодействие с персонажем в игре; 

- творческая продуктивная деятельность; 

- подвижная игра; 

- игровая деятельность по инициативе ребенка; 

- музыкальные игры; 

- прощание.

5. Перспективный план работы ЦИП
	Период
	Тема
	Ответственные

	Сентябрь

2-3 неделя
	Игрушки
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Сентябрь

4 неделя
	Мой веселый, звонкий мяч
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Октябрь 1-3 неделя
	Золотая осень
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Октябрь 4-5 неделя
	Домашние животные
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Ноябрь 1-2 неделя
	Игрушки
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Ноябрь 3-4 неделя
	Мир вокруг
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Декабрь 1-2 неделя
	Волшебница зима
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Декабрь 3-4 неделя
	Новогодняя сказка
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Январь 
3 неделя
	Дикие животные
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Январь 4-5 неделя
	Зимние забавы
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Февраль 1-2 неделя
	Мир искусства
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Февраль 3-4 неделя
	Наши дедушки и папы
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Март

1-2 неделя
	Наши бабушки и мамы
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Март

3-5 неделя
	Мир сказок
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Апрель 1-2 неделя
	Мой дом
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Апрель 3-4 неделя
	Весна - Красна
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Май

3 неделя
	В гостях 

у бабушки-Загадушки
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель

	Май

4-5 неделя
	Как прекрасен этот мир!
	Воспитатели, инструктор по физ. культуре, муз. руководитель


6. Методическое обеспечение Программы
1. Соляник  Е.Н. Развивающие игры для детей раннего возраста. – СПб.: ООО «ИЗДАТЕЛЬСТВО «ДЕТСТВО-ПРЕСС», 2014. – 80с.

2. Стефанко А.В. Практический материал для организации образовательной деятельности в группе для детей раннего дошкольного возраста (с 2 до 3 лет). – СПб.: ООО «ИЗДАТЕЛЬСТВО «ДЕТСТВО-ПРЕСС», 2017. – 80с.

3. Томашевская Л.В., Герц Е.Ю., Андющенкова Е.В. Интегрированные занятия с детьми в период адаптации к детскому саду. Учебно-методическое пособие для педагогов ДОУ и родителей. - СПб.: «ИЗДАТЕЛЬСТВО «ДЕТСТВО-ПРЕСС»,2011. – 96 с.

4. Хомякова Е. Е. Комплексные занятия с детьми раннего возраста.-СПб.: «ИЗДАТЕЛЬСТВО «ДЕТСТВО-ПРЕСС»,2015.-160с.
5. Примерная
основная
образовательная образования  [Электронный
ресурс]. http://fgosreestr.ru.
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