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1.1. Пояснительная записка
Использование сенсорной комнаты в коррекционно-развивающей работе предусматривает различные виды стимулирующего воздействия. Особенно важно, чтобы ребенок активно участвовал в этом процессе, а занятия по освоению двигательных навыков, развитию мотивации, осознанных волевых усилий были посильными, постепенно усложнялись и доставляли ребенку удовольствие. Для этого прежде всего необходимы модули (расслабляющего и активизирующего характера), которые создавали бы комфортную обстановку и вызывали положительные эмоционально-моторные реакции у ребенка. 
В этой связи, особенностью сенсорной комнаты являются «волшебные» и сказочные эффекты объемных предметов, света и звука, ощущений и ароматов. Мягкие кресла, модули и сухой бассейн способствуют освоению и совершенствованию двигательных навыков. Напольное и настенное покрытие, пуфики и подушки оказывают приятное расслабляющее воздействие, обеспечивают возможность удобной позы. 

Периодическое и многократное посещение ребенком сенсорной комнаты позволяет решать многие задачи его реабилитации. На занятиях в темной сенсорной комнате применяются различные источники света, звуков, запахов. Поэтому перед началом основной работы необходимо познакомить ребенка с каждым прибором, научить концентрировать на нем свое внимание, выполнять определенные действия. Включение в занятие различных эффектов и прожекторов, воздействующих на восприятие, также требует постепенности и периодичности. Нельзя использовать большое количество интерактивных приборов одновременно, а также предлагать для одномоментного восприятие одинаковые по эффекту воздействия приборы. Необходимо гармонизировать сочетание эффектов, направленных на развитие или коррекцию различных ощущений. 
Учитывая значительную интенсивность воздействия интерактивного оборудования на психику человека, использовать его в общеразвивающей, коррекционно-развивающей и психотерапевтической практике необходимо, выполняя все требования по охране безопасности жизнедеятельности и здоровья тех, кто в ней занимается.
Программа рассчитана на период с 01.09.2020 года по 31.08.2021 года. 
1.1.1. Цель и задачи программы
Цель программы: формирование базовых составляющих психического развития воспитанников (формирование произвольной саморегуляции поведения, умения ребенка оценивать себя и свои действия (самооценка), познавательной активности, игровой активности, научить ребенка понимать собственное эмоциональное состояние.    
Задачи программы: 
· Отработка конкретных навыков взаимодействия со взрослыми и сверстниками. Помощь ребенку в социальной адаптации, принятии себя как личности и члена общества, коллектива. 
· Развитие и гармонизация эмоционально-волевой сферы детей: 

- снятие психоэмоционального напряжения; 

- саморегуляция и самоконтроль; 

- умение управлять своим телом, дыханием; 

- умение передавать свои ощущения в речи; 

- умение расслабляться, освобождаться от напряжения; 

- формирование представлений о положительных и отрицательных эмоциях; 

- уверенность в себе. 

· Развитие коммуникативной сферы детей: 

- эмпатические чувства, желание оказывать друг другу эмоциональную и физическую поддержку; 

- формирование мотивации к общению и развитие коммуникативных навыков; 

- преодоление негативных эмоций по отношению к сверстникам (агрессивность). 

· Развитие психических процессов и моторики детей: 

- произвольность внимания, его устойчивость и переключаемость; 

- память, мышление, воображение, восприятие (зрительное, тактильное, слуховое), умственные способности; 

- развитие координации, в том числе зрительно-моторной.
1.1.2. Принципы и подходы к формированию программы:
- Основу общеразвивающей, коррекционно-развивающей и психотерапевтической работы составляет баланс свободной самостоятельной деятельности ребенка и совместной деятельности со специалистом. 

- Специалист, работающий с ребенком, индивидуально привлекает его к деятельности без психологического принуждения, опираясь на интерес ребенка к содержанию и форме занятий и активизируя его своим партнерским участием. 

-Дифференцированный подход реализуется в нескольких направлениях: 

• при организации интерактивной среды для свободной самостоятельной деятельности, развития саморегуляции; 

• в использовании гибких форм работы, соответствующих интересам и возможностям ребенка; 

• в индивидуальном выборе времени для разных видов занятий в зависимости от возраста детей и режима их основной деятельности. 

1.1.3. Целевая группа
Занятия в сенсорной комнате организуются и проводятся с:

- воспитанниками группы компенсирующей направленности, отнесенные к категории дети с ОВЗ;

- воспитанниками старших и подготовительных групп, имеющих высокий уровень тревожности и психоэмоционального напряжения.
1.1.4. Ограничения и противопоказания при работе с детьми в сенсорной комнате
Противопоказания: соматические и психоневрологические заболевания (учитываются специальные рекомендации невропатолога), аллергия, инфекционные заболевания: 

- при эписиндроме и судорожной готовности не рекомендовано использовать мигающие, сверкающие, раздражающие стимулы, а также ритмическую музыку. Занятия с людьми страдающими данными заболеваниями, проводятся только после консультации с врачом- психоневрологом. Если врач допускает возможность её применения, то время пребывания в ней строго ограничено. Звуковые и световые сигналы при этом не должны быть ритмичными. Необходимо отказаться от мелькающих эффектов и не использовать проекторы с мерцающим светом, например, такие, как зеркальный шар, проектор «Меркурий», прибор динамической заливки света, набор «Бегущие огни». Больные эпилепсией приходят в помещение, когда один из осветительных приборов уже включён. 

- при расстройствах аутистического спектра, переживании детьми психических травм необходимо строго учитывать индивидуальную непереносимость (избирательность) одного или нескольких сенсорных стимулов, гиперчувствительность к звукам или цветовым стимулам, неприятие тактильного взаимодействия, отказ от речи (мутизм). Без учёта этих особенностей, при активном воздействии можно спровоцировать негативную реакцию (аффективную вспышку) и усугубить имеющиеся нарушения; 

- при работе с гипервозбудимыми детьми (с дефицитом внимания, двигательной расторможенностью) снижается нагрузка, исключаются элементы активной стимуляции; 

- при работе с тревожными детьми исключаются резкие переходы от одного стимула к другому. 

Осторожно следует подходить к занятиям с детьми, имеющими следующие проблемы: 

Астенические проявления. Активная стимуляция людей с астеническим синдромом к разнообразной деятельности часто приводит к быстрому их утомлению, поэтому занятия с ними нужно заканчивать до того, как наступил спад активности. Индивидуальная продолжительность занятий в данном случае меньше, чем для людей с нормальной работоспособностью. Время наращивается от 7 до 15-20 минут. 

Коммуникативные нарушения. Рекомендуется выявить наиболее «приятные» раздражители, создающие эмоциональный комфорт, и постараться ограничиться только ими. 

Синдром гиперактивности (двигательной расторможенности). 
Для занятий с такими людьми в тёмной сенсорной комнате необходимо регламентировано использовать аудиовизуальные и тактильные раздражители. 

Психоневрологические заболевания. Нежелательно проводить занятия с теми, кто проходит лечение различными психотропными препаратами. 

Нарушения зрения. Занятия с такими людьми требуют особого подхода. В этом случае опора делается на более сохранные слуховые анализаторы. Занятия в тёмной комнате с людьми с нарушением зрения требуют комплексного взаимодействия педагога-психолога и тифлопедагога. 

Нарушение слуха. Поскольку система работы ориентирована на тактильное, зрительное и слуховое восприятие, людям с нарушением слуха трудно понимать без звукового сопровождения или словесного пояснения те или иные зрительные или тактильные эффекты. Музыкальное сопровождение занятий становиться для глухих людей недоступно.
Нарушение слуха. Поскольку система работы ориентирована на тактильное, зрительное и слуховое восприятие, людям с нарушением слуха трудно понимать без звукового сопровождения или словесного пояснения те или иные зрительные или тактильные эффекты. Музыкальное сопровождение занятий становиться для глухих людей недоступно. 
Занятия в коррекционно-развивающей комнате с интерактивным сенсорным оборудованием противопоказаны лицам с аллергией, соматическими, инфекционными и психоневрологическими заболеваниями.  

1.1.5. Формы деятельности
Занятия по программе проводятся 2 раза в неделю индивидуально или с малой подгруппой (4-5 человек), длительность занятия – 20-25 минут. Для возбудимых детей длительность сеанса может быть сокращена.
1.2. Структура занятия в сенсорной комнате
Вводная часть – ритуал приветствия, входная диагностика, разминка;

Основная часть – игры и упражнения с использованием оборудования комнаты;

Завершающая часть – подведение итогов (рефлексия), ритуал прощания.

Не рекомендуется использовать большое количество интерактивных приборов одновременно, а также предлагать для одномоментного восприятия одинаковые по эффекту воздействия приборы. Необходимо гармонизировать сочетание включаемого оборудования, направленного на развитие и коррекцию ощущений различной модальности. Например, занятие с интерактивной воздушно-пузырьковой колонной может сопровождаться спокойной мелодией, в это время другие приборы включаться не должны, поскольку каждый из них, в зависимости от сюжета занятия, требует мелодии, соответствующей скорости световых эффектов.
1.3. Планируемые результаты
 психолого-педагогического сопровождения

Данная программа даст возможность ребенку адаптироваться к новым условиям жизни, создаст у него чувство принадлежности к группе, положительного эмоционального фона, дети смогут овладеть определенными коммуникативными навыками, умением понимать свое эмоциональное состояние, научиться распознавать чувства других людей, расширит представления об окружающем мире. Так же дети смогут анализировать причины межличностных конфликтов и смогут самостоятельно их регулировать, снизить уровень тревожности, эмоционального напряжения, улучить работоспособность.
Сенсорную комнату в своей профессиональной деятельности могут использовать педагоги-психологи, другие специалисты, имеющие соответствующую подготовку.
Основные области применения интерактивного сенсорного оборудования в образовательном процессе:

· занятие можно включать в комплексную систему сопровождения воспитанников с ограниченными возможностями здоровья: проблемами эмоционального развития, нарушениями слуха, зрения, речи и др.;

· при проведении занятий, направленных на коррекцию поведения, эмоционального состояния воспитанников, а также для занятий с детьми «группы риска», находящимися в трудной жизненной ситуации;

· может быть использована для проведения занятий с преподавателями и другими специалистами учебного заведения, с целью нормализации их психоэмоционального состояния.

В зависимости от проблем воспитанников, используются различные формы, методы и приемы работы в сенсорной комнате. Как правило, на одном занятии может присутствовать от 1 до 5 человек. Количество занятий определяется индивидуально и зависит от динамики развития ребенка. Длительность занятий также определяется индивидуально и зависит от проблем и индивидуально-психологических особенностей.

1.4. Материально-техническое обеспечение программы

Оборудование сенсорной комнаты:
· LED-панель - 1 шт.

· панно с фибероптич. волокнами «Тучка» - 1 шт.

· стол для экспериментов с водой и песком – 1шт.

· тактильная панель фибероптическая – 1шт.

· фибероптичес. модуль Солнышко -1 шт.

· набор мягких модулей – 1 шт.

· комплект «Сенсорный уголок» - 1шт.

· кресло-трансформер «Кубик» - 1 шт.

· подушка большая «Эгоистка» - 1 шт.

· прибор интерактивный свет «Бабочка» - 1 шт.

· прожектор д/зеркального шара – 1 шт.

· тактильные шарики (массажные мячики и др.) – 1 шт.

· тактильная дорожка - 1 шт.

· угловой бассейн с подсветкой 1250 для психологической релаксации – 1 шт.

· шарики для сухого бассейна пластмассовые прозрачные - 1250 шт

· световая пушка «ЗЕБРА-100»– 1 шт.

· тактильные платформы RA034– 1 шт.

· мягкий модуль Полоса препятствий RM016– 1 шт.

· шар зеркальный цветной ЦС260-15 с приводом ПШ-250– 1 шт.

· тактильная дорожка (ортопедия) – 1 шт.

· проектор БОЛИД (световая терапия, психологическая релаксация) – 1 шт.

· колесо спецэффектов (психологическая релаксация)– 2 шт.
· Ионизатор воздуха «Горная свежесть»
· Световой столик - планет для рисования песком

· Светильник плазма

· Развивающий игровой модуль «Кубик-Улыбка»

· Коврик - пазл «Арифметика»

· Коврик - пазл «Алфавит»

· Светодиодное деревце «Сакура»

· Зеркальные панно 
LED-панель - флуоресцентная панель для рисования с маркерами. Яркое, интересное оборудование для творчества. Панель позволяет делать рисунки, которые будут впечатляющие при любом навыке рисования, поскольку изображения светятся в темноте.

- развивает фантазию;
-поднимает самооценку;

- обладает релаксирующим действием.

Панно с фибероптич. волокнами «Тучка» - панно со светящимся фиброволокном. Волокна приятно держать в руках, совершать любые действия - переплетать, перебирать. Сочетает два вида сенсорной стимуляции - тактильную и сенсорную. Применяется для коррекции нарушения внимания, стимуляции направленной активной детей.
Фибероптичес. модуль Солнышко - снятие мышечного напряжения детей с ОВЗ. Водопад огромного числа тонких волокон, на концах которых,  то загораются, то гаснут звездочки. Волокна можно держать в руках и перебирать. Изменяющиеся цвета привлекают внимание и успокаивают. Россыпь фиброоптических волокон бокового свечения, которая постоянно изменяет цвет по всей своей длине. Она безопасна при ударе, при взятии ее в руки, обматывании вокруг тела и при лежании на ней. Изменяющиеся цвета стимулируют сосредоточение внимания и обладают успокаивающим эффектом. Обладает ярким терапевтическим эффектом:

- коррекция нарушения внимания;

- стимуляция направленной деятельности;

- стимуляция направленной активности детей;

- повышает настроение.

Тактильная панель фибероптическая – предназначена для стимуляции кинетического и акустического сенсорных каналов развивает навыки цветоразличения. Панель полезна при нарушениях внимания, ЗПР, при ослабленном слухе и зрении.
Набор мягких модулей - набор из мягких геометрических фигур, которые можно использовать, как конструктор. Позволяет ребенку осваивать формы окружающего пространства, осваивать навык цветоразличения. Развивает пространственное восприятие, логическое мышление.

Комплект «Сенсорный уголок» - мягкая платформа и пузырьковая колонна. В прозрачной колонне из прочного пластика, заполненной дистиллированной водой, поднимаются бесконечное число воздушных пузырьков. Если в колонну запустить пластмассовых рыбок или шарики, то они начинают резвиться, подталкиваемые пузырьками воздуха. Они то всплывают вверх, в цветных, переливающихся струях, то опускаются вниз. Это завораживающее зрелище не оставит равнодушными ни детей, ни взрослых. Если прижать ладони к трубке, можно ощутить нежную вибрацию. Для создания мягкого, удобного сиденья, пузырьковая колонна оснащается мягкой платформой. А безопасное угловое акриловое зеркало создает неповторимый оптический эффект расширения пространства.
Кресло-трансформер «Кубик» - представляет собой куб, который разбирается в кресло, повторяющий форму тела, способствуя релаксации, расслаблению, и как следствие, лучшему терапевтическому эффекту сенсорной комнаты. Его удобно применять при ароматерапии, музыкотерапии и сказкотерапии.
Подушка большая «Эгоистка» - классический пример мягких элементов и олицетворение их полезных характеристик. На подушке можно сидеть, ее можно мять и тискать в руках, использовать в элементах игры, широко применяется для отреагирования агрессии - подушку можно бить или кидаться ей и, наоборот, для релаксации и успокоения.
Прибор интерактивный свет «Бабочка» - световой прибор из безопасного стекла в виде бабочки, при прикосновении к ней крылья начинают светиться огнями, создавая эффект порхания. Создает положительный  эмоциональный фон, повышает настроение, мотивацию к деятельности. Развивает продуктивность мелкой моторики, внимания, способствует развития понимания причинно-следственных связей.
Прожектор д/зеркального шара – прожектор придающий разноцветное свечение зеркальному шару. Имеются различные режимы подсветки, от яркого до приглушенного, что позволяет создавать различную атмосферу в темной комнате сенсорной комнаты.
Тактильные шарики (массажные мячики и др.) - массажный мячик - эффективное средство развития кистей рук ребенка, движений его пальцев, разработки мышц. Ребристая игольчатая поверхность мяча воздействует на нервные окончания, улучшает приток крови и активизирует кровообращение. Массажный мячик ускоряет капиллярный кровоток, уменьшает венозный застой и повышает кожно-мышечный тонус. Закруглённые массажные шипы на поверхности мячика воздействуют на биологически-активные зоны кожи головы, туловища и конечностей, способствуют улучшению состояния всего организма. Массажный мяч положительно сказывается на развитии детей. Эта забавная упругая игрушка обогащает сенсорную среду ребенка, стимулируя его психомоторное развитие.

Тактильная дорожка – представляет собой дорожку, на которой прикреплены мешочки с разными рельефным наполнителем. Способствует развитию рецепторов стопы, развитие тактильного восприятия, развитие координации движений, профилактика плоскостопия, стимулирует работу внутренних органов. Подходит для подвижных игр, как одиночных, так и командных.
Аквалампа (уголок с пузырьковой колонной) - снятие зрительного и мышечного напряжения детей с ОВЗ. Такая колонна основной и неотъемлемый элемент темной сенсорной комнаты. Она эффективна для стимуляции зрительных и тактильных ощущений. Безопасное угловое зеркало, помещенное за пузырьковой колонной, визуально увеличивает пространство, а мягкая платформа, окружающая колонну, позволяет удобно расположиться рядом и ощущать тактильно и зрительно ее благотворное терапевтическое воздействие: успокоиться, расслабиться, настроиться на позитивное взаимодействие с окружающей средой. 
Угловой бассейн с подсветкой 1250 для психологической релаксации - развитие тактильных ощущений детей с ОВЗ.
Сухой бассейн используется как для релаксации, так и для активных игр. Лежа в бассейне, ребенок может принять позу, которая соответствует состоянию его мышечного тонуса, и расслабиться. При этом постоянный контакт всей поверхности тела с шариками дает возможность лучше почувствовать свое тело и создает мягкий массажный эффект, обеспечивая глубокую мышечную релаксацию. Мягкие стенки бассейна и пластмассовые шарики служат безопасной опорой для тела, что особенно важно для детей с двигательными нарушениями. Такое воздействие способствует снижение уровня психоэмоционального напряжения и коррекция уровня тревожности. В бассейне можно двигаться, менять положение тела, «плавать» в шариках. Такие действия способствуют развитию координации движений в пространстве. Если на бассейн направить источник меняющегося света, то в его лучах меняется и цвет шариков, что стимулирует зрительные ощущения и восприятия ребенка.
Шарики для сухого бассейна пластмассовые прозрачные – наполнитель для сухого бассейна.
Световая пушка «ЗЕБРА-100» - миниатюрная световая - профессиональный источник света для зеркального шара. Съемная насадка с цветными полосками. Набор диафрагм для изменения ширины луча. Может использоваться, как проектор несложных трафаретов.
Тактильные платформы RA034 - тактильные платформы идеально подходят для создания интересных игровых поверхностей, игровых зон, игровых уголков для детей. Благодаря своей форме и текстуре, из отдельных платформ можно выстраивать конструкции с бесконечным множеством конфигураций. Это и трехмерные тактильные дорожки, и полосы препятствий, и просто подиумы. Данное изделие способствует развитию у детей тактильных ощущений, моторики, ловкости. Компенсирует дефицит двигательной активности, имеет мощный терапевтический эффект. Основание каждой платформы выполнено из высококачественной березовой фанеры.

Мягкий игровой набор «Полоса препятствий» - предназначен для физических упражнений и организации игрового пространства. Оборудование идеально подойдет для использования в спортивных залах детских учреждений, залах лечебной физкультуры и сенсорных комнатах. Набор позволяет развивать физические способности ребенка (координацию движений, двигательную активность детей), выполнять упражнения различного уровня сложности, способствует развитию воображения и абстрактного мышления, осуществлению его строительных замыслов. Мягкий игровой набор «Полоса препятствий»  выполнен из поролона, обтянутого разноцветным ПВХ и состоит из 15 элементов (2 цилиндра, 1 брус, 1 полукольцо, 3 подставки под цилиндр, 4 подставки под брус и полукольцо, 2 мата, 2 горки).

Шар зеркальный цветной ЦС260-15 с приводом ПШ-250 - является идеальным оборудованием для любой сенсорной комнаты. Если узкий луч света от прожектора, направить на зеркальный шар, подвешенный к потолку, то по стенам и полу плавно заскользит бесконечное множество бликов, «солнечных зайчиков». В сочетании со спокойной музыкой, эти блики создают ощущение сказки, героями которой стали дети.
Данный пособие стимулирует визуальный канал, развивает устойчивость, распределительные способности внимания, развивает воображение, создает атмосферу радости.
Тактильная дорожка (ортопедия) - большую часть в развитии тактильных ощущений занимают стопы ног. Многим приходилось ощущать радость от хождения босиком по нагретому солнцем асфальту, свежей траве, песчаному пляжу или по побережной гальке, но, к сожалению, не всегда есть такие возможности. Для восполнения дефицита двигательной активности будет полезным установить тактильную дорожку, специально разработанную для развития моторики, тактильных ощущений, координации движения и равновесия. Тактильная дорожка представляет собой 7 модулей, которые наполнены различными покрытиями и элементами. Перебирая босыми ногами по камушкам, жестким, мягким или же гладким покрытиям, можно испытать разнообразие тактильных ощущений. Элементы с наполнениями можно выстраивать в единую дорожку, менять их местами, или же использовать каждый по отдельности, обучая ребенка в игровой форме отличать различные модули на ощупь.
Для удобной эксплуатации, хранения и транспортировки в комплект входит удобная небольшая тележка, куда можно складировать все модули (Размер 520*320*60 мм). Дорожка будет полезна детям, пожилым людям и людям с ограниченными возможностями, ее можно установить в сенсорной комнате или же в детских дошкольных и образовательных учреждениях для организации реабилитационно-развивающих занятий

Проектор «БОЛИД» (световая терапия, психологическая релаксация) – проектор визуальных эффектов. Источник света: лампа без отражателя: HLX 12 В/100 Вт или аналог. Для увеличения светового потока за лампой установлен стеклянный сферический отражатель. Световой поток от лампы и сферического отражателя формируется конденсором из трёх линз и после прохождения через колесо-слайд или через жидкое колесо попадает на объектив, который формирует изображение на стене или на экране. Прибор оснащен ротатором, вращающим колесо смены цвета (входит в комплект). Скорость вращения ротатора плавно регулируется ручкой на задней стенке прибора в диапазоне 0,5-2 об/мин. 

Общие функции проекторов:

 - релакс (посредством воздействия цвета и света);

 - активация внимания;

- повышение познавательного интереса, двигательной активности;

 - развитие воображения, фантазии.

Колесо спецэффектов – используется для работы с проектором для создания проекций в затемненной сенсорной комнате.
Ионизатор воздуха - аппарат предназначен для обогащения воздуха жилых и нежилых помещений легкими аэроионами отрицательного знака. Аппарат применяется с целью получения общего оздоровительного эффекта, а также для очистки воздуха от пыли и микроорганизмов. 
Световой столик - планет для рисования песком – развитие воображения, творческого мышления, мелкой моторики детей с ОВЗ. Световой столик позволяет создать рисуночные образы из песка. Рисование на песке помогает ребенку спонтанно и безопасно выразить чувства и эмоции, способствует повышению самооценки, положительно влияет на поведение ребенка. Обладает выраженным седативным действием, релаксирующим, придает массу приятных ощущений, развивает творческое начало. Доступен для детей раннего возраста, полезен для развития мелкой моторики, развития понимания причинно- следственных связей.

Светильник плазма – настольный светильник сферической формы, с лучами света в виде двух молний. Создает таинственную атмосферу темной комнаты. Стимулирует визуальный сенсорный канал, используется для улучшения концентрации внимания. Обладает релаксационным эффектов, снимает тревожность. «Отвечает прикосновением на прикосновение».
Развивающий игровой модуль «Кубик-Улыбка» - мягкий куб, на сторонах которого нарисованы проявления основных эмоций. Такое оборудование будет полезно, чтобы научить ребенка дифференцировать эмоциональные появления. Более спонтанно и безопасно выражать их самостоятельно. Создает атмосферу уюта и непринужденности.

Коврик – пазл «Алфавит» - полезен для развития пространственного восприятия, конструктивного праксиса логического мышления, памяти. Помогает совмещать игру и обучение.
Коврик-пазл «Арифметика» - полезен для развития пространственного восприятия, конструктивного праксиса логического мышления, памяти. Помогает совмещать игру и овладение математическими знаниями и представлениями.
Набор музыкальных дисков 

 Музыка может повышать/понижать тонус мускулатуры, оказывать обезболивающее воздействие, усиливать иммунные реакции. Ее благотворное влияние на нейро-эндокринную систему помогает преодолевать состояние одиночества, улучшает психо-эмоциональный фон, повышает социальную активность, облегчает формирование новых отношений и установок; развитие слухового восприятия; создание психологического комфорта.

Зеркальные панно - зеркальные панно позволяют расширить окружающее пространство вокруг оборудования сенсорной комнаты и усилить воздействие световых эффектов. 
Также зеркала способствуют: 
- развитию визуального восприятия собственного тела; 

- мимики и пантомимики; 

- развитию умения выражать различные эмоциональные состояния; 

- формированию уверенности в себе.
1.5. Тематическое планирование
	№

п/п
	Цель

	Содержание занятий
	Материалы и оборудование

	Занятие №1
	Ввести детей в интерактивную среду темной сенсорной комнаты, сформировать заинтересованность к работе с оборудованием, установить доверие между психологом и детьми.
	Знакомство с сенсорной комнатой; 

1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: Сказкотерапия. 

3. Упражнение на релаксацию: летняя ночь 

4. Ритуал окончания занятия.
	пузырьковая колона, куб «Улыбка», сенсорная дорожка, светодиодное дерево, светильник «Плазма», подушка «Эгоистка», кресло-куб, световой стол для рисования.



	Занятие №2
	Развитие цветовосприятия, активного внимания, преодоление двигательного автоматизма, закрепление сенсорных эталонов цвета и формы.


	1.Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Танец рыбок». 

3. Упражнение на релаксацию: Отдых на море. 

4. Ритуал окончания занятия.
	пузырьковая колона  подушка «Эгоистка», кресло-куб, световой стол для рисования, сухой бассейн, проектор 

	Занятие №3
	Развитие зрительно восприятия, творческого воображения, мелкой и крупной моторики, коррекция внимания.


	1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Волшебный мостик». 

3. Упражнение на релаксацию: Отдых в волшебном лесу. 

4. Ритуал окончания занятия
	пузырьковая колона, светильник «Плазма», подушка «Эгоистка», тактильная тропа, кресло-куб, проектор  световой стол для рисования.



	Занятие №4
	Развитие мелкой моторики, коррекция внимания, развитие творческого воображения.


	1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Уходи, злость, уходи!». 

3. Упражнение на релаксацию: Водопад. 

4. Ритуал окончания занятия. 
	пузырьковая колона,  куб «Улыбка», подушка «Эгоистка», кресло-куб, фибероптический модуль «Солнышко», световой стол для рисования.



	Занятие №5
	Развитие тактильных ощущений, зрительно-моторной координации, развитие ощущений собственного тела, снятие психоэмоционального напряжения.
	1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Обезьянки». 

3. Упражнение на релаксацию: Радуга. 

4. Ритуал окончания занятия. 
	 пузырьковая колона, подушка «Эгоистка», кресло-куб, зеркало,  световой стол для рисования.



	Занятие №6
	Снятие эмоционального напряжения, развитие внимания, воображения, тактильных ощущений.
	1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Сказочный цветок». 

3. Упражнение на релаксацию: Рыбки. 

4. Ритуал окончания занятия. 
	пузырьковая колона, светодиодное дерево, фибероптический модуль, сухой бассейн, световой стол.



	Занятие №7
	Развить крупную и мелкую моторику, тактильные ощущения, внимание, память, воображение; сформировать умение распознавать свое настроение и обозначать его цветом, объемными фигурами.
	1.Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Ха!» 

3. Упражнение на релаксацию: Волшебный сон. 

4. Ритуал окончания занятия. 
	пузырьковая колона, подушка «Эгоистка», кресло-куб, сухой бассейн, световой стол.

	Занятие №8
	Сформировать умение различать настроение, улучшить представление о собственном теле; развить мелкую моторику, внимание, воображение; коррекция эмоциональной сферы.


	1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: Музыкотерапия. 

3. Упражнение на релаксацию: Сердечки. 

4. Ритуал окончания занятия.
	пузырьковая колона, подушка «Эгоистка», кресло-куб, музыкальное сопровождение (звуки природы),  (стук сердца),  сухой бассейн, световой стол.

	Занятие №9
	Развивать мелкую моторику, координацию движений, зрительно-моторную координацию
	1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Праздник на морском дне». 

3. Упражнение на релаксацию: Солнечные зайчики. 

4. Ритуал окончания занятия.
	пузырьковая колона, , тактильная платформа,сухой бассейн, прожектор+зеркальный шар, световой стол.

	Занятие №10
	Развитие внимания, воображения, крупной и мелкой моторики; улучшение представлений об окружающем мире.
	Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Клоуны». 

3. Упражнение на релаксацию: Полет к звездам. 

4. Ритуал окончания занятия. 
	пузырьковая колона , зеркало,  прожектор «Болит»+колесо спецэффектов, световой стол 

	Занятие №11
	Развитие координации движений, ощущения образа тела, общей моторики, воображения.


	1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Выбиваем пыль». 

3. Упражнение на релаксацию: Летняя ночь. 

4. Ритуал окончания занятия.
	пузырьковая колона , подушки с наполнителем, подушка «Эгоист», световой стол.

	Занятие №12
	Обогащение представлений об окружающем мире, активизация словаря. Преодоление двигательного автоматизма.
	1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Море». 

3. Упражнение на релаксацию: Отдых на море. 

4. Ритуал окончания занятия.
	пузырьковая колона, тактильная платформа, сухой бассейн, фибероптическое модуль «Солнышко», световой стол.

	Занятие №13
	Снятие эмоционального напряжения, развитие воображения.


	Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: Фантазируем. 

3. Упражнение на релаксацию: Отдых в волшебном лесу. 

4. Ритуал окончания занятия.
	 пузырьковая колона, зеркало, фибероптический модуль «Тучка», сухой бассейн. Световой стол.

	Занятие №14
	Сформировать умение различать настроение, развивать мимическую и пантомимическую выразительность; развивать мелкую моторику, внимание, воображение; коррекция эмоциональной сферы.


	1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «У страха глаза велики». 

3. Упражнение на релаксацию: Водопад. 

4. Ритуал окончания занятия. 
	пузырьковая колона, музыкальное сопровождение (ритмичная музыка), фибероптический модуль «Солнышко», световой стол.

	Занятие №15
	Снятие психоэмоционального напряжения, развитие коммуникативных навыков.
	1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Отгадай настроение». 

3. Упражнение на релаксацию: Радуга. 

4. Ритуал окончания занятия. 
	 пузырьковая колона, куб «улыбка»,  сухой бассейн, световой стол. 

	Занятие №16
	Снятие психоэмоционального напряжения, преодоление двигательного автоматизма, развитие цветовосприятия, развитие зрительно-моторной координации.
	1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Под дождем». 

3. Упражнение на релаксацию: Рыбки. 

4. Ритуал окончания занятия. 
	пузырьковая колона, тактильная платформа,

фибероптический модуль «Солнышко», сухой бассейн, световой стол.

	Занятие №17
	Развитие представлений о собственном теле, преодоление двигательного автоматизма, развитие зрительно-моторной координации, формирование положительного самовосприятия, снятие психоэмоционального напряжения.
	1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Что какое». 

3. Упражнение на релаксацию: Волшебный сон. 

4. Ритуал окончания занятия. 
	пузырьковая колона, подушка «Эгоистка», кресло куб, тактильная панель, световой стол

	Занятие №18
	Развитие тактильных ощущений и цветовосприятия, развитие фантазии, коррекции произвольного внимания.
	1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Егоза». 

3. Упражнение на внимание «Все одним цветом». 

4. Ритуал окончания занятия. 
	пузырьковая колона, сухой бассейн, мягкий модули, световой стол.

	Занятие №19
	Развитие координации движений, ощущения образа тела, общей моторики, воображения.
	1. Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: полоса препятствий

3. Упражнение на релаксацию: Солнечные зайчики. 

4. Ритуал окончания занятия. 
	пузырьковая коллона,  мягкий модуль «полоса препятствий», прожектор+зеркальный шар, световой стол.

	Занятие №20
	Активизация слухового внимания, развитие координации движений, ощущений собственного тела, формирование чувства ритма, развитие воображения.


	Ритуал начала занятия. 

2. Игровые задания: «Страх совсем не страшный». 

3. Упражнение на релаксацию: Полет к звездам. 

4. Ритуал окончания занятия.
	пузырьковая коллона, тактильная платформа, зеркало, прожектор «Болит»+ колесо спецэффектов.


1.6. Методическое обеспечение программы
1. Битянова М.Р., Азарова Т.В., Земских Т.В. Профессия-школьник: Программа формирования индивидуального стиля познавательной деятельности у младших школьников: Учебно-методическое пособие для школьных психологов и педагогов. – М.: Генезис, 2000. 

2. Браудо Т. Е. и др. Методическое пособие по использованию сенсорной комнаты// В сб. сенсорные комнаты «Снузли». – М.: ООО Фирма «Вариант», 2001. 

3. Бреслав Г.М. Эмоциональные особенности формирования личности в детстве. – М., 1990. 

4. Дубровина И.В. Младший школьник: Развитие познавательных способностей. Пособие для учителя. . – М.: Просвещение, 2003. 

5. Изард К.Е. Эмоции человека. – М.,1980. 

6. Коноваленко С.В. Развитие познавательной деятельности у детей от 6 до 9 лет. – М.: Гном-пресс, 1998. 

7. Луньков А.И. Как помочь ребенку в школе и дома. М., 1995 

8. Мухина В.С. Детская психология. М., 1999 

9. Пилипко Н.В., Громова Т.В., Чибисова М.Ю. Здравствуй, школа! Адаптационные занятия с первоклассниками: Практическая психология учителю./Под ред. Пилипко Н.В. – М.: УЦ "Перспектива", 2002. 

10. Сенсорная комната в дошкольном учреждении: Практические рекомендации. Г.Г.Колос. –М.: АРКТИ, 2006 

Приложение 
Развивающие игры и упражнения с использованием оборудования сенсорной комнаты
Ритуал начала занятия «Приветствие волшебных шариков» (аквалампа) 
- Посмотри, как наши волшебные шарики улыбаются нам. Они очень рады, что мы пришли к ним в гости. Давай улыбнемся им и поприветствуем, помашем им рукой и скажем: «Здравствуйте!» 

Ритуал окончания занятия «Прощание с волшебными шариками» (аквалампа) 
- Посмотри, наши волшебные шарики улыбаются, им очень понравилось, как мы с тобой занимались. Они рады, что мы пришли к ним в гости. Давай улыбнемся шарикам, помашем им рукой и попрощаемся: «До свидания!» 

Игровые задания на развитие психических процессов 
Цветотерапия (аквалампа) 

Цель: стимулировать и развивать умение ребенка соотносить цвет с настроением, развивать мышление и воображение. 

1. ребенок говорит, какое настроение у него вызывает тот или иной цвет воды. 

2. ребенок рассказывает о том, как изменилось его настроение после наблюдения за всеми цветами воды. 

Сказкотерапия (аквалампа, фиброоптическое волокно, светодиодное дерево)
Цель: развивать речь, воображение, мышление, умение соотносить цвет с настроением. 

1. ребенок сочиняет сказку о приключениях основываясь на увиденном. 

2. ребенок придумывает историю о том, как меняется характер героев в зависимости от цвета. 

Танец пузырьков (аквалампа) 

Цель: развивать произвольное внимание, воображение. 

Ребенок внимательно наблюдает за плавными движениями пузырьков в воде, а потом старается передать похожие движения. 

Праздник на морском дне (аквалампа) 

Цель: создание радостного настроения, развитие воображения. 

Дети наблюдают за изменениями цвета воды и движениями пузырьков. Психолог обращает их внимание на то, что цвета воды яркие, красочные, веселые – на морском дне праздник, и такое же радостное, веселое настроение должно быть у них. Затем детям предлагают потанцевать под музыку и показать, как веселятся рыбки. 

Обезьянки (зеркало) 

Цель: развивать произвольное внимание, формировать умение подражать, создать хорошее настроение. 

Дети смотрятся в зеркало, ведущий корчит рожицу, остальные – «обезьянки» - повторяют. Кто лучше повторит, тот становится ведущим. В роли ведущего должны побывать все дети. 

Клоуны (зеркало) 

Цель: создание бодрого настроения, развитие мимики и пантомимики. 

Ведущий – «клоун» - старается развеселить ребенка с помощью мимики и жестов. Ребенок повторяет движение за ним: 

- указательным пальцем нажимает на кончик носа; 

- растягивает уголки губ; 

- ладонью одной руки машет из-за головы, другой – чешет нос; 

- показывает длинный нос, с помощью ладоней; 

- изображает смешную мордочку обезьянки. 

«Клоун» сообщает, что увидел, как ребенок может веселиться и радоваться. 

Отгадай настроение (зеркало)

Цель: развитие мимики и пантомимики, умения отражать и угадывать настроение. 

Ребенку даются карточки с изображениями лиц детей с разным настроением. Ребенок показывает настроение, изображенное на карточке, а психолог угадывает его. 

Фантазируем (с использованием оптоволоконной лампы) 

Фантазируем (с использованием панно/ковра «звездное небо») 

Фантазируем (с использованием аквалампы) 

Цель: развитие творческого воображения, зрительного восприятия, концентрации внимания. 

Психолог с ребенком наблюдают за объектом, делятся полученными впечатлениями, а затем совместно придумывают сказку или историю на основе полученных впечатлений. 

Под дождем (Фиброоптическое волокно) 

Цель: стимуляция зрительных и тактильных ощущений, снятие нервно-психического и эмоционального напряжения. 

Ребенку предлагается представить что это волшебный дождь, который смывает все страхи, обиды и переживания. Под сухим душем кладется подушка, что бы ребенок мог пофантазировать, сидя на ней 

Море (сухой бассейн) 

Цель: развитие пространственных восприятий и ощущений, воображения. 

Ребенок лежит в сухом бассейне. Ему предлагается представить, что он плавает в море на спине (на животе, на боку и т.д.). Ребенок имитирует движения, придумывает рассказ. 

Волшебный мостик (сенсорная дорожка) 

Цель: развитие внимания, умения передавать свои ощущения в словесной форме; стимуляция анализаторов подошв ног, профилактика плоскостопия. 

Ребенку предлагается идти по дорожке и на каждой подушечке, остановившись, сказать о том, что ощущают его ножки.

Выполняет аналогичные задания по сигналу ведущего, изменяя темп. 

Сказочный цветок 
Цель: развитие восприятия, артикуляционного аппарата, воображения. 

Ребенок наблюдает за тем, как изменяются цвета, называет их. Для каждого цвета, с помощью психолога, придумывает волшебную историю. В конце упражнения ребенку предлагается побыть сказочным ветерком, который погладит цветок своим дуновением (ребенок с разной силой и темпом дует на волокна лампы). 

Музыкотерапия 

Цель: обогащение восприятия и воображения, создание психологического комфорта, снижение нервно-психического напряжения, активизация двигательной активности, формирование навыков саморегуляции. 

Ребенку предлагается внимательно послушать музыку (звуки, в зависимости от цели занятия), прокомментировать свои ощущения, выразить их в движении. 

Упражнения на снятие агрессии 
Уходи, злость, уходи! 

Цель: учить выплескивать агрессию, гнев. 

Ребенок ложится на мягкое напольное покрытие (сухой бассейн). Упражнение начинается и заканчивается по сигналу ведущего. По сигналу ребенок начинает бить ногами и руками по покрытию с громким криком «уходи, злость, уходи!!!». Упражнение длится около 4 минут, после чего ребенок должен отдохнуть еще 3-4 минуты. 

Выбиваем пыль 

Цель: снятие эмоционального напряжения. 

Ребенку предлагается выбить пыль из подушки, но так как она очень упрямая, бить надо очень сильно. После упражнения ребенок в течении минуты спокойно сидит или лежит, восстанавливая дыхание.

Егоза 

Цель: снятие эмоционального напряжения. 

Ребенку разрешается в течение 3 минут вести себя на мягком напольном покрытии (или в сухом бассейне) так, как он хочет (прыгать, крутится, вертеться и т.д.). После упражнения ребенок в течении минуты спокойно сидит или лежит, восстанавливая дыхание. 

Упражнения по коррекции уровня тревожности 
Ха! 

Цель: снижение тревожности; развитие мимики и пантомимики. 

Чтение стихотворения: Меня напугал так сильно страх 

В потемках у ворот, 

Что я в испуге крикнул: Ах! 

Совсем наоборот: 

Я крикнул: ХА! 

И мигом страх забился под забор, 

Он струсил сам! 

И слово Ах я позабыл с тех пор! 

Психолог говорит: когда чего-то боишься, надо страху громко говорить ХА! – тогда он испугается вас. А делать это надо так: поднять вверх руки, глубоко вздохнуть, резко наклониться вперед, руки опустить и громко выдохнуть ХА!!! 

У страха глаза велики 

Цель: снижение тревожности; развитие мимики и пантомимики, воображения. 

- Представь, что мы с тобой находимся в лесу и спокойно отдыхаем… Но что это?! Хрустнула ветка, еще одна! Кто это?! Нам стало страшно: 

- мы сжались в комочек и застали;

- брови подняли вверх, глаза широко раскрыли; 

- рот приоткрыли; 

- боимся пошевелиться и вздохнуть; 

- голову втянули в плечи, глаза закрыли. 

- Ой, как страшно! Что это за огромный зверь?! И вдруг у своих ног мы услышали: «Мяу» Один глаз открыли, - а это котенок! Давай возьмем его в руки, погладим. Смотри какой он ласковый, и совсем не страшный! 

Страх совсем не страшный (зеркало) 

Цель: снижение тревожности; развитие мимики и пантомимики, воображения. 

Ребенку предлагается с помощью мимики и пантомимики показать свой страх. Посмотри в зеркало, какой он твой страх, а теперь давай его напугаем (ребенок с психологом показываю перед зеркалом страшные-страшные рожицы). 

Упражнения на релаксацию 
Летняя ночь 
Звуковое сопровождение упражнения: «Ночная симфония». Дети ложатся на мягкое напольное покрытие. 

Ложитесь удобно, так, что бы ваши ручки и ножки отдыхали и закрывайте глазки. Наступает чудесная летняя ночь. На темном небе зажигаются яркие звездочки. Они медленно плывут по темному небу. Вы чувствует себя спокойными и счастливыми. Приятное ощущение тепла и спокойствия охватывает все ваше тело: личико, руки, ноги, спину… Вы чувствуете, как тело становится легким, теплым и послушным… Дышим глубоко, ровно, легко… 

Гаснут звезды, наступает утро. Настроение становится веселым и жизнерадостным. Мы полны сил и энергии… 

Отдых на море  

Звуковое сопровождение упражнения: «Шум прибоя». Дети ложатся на мягкое напольное покрытие. 

Ложитесь удобно, так, что бы ваши ручки и ножки отдыхали и закрывайте глазки. Представьте, что мы находимся на берегу огромного синего моря. Мы лежим на мягком теплом песочке… Вам тепло и приятно… 

Теплые легкие лучики солнышка нежно гладят вас по лицу, ручкам, ножкам, по животику… Дышим глубоко, ровно, легко… Теплый ласковый ветерок обдувает все тело легкой свежестью. Нам тепло и приятно

Лучики теплого солнышка скользят по нашей коже, приятно согревая ее. Мы спокойно отдыхаем и засыпаем… Дышим глубоко, ровно, легко… 

Хорошо вы отдыхала, отдыхали, отдыхали, 

Хорошо вам отдыхать? Но уже пора вставать! 

Подтянуться, улыбнутся, всем открыть глаза и встать! 

Отдых в волшебном лесу (релаксатор) 

Звуковое сопровождение упражнения: «Лесные звуки». Дети ложатся на мягкое напольное покрытие. 

Ложитесь удобно, так, что бы ваши ручки и ножки отдыхали и закрывайте глазки. Представьте, что мы с вами находимся в лесу, отдыхаем на мягкой зеленой травке. Вокруг нас много деревьев и кустарников. Растут разноцветные, яркие и очень красивые цветы: желтые, красные, голубые… У них приятный сладкий запах. Мы слышим пение птичек, шорох травинок, шелест листочков на деревьях. 

Дышим глубоко, ровно, легко… 

Теперь открывайте глазки, улыбнитесь друг другу и постарайтесь запомнить все, что видели в волшебном лесу. 

Водопад 
Звуковое сопровождение упражнения: «Журчание воды». Дети ложатся на мягкое напольное покрытие. 

Сядьте удобно, так, что бы ваши ручки и ножки отдыхали и закрывайте глазки. Представьте себе, что мы с вами находимся под небольшим водопадом. Вода в нем чистая и теплая. Вам тепло и очень приятно. Струйки воды стекают на ваше лицо, волосы, мягко струятся по шее, спине, ручкам и ножкам. Вода стекает и продолжает свой бег дальше. 

Давайте немного посидим под водопадом и представим, что вместе с водой от нас уплывают все страхи, грусть и неприятности. А мы остаемся сидеть чистыми, бодрыми, веселыми и полными сил. Мы благодарны водичке за то, что она омыла нас. Открывайте глазки и улыбнитесь друг другу. 

Радуга 
Звуковое сопровождение упражнения: «Лесные звуки». Дети ложатся на мягкое напольное покрытие. 

Ложитесь удобно, так, что бы ваши ручки и ножки отдыхали и закрывайте глазки. Представьте, что мы с вами лежим на мягкой зеленой травке. Над нами чистое голубое небо, а на небе яркая разноцветная радуга. Радуга блестит, переливается всеми цветами и дарит нам свое настроение. Давайте посмотрим на ее цвета.

Красный и оранжевый дают нам тепло и силу. Мы становимся сильнее, нам тепло и приятно. Желтый цвет дарит нам радость. Солнышко тоже желтого цвета, его лучики гладят нас, и мы улыбаемся. Зеленый цвет – это цвет травы и листьев. Нам хорошо и спокойно. Голубой и синий – цвета неба и воды, мягкие и освежающие, как вода в жару. 

А теперь открывайте глазки и вставайте. Давайте протянем ручки к нашей радуге и запомним все ощущения, которые она нам подарила. 

Полет к звездам 
Звуковое сопровождение упражнения: «Шум прибоя». Дети ложатся на мягкое напольное покрытие. 

Ложитесь удобно, так, что бы ваши ручки и ножки отдыхали и закрывайте глазки. Представьте, что мы с вами летим к звездам… Они становятся все ближе, и мы с вами видим какие они большие и красивые. Звезды приветствуют нас своим сиянием. Почувствуйте как вам хорошо и тепло. Мы купаемся в лучах звездного света и нам становится очень радостно. Дышим легко и спокойно. 

Открывайте глазки и улыбнитесь друг другу. 

Сердечки 
Звуковое сопровождение упражнения: «Стук сердца». Дети ложатся на мягкое напольное покрытие. 

Ложитесь удобно, так, что бы ваши ручки и ножки отдыхали и закрывайте глазки. Послушайте ребята, что вы слышите? Тук-тук, тук-тук… Это тихонько бьются наши сердечки. Положите руку на грудь и почувствуйте… Тук-тук, тук-тук… 

Наши сердца полны добра и любви. Тук-тук, тук-тук… Мы слушаем как стучат наши сердца, и нам становится хорошо и спокойно. Радость наполняет наши сердца с каждым ударом. Дышим легко и спокойно . 

Откройте глазки и улыбнитесь друг другу. 

Рыбки 
Звуковое сопровождение упражнения: «Журчание воды». Дети ложатся на мягкое напольное покрытие. 

Ложитесь удобно, так, что бы ваши ручки и ножки отдыхали и закрывайте глазки. Представьте, что мы с вами разноцветные рыбки и плаваем в теплой воде, мягко шевеля плавничками и хвостиками. Мы плаваем над самым дном моря и видим красивые водоросли, разноцветные камешки на дне, других рыбок. Они радуются нам и улыбаются. Нам хорошо и спокойно. А теперь отдохнем и опустимся на мягкий теплый песок на дне моря. Нам хорошо и приятно лежать на морском дне. 

Мы отлично отдохнули и поднимаемся на поверхность моря. Улыбнитесь солнышку и с улыбкой откройте глаза. Пусть улыбка останется с вами на весь день! 

Волшебный сон  

Звуковое сопровождение упражнения «Ночная симфония». Дети ложатся на мягкое напольное покрытие. 

Ложитесь удобно, так, что бы ваши ручки и ножки отдыхали и закрывайте глазки. Начинается волшебный сон. 

Реснички опускаются… 

Глазки закрываются… 

Мы спокойно отдыхаем, (2раза) 

Сном волшебным засыпаем. 

Дышится легко, ровно, глубоко. 

Наи ручки отдыхают… 

Ножки тоже отдыхают… 

Отдыхают, засыпают… (2раза) 

Шея не напряжена 

И расслабленна… 

Губы чуть приоткрываются, 

Все чудесно расслабляется. (2раза) 

Дышится легко, ровно, глубоко. 

Мы спокойно отдыхали, 

Сном волшебным засыпали. 

Хорошо нам отдыхать! 

Но уже пора вставать! 

Крепче кулачки сжимаем 

И повыше поднимаем. 

Потянуться! Улыбнуться! 

Всем открыть газа и встать! 

Солнечные зайчики 
Звуковое сопровождение упражнения «Лесные звуки». Дети ложатся на мягкое напольное покрытие. 

Ложитесь удобно, так, что бы ваши ручки и ножки отдыхали и закрывайте глазки. Представьте, что мы с вами отдыхаем на лесной полянке. Мы лежим на мягкой теплой траве, а с неба нам улыбается солнышко. Оно посылает нам свое тепло и ласково касается лучиками. А вместе с лучиками к нам прилетели озорные солнечные зайчики. Один зайчик прыгнул нам прямо на носик, он дарит нам радость и улыбку. Давайте очень аккуратно погладим его, чтобы не испугать зайчика. С носика зайчик прыгнул на щечку и подарил нам тепло и спокойствие, погладьте его тихонечко. Зайчику нравятся наши прикосновения. Он посидел еще немного на щеке и прыгнул нам на животик. Вы понравились солнечному зайчику и он подарил нам свою ловкость и силу. Давайте поблагодарим зайчика и нежно погладим его. 

Пришло время прощаться с солнечными зайчиками, помашите им рукой, откройте глазки и улыбнитесь друг другу.

График занятий в комнате с интерактивным сенсорным оборудованием

МБДОУ «Детский сад «Аленушка» г.Строитель»

на 2020-21 учебный год
	Дни недели


	Время
	Работа с участниками образовательного процесса
	Педагог-психолог

	Понедельник
	
	Работа с обучающимися  индивидуально по запросу/необходимости
	Фарафонова Г.Н.

	Вторник


	15.00-15.30
	группа №5 компенсирующей направленности (подгруппа № 1)
	Фарафонова Г.Н.

	Среда


	13.00-15.00
	Работа с педагогическим коллективом по запросу
	Фарафонова Г.Н.

	Четверг
	15.00-15.30
	группа №5 компенсирующей направленности (подгруппа № 2)
	Фарафонова Г.Н.

	Пятница
	
	Работа с обучающимися  индивидуально по запросу/необходимости
	Фарафонова Г.Н.
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