АКЦИЯ 
с детьми старшего дошкольного возраста

Тема акции: «ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА – ЛЕНТА ПАМЯТИ»
Цель мероприятия: формирование у  детей старшего дошкольного возраста  бережного отношения  к Великой памяти народа, высокого чувства патриотизма. 
Формирование  знаний о предназначении георгиевской ленты как символа воинской славы, доблести, верности и храбрости. Раскрыть значение георгиевской ленты в современном мире. 
Воспитание  у дошкольников чувство патриотизма.
Участники мероприятия:  дети группы компенсирующей направленности № 5 МБДОУ «Д/с №6 «Алёнушка» г.Строитель», воспитатели: Титова Е.М., Скрыпченко Н.М., учитель-логопед Шунина Т.М., мл.воспитатель Зайцева Т.Е., горожане.
Форма мероприятия: уличная акция.
Место и дата проведения: улицы и площадь города, 3 мая 2018 года, 10.00.
Ход акции:
Майский день красив необычайно
- День Победы празднует страна!
Может, это вовсе не случайно
- Что весной закончилась война?
Воспитатель: Дорогие ребята! 9 мая – день нашей славной победы над фашистской Германией! 73 года назад закончилась Великая Отечественная война. Этот день никогда не забудут люди.
И перед праздником великой Победы с 22 апреля по 9 мая 2018 года на территории всей России и за рубежом,  проводится акция «Георгиевская ленточка», к которой мы сегодня и присоединимся.
Надевая эту ленточку себе на грудь, мы говорим спасибо ветеранам.  Кто из вас знает, что она означает? (ответы детей)
Георгиевская ленточка – это символ праздника  Дня Победы. Она означает  память о тех людях, которые защищали нашу Родину от врагов, которые отдали свои жизни за то, чтобы мы с вами радовались солнышку, ходили в любимый детский сад и ничего не боялись. А ещё она  означает уважение к людям, воевавшим на войне, и вернувшимся  домой с победой! Этих людей мы называем ветеранами и очень их уважаем. 
Цвета Георгиевской ленты — чёрный и жёлто-оранжевый — означают «дым и пламя» и являются знаком личной доблести солдата на поле боя. Надевая ленту, мы говорим «Мы помним! Мы гордимся!» А ещё такую ленту называют «лентой памяти». 
Далее Влад К., и Данил М. читают стихотворение   (1-й и последний куплет)
	

	ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА
Автор: Натали Самоний
Георгиевская лента – и порох, и огонь,
И горечь слёз, и радость Дня Победы.
Не просто гордый символ, а шёлковый погон,
За добрый мир, что нам добыли деды.
Георгиевская лента – и порох, и огонь –
И скорбь души, и солнце жизни новой.
Узор двухцветных линий – истории ладонь,
Судьбы орнамент... Памятное слово.
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Дорогие ребята, мы  предлагаем вам сегодня  стать участниками акции «Георгиевская лента – лента памяти», и вручить  ленточки жителям нашего города с пожеланиями здоровья, счастья и мирного неба!
Далее педагоги и дети идут по улицам города и раздают ленточки жителям города. 

