[bookmark: _GoBack]Вопрос: «Я часто буквально сражаюсь с ребенком за порядок в комнате. Ему уже 6 лет, и я думаю, что такая обязанность, как убрать игрушки, уже вполне ему по силам. Однако сын никак не хочет сам наводить порядок, и каждый раз приходится ругаться и делать ему выговор, прежде чем он начнет убирать за собой разбросанные повсюду игрушки. Есть ли возможность решить эту проблему?»
Ответ: Многие родители пытаются заставить своих детей выполнить работу по дому, используя крик и угрозы. Однако на детей 5-7 лет подобные методы воспитания не оказывают существенного влияния.
Психологи рекомендуют родителям применять в данном случае игровой и соревновательный методы воспитания ребенка.
Как приучить ребенка убирать игрушки за собой?
Придумайте игру
Процесс уборки может быть успешным, если нотации и грозный тон мамы сменить на увлекательную игру. Например, предложите своему ребенку примерить на себя роль полицейского, который ищет пропавшие игрушки и возвращает их на свое место. Это поможет приучить ребенка выполнять порученные ему обязанности самостоятельно, развивая при этом воображение чада.
Нет − рутине
Чем интереснее и увлекательнее покажутся малышу ваши поручения, тем больше ребенку захочется выполнять домашние обязательства. Предложите детям навести порядок в своей комнате, используя игрушечную швабру или детский пылесос. Или предложите выполнить какое-либо задание по дому на скорость. После чего стоит поощрить ребенка вкусным сюрпризом, чтобы у него был стимул доводить дело до конца.
Устройте соревнования между детьми
Если у вас двое или больше детей, можно попросить их выполнить задание на скорость. Например, предложите детям принять участие в состязании «Кто первый соберет игрушки с определенного участка комнаты» или «Кто лучше всех вымоет пол». Победителю достанется особенный приз.
Схитрите
Чтобы заставить ребенка убрать разбросанные по всей квартире игрушки, спрячьте одну из его любимых вещей и предложите ее найти. Измучившись с поисками, ваша дочь или сын, скорее всего, сами захотят навести порядок, чтобы получить любимую вещь назад.
Желаем Вам успехов!

