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Информационно - познавательная газета о гражданско – патриотическом воспитании дошкольников.








ВЫПУСК





ПАТРИОТ





В этом выпуске:
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«С чего начинается Родина?»





Рубрика


 «В единстве сила. Наши праздники»





Рубрика: «Воспитание любви к малой Родине»





Рубрика: 


«Россия - многонациональная страна»





Рубрика: 


«Москва – столица нашей Родины»





Рубрика:


 «Город на белой горе»





Рубрика: 


«Родной город Строитель»








«С чего начинается Родина?»








С чего начинается Родина?


С картинки в твоём букваре,


С хороших и верных товарищей,


Живущих в соседнем дворе.


А может, она начинается


С той песни, что пела нам мать,


С того, что в любых испытаниях


У нас никому не отнять.





М.Л. Матусовский





Любовь к Родине начинается у ребенка с отношения к семье, к самым близким людям – к матери, отцу, бабушке, дедушке. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением; с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе; и родной дом, двор, и детский сад, где он получает радость от общения со сверстниками, и родная природа — все это Родина. 


Дети должны понять, что они являются частью народа огромной и богатой страны, что они граждане России, маленькие россияне. Нам, взрослым, нужно как можно больше рассказывать детям о городе, в котором они живут; воспитывать чувство гордости за свой город. Надо им показать, что любимый город славен своей историей, традициями, достопримечательностями. А также познакомить с людьми, которые прославились своим трудом, боевыми заслугами, чьими именами названы скверы, улицы, площади. В результате у ребёнка появляется гордость за свой родной край. Дети должны знать тот район, в котором они живут, видеть красоту тех улиц, по которым проходят каждый день. 





 Рубрика: 


«В единстве сила. Наши праздники»








4 ноября в России отмечают День народного единства.


Что произошло в этот день?


   	День народного единства учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством земского старосты Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов. Считается, что именно они смогли объединить и сплотить население, чтобы освободить Россию от вторгшихся поляков.


   Исторически праздник связан с окончанием Смутного времени в России в XVII веке. Смутное время — период со смерти в 1584 году царя Ивана Грозного и до 1613 года, когда на русском престоле воцарился первый из династии Романовых,— было эпохой глубокого кризиса Московского государства, вызванного пресечением царской династии Рюриковичей





В 1613 году в память об освобождении Москвы от поляков царь Михаил Федорович установил 22 октября (по старому стилю) церковно-государственный праздник в честь Казанской иконы Божией Матери. Именно с этим образом ополчение сражалось под стенами Новодевичьего монастыря, а затем освобождало Кремль.





Как 4 ноября стало выходным днем


В новейшей истории России День народного единства был учрежден как альтернатива Дню примирения и согласия 7 ноября, который до 1996 года отмечался как День Великой Октябрьской социалистической революции.


В сентябре 2004 года Межрелигиозный совет России предложил сделать 4 ноября праздничным выходным днем и отмечать его как День народного единства. Эта инициатива была поддержана думским комитетом по труду и социальной политике. 23 ноября того же года в Госдуму был внесен законопроект о поправках к Трудовому кодексу РФ. Документ предусматривал отмену праздника 7 ноября и установление новой даты — 4 ноября.


   





Закон был принят и 29 декабря 2004 года подписан президентом Владимиром Путиным. 4 ноября стал Днем народного единства, 7 ноября получил статус памятной даты — День Октябрьской революции 1917 года








Рубрика: «Воспитание любви к малой Родине»





Воспитание детей – дело не только нас, воспитателей и педагогов. Неотъемлемой частью в этом деле является личный пример родителей. Вы, уважаемые родители – первые воспитатели ребёнка. К. Паустовский говорил: «Человеку нельзя жить без родины, как нельзя жить без сердца», нельзя любить то, чего не знаешь. Поэтому наша задача – научить детей любить свой город, свой край, а, следовательно, больше узнавайте о нём, умейте ценить его историю.





Традиционная народная художественная культура является наиболее благоприятной средой для раскрытия творческих способностей развития личности. Наиболее массовой, доступной и естественной формой реализации творческого потенциала каждого человека остается народное искусство, фольклор, обрядовопраздничная культура, т.е. все то, что нам сейчас так необходимо








Воспитание любви к малой Родине дошкольников будет наиболее успешно происходить в народных играх, с традиционными народными обычаями и обрядами, так как именно в них заложен потенциал для воспитания в детях толерантности, терпимости к другим людям, и влияния на будущую судьбу. 








Катай каравай


Цель: поддерживать детскую любознательность к родному краю и его традициям, эмоциональный отклик к знакомым народным играм.


Ход игры: Ребенку завязывают глаза, потом поворачивают его его несколько раз вокруг оси и, продолжая поворачивать поют:


Катай каравай,


Поворачивай давай,


К лесу-куролесу,


В огород залезу,


Плетень изломаю, 


Гряды ископаю,


Говори слепой –


Куда головой?


«Слепой» должен отгадать и назвать место, куда он повернут головой.











Чурилки


Цель: знакомить детей с ритмом, с чувствами и их выражением в действиях, эмоциональный отклик к знакомым народным играм.


Ход игры:


Играющие выбирают двоих. Одному завязывают глаза платком, другому дают бубенцы. Затем ведут вокруг них хоровод:


Трынцы-брынцы бубенцы,


Позолочены концы.


Кто на бубенцах играет –


Того жмурка и поймает!


После этих слов игрок с бубенцами начинает в них звонить и ходить в круге, а жмурка стараться его поймать. Как только жмурка его поймает, их заменяют другие игроки, и игра продолжается.





Особое значение для воспитания детей имеют фольклорные произведения: пословицы, поговорки. Обсуждая с детьми содержание сказок, обращать их внимание на трудолюбие, скромность героев, на то, как они выражают сочувствие попавшим в беду, как борются за справедливость, как спасают друг друга. Таким образом, произведения устного народного творчества не только формируют любовь к традициям своего народа, но и способствуют развитию личности в духе патриотизма.





ПОГОВОРКИ





ПОСЛОВИЦЫ





Образные выражения, метко определяющие какое-либо жизненное явление.


Особенности:


Не носят обучающий смысл;


Используются сравнения;


Дают выразительную эмоциональную оценку явления.





«Кабы ведал, и чужого б не обедал»


«Не все коту масленица»


«Семеро одного не ждут»


«Дело мастера боится»


«Хоть кол на голове теши»


«Надоел, как горькая редька»








«Волков бояться – в лес не ходить».


«Без труда не выловишь и рыбку из пруда»


«Старый друг лучше новых двух»


«В гостях хорошо, а дома лучше»


«Глаза боятся, а руки делают»





Меткое народное изречение, состоящее обычно из двух частей, вторая часть поясняет первую.


Особенности:


Носит познавательный характер;


Содержит мораль;


Имеют краткую, ритмическую форму.





Старинная мудрость напоминает нам: «Человек, не знающий своего прошлого, не знает ничего». Чем старше становится ребенок, тем больше открывает для себя мир новых понятий, путь к такому познанию в детском возрасте лежит через игру. В такой форме лучше усваиваются сложные понятия, закрепляются навыки и умения.


Вместе с детьми Вы можете поиграть в следующие дидактические игры, которые позволят развить познавательный интерес к родной стране, сформировать представления о многообразии стран и народов мира.





«Кто в какой стране живет?»


Цель: расширить знания детей о мире, людях, которые населяют его. Развитие речи, логического мышления, формирование умения употреблять суффикс – «ец».


Материал: картины и иллюстрации с разными странами мира и народами


Ход: Показать изображения и попросить определить из какой страны этот человек и как его назовут (Китай-китаец, Африка-африканец)








«Что лишнее?»


Цель: закреплять знания об архитектурных памятниках Москвы. Учить анализировать, развивать речь, доказывать, уметь обосновывать свой ответ.


Игровой материал: картинки с изображениями символов, памятников, зданий скульптур.


Ход игры: рассмотреть картинки с изображениями. Выбрать «лишнюю» картинку. Уметь обосновать свой выбор.





Знакомьте ребенка с «малой родиной» - близлежащей улицей, микрорайоном, родным городом, его знаменитыми жителями, достопримечательностями, символами. 


Возвращаясь с ребенком из детского сада, предложите ему игру «Кто больше заметит интересного?», «Что нового появилось на нашей улице?», «Как горожане украшают свой район к празднику?». Помогите ребенку увидеть то, что в воспитательном отношении наиболее важно: труд людей, преобразование облика города, района. Дома предложите ребенку нарисовать, что больше всего понравилось на прогулке.





Рубрика: «Россия - многонациональная страна»





Россия — это огромное географическое и культурное пространство, населенное многонациональным населением. Страна известна своим разнообразием народов, языков, религий и традиций. Российская Федерация признает и защищает права всех национальностей, что делает ее сопричастной к огромному количеству культур и идентичностей.


Многонациональный состав населения России является результатом исторических и географических факторов. На протяжении многих веков Россия была местом столкновения и смешения различных этнических групп. Изначально здесь проживали индоевропейские племена, а впоследствии на территорию страны пришли монголо-татарские и другие азиатские народы. Также русские смешались с финно-угорскими и балтийскими народами. В результате такого разнообразия страна стала одной из самых многонациональных в мире.





Основные национальные группы, проживающие в России, включают русских, татар, украинцев, чувашей, мордвин, башкир, чеченцев, армян, таджиков, узбеков, карелов, евреев и многие другие. Каждая национальная группа вносит свой вклад в культурное и историческое разнообразие России.


Культурное разнообразие России – это ее бесценное богатство, которое нужно беречь и развивать. Понимание и уважение различий между культурами помогает строить гармоничное и многонациональное общество, где каждый народ может раскрыть свой потенциал и сохранить свою идентичность.





Рубрика: «Москва – столица нашей Родины»








               осква - столица Российской Федерации, город федерального значения, центр Московской области, город-герой. Крупнейший политический, экономический, научный и культурный центр России.





Основание города Москва


Москва – один из самых крупных городов на Руси, основанный в 12 веке и впоследствии объединивший под своим началом всю страну.





Москва в 16 веке стала столицей и продолжает быть ею по сегодняшний день.


Москва была основана князем Юрием Долгоруким на Боровицком холме на месте слияния двух рек – реки Москвы и реки Неглинной. 





Герб Москвы





Московский Кремль


История любого древнерусского города начинается со строительства крепости. Первые укрепления на территории Москвы были построены Юрием Долгоруким, имели деревянные стены, небольшой диаметр и служили по большей части для проживания и хозяйственных нужд. 








Лишь в 14 веке старая крепость была перестроена, стены были выполнены из белого камня, территория расширена. Отсюда Москва получила название Белокаменной. Кремль перестраивался еще дважды, в 15 и 18 веках, после чего приобрел свой окончательный вид.








Название города


Название Москвы, как и многих других городов, связано с названием реки, на которой он стоит. Что касается названия самой реки, то тут существует несколько версий происхождения слова. Во-первых, согласно древнеславянской, слово «Москва» произошло от корня «моск», который имеет двойственное значение и означает как «мокрый, влажный», так и «ум». Вторая версия связана с проживающими на этой территории финно-угорскими племенами. Москва в данном случае является результатом соединения нескольких марийских слов, означающих в переводе «Медведь» и «Мать».











О гербе В основу изображения лёг сюжет «Чуда Георгия о змие», который часто использовался в Древней Руси на печатях, монетах, в княжеских и царских символах. Первое письменное упоминание о гербе относится к IV – V векам нашей эры.





Рубрика: «Город на белой горе»








ород воинской славы — почётное звание Российской Федерации, присваиваемое отдельным городам Российской Федерации «за мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества».





Белгородская крепость в XVII веке





Основание города. 


Белгородская крепость


Белгород был основан дважды: в 993 году князем Владимиром как город Киевской Руси и в 1593 году по указу царя Фёдора Иоанновича как крепость Московского государства.


Об основании крепости Белгород в 1596 году записано в «Разрядной книге 1475–1598 гг.». Она играла роль южного форпоста Русского государства вблизи основных татарских дорог.


Белгородская крепость была расположена на скалистой меловой горе у крутого правого берега Северского Донца. Центральной частью крепости являлся кремль в форме четырёхугольника


Вскоре начинается строительство оборонительных сооружений, получивших впоследствии название Белгородская черта. Центральным военным и административным пунктом Белгородской черты являлся город-крепость Белгород.





Белгородская губерния


1 марта 1727 года по указу императрицы Екатерины I была образована Белгородская губерния. Она занимала территорию современных Белгородской, Курской, Орловской и частично Брянской областей РФ, а также Харьковской области Украины. 


Первым губернатором Белгородской губернии стал представитель старинного рода князь Юрий Юрьевич Трубецкой (1668–1739 гг.). В должности губернатора он был 3 года и оставил о себе добрую память как умелый и энергичный правитель. Именно при Ю. Ю. Трубецком в 1730 году был утверждён первый герб города Белгорода.





В 1994 году постановлением Главы Администрации города Белгорода от 9 августа 1994 года (№ 1416) утверждён герб Белгорода по историческому образцу.


По новым канонам геральдической символики: лев — сила, храбрость; орёл — власть, прозорливость; синее небо — красота, величие.





Рубрика: «Родной город Строитель»








троитель расположен в 22 км севернее областного центра – г. Белгорода, в юго-западной части Центрально-Чернозёмного района, в водоразделе бассейнов Дона и Днепра.








Город Строитель был основан 18 февраля 1958 года. Заложен новый рабочий поселок был среди кукурузных полей и призван был дать кров горнякам открытого здесь Яковлевского рудника.


Строительство посёлка начиналось в непростых условиях. Участок не имел никаких инженерных сетей, подъездных дорог, подсобных и бытовых помещений. Не было практически и механизмов для производства земляных и последующих работ.








Строительные работы по возведению посёлка велись до поздней ночи, поэтому уже в 1960 году здесь было всё необходимое для нормальной жизни населённого пункта: почта, радио, телефонная связь, школа с вечерним отделением, клуб, больница, котельная, баня, Дом быта. Было построено более 100 жилых домов, кроме того, шло строительство индивидуального жилья. В посёлке жило более 2 000 человек.


Решением исполнительного комитета Белгородского областного Совета депутатов трудящихся от 1 апреля 1960 года поселок строителей треста «Белгородрудстрой» Томаровского района отнесен к категории рабочих поселков, с присвоением ему наименования — рабочий поселок Строитель.


В 2000 году получил статус города. В 2005 году на Яковлевском руднике была добыта первая партия железной руды.





Город Строитель - один из самых заметных на Белгородчине промышленных, культурных и общественных центров. Развитие Яковлевского рудника, богатые запасы полезных ископаемых дали мощный импульс развитию города и всего Яковлевского района. Сегодня это регион с развитой инфраструктурой, основу экономики которого составляют предприятия строительства и строительных материалов, машиностроения, переработки сельхозпродукции.





Специальные социологические и психолого-педагогические исследования показали, что семья и детский сад, имея свои особые функции, не могут заменить друг друга и должны взаимодействовать во имя полноценного развития ребенка.


Именно поэтому дорогие родители вместе с детьми обязательно:


- Побеседуйте о вашей семье; дайте характеристику каждого члена семьи в отдельности, покажите заботливое уважительное отношение между всеми членами семьи. Рассмотрите семейные фотографии; вместе с ребенком составьте «Герб семьи», «Генеалогическое дерево». С самых ранних лет необходимо научить малыша уважать и беречь семейные традиции, знать свою родословную, почитать старшее поколение. 


- Приобщайте ребенка к истокам русской народной культуры. Знакомьте с художественной литературой по фольклору – сказками, былинами, преданиями; посетите выставки народного декоративно-прикладного искусства. Вместе с ребенком попробуйте смастерить куклу или оберег, расписать матрешку. Изготовление подобных поделок воспитывает терпение, сообразительность, развивает творческое мышление, умение видеть возможности творческого преобразования предметов. Это превосходная школа как патриотического, так и эстетического воспитания.


- Внимательно относитесь к вопросам детей, показывайте и объясняйте события и факты, поощряйте любознательность, развивайте способность наблюдать и анализировать явления. Читайте малышам хорошие умные книги, посещайте библиотеки, выставки, музеи, участвуйте в спортивных соревнованиях, творческих конкурсах. 


Именно в семье возникает интерес к культуре, языку, истории своего народа, государства, к его традициям и обычаям, начинает формироваться личность.


Будьте активны и неравнодушны!
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