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ПОЛЕЗНЫЕ МАШИНЫ


Зимой некоторые строительные машины могут комплектоваться снегоуборочным оборудованием, необходимым для уборки снега и льда с подъездных и маневровых дорог. Однако в районах, где зимы бывают затяжными и снежными, для этой цели используется специальная снегоуборочная техника. 
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РОТОРНЫЙ СНЕГООЧИСТИТЕЛЬ
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Роторные снегоочистители убирают снег с железнодорожных путей. Основной деталью  этого устройства является мощный «вентилятор», который приводится в действие электрическим или дизельным двигателем. Один или несколько локомотивов толкают снегоочиститель по путям, благодаря чему лопасти вентилятора врезаются в заносы и засасывают снег вутрь, после чего он выбрасывается в полевую сторону через направляющие желоба в верхней части очистителя.
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Предупреждающие знаки

Знак 1.1. Железнодорожный переезд со шлагбаумом
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Предупреждает о приближении к ж/д переезду со шлагбаумом. Вне населённого пункта устанавливается на расстоянии 150-300 м, в населённом пункте — на расстоянии 50-100 м. 
Знак 1.2. Железнодорожный переезд без шлагбаума

Предупреждает о приближении к ж/д переезду без шлагбаума. Вне населённого пункта устанавливается на расстоянии 150-300 м, в населённом пункте — на расстоянии 50-100 м. 


Время новогодних каникул – это период, когда детям необходимо обеспечить максимальную безопасность на дороге. Как правило, в период праздников ситуация с детской дорожной аварийностью ухудшается – зимой из-за неблагоприятных погодных условий в группу риска попадают как маленькие пешеходы, так и дети-пассажиры. Госавтоинспекция напоминает, какие правила необходимо соблюдать, чтобы избежать детских травм в это время года.

При перевозке детей до 12 лет в автомобиле необходимо использовать детские удерживающие устройства. Выбранное в соответствии с ростом и весом ребенка и правильно установленное детское автокресло снижает риск получения травм в случае аварии на 75%. При выборе детского удерживающего устройства необходимо также обращать внимание на наличие сертификата безопасности ECE R 44/04 и на краш-тесты, которые прошло именно это устройство.

Важно обеспечить ребенка световозвращающими элементами – в темное время суток и в сумерки он должен быть заметен на дороге. Качественный световозвращатель белого или желтого цвета, круглой или прямоугольной формы сделает человека заметным за 150-300 метров, которых водителю хватит, чтобы правильно среагировать и избежать столкновения.

Зимой особенно популярны такие развлечения, как катание на санках, тюбингах и снегокатах, сноубординг и лыжи. Если ребенок участвует в подобных экстремальных видах спорта, необходимо надеть на него защиту и обязательно шлем. Травмы головы, полученные при катании с горок, являются одной из распространенных причин, по которой дети попадают в больницу в новогодние праздники.

Госавтоинспекция обращает внимание родителей на то, что они являются главным примером для детей, своим поведением и действиями формируют их воспитание и привычки, в том числе культуру дорожного поведения. Поэтому принципиально важно подавать ребенку пример правильного поведения, никогда не совершать в его присутствии нарушений Правил дорожного движения – они могут привести к трагическим последствиям. Особенно опасными могут быть последствия таких нарушений в праздничные дни, поскольку рядом с детьми нет воспитателей и педагогов.

У
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Уважаемые родители!
Сейчас самое время повторить правила дорожного движения.
Повторите с детьми дорожные знаки, цвета светофора, правила дорожного движения.
Мы убеждены, что вы поддержите нас в стремлении уберечь детей от опасности, которые предостерегают их на дороге. Верим, что вы и дальше будете уделять большое внимание привитию своему ребёнку навыков дорожной безопасности. Безопасность дорожного движения во многом зависит от вас самих! Задача каждого родителя – изучать азбуку движения пешехода на дороге со своим ребенком. Научите своего ребёнка безопасно жить в этом мире!


ПАМЯТКА

По вызову экстренных служб

Помните! Вызов экстренных служб бесплатен

	Службы городской экстренной помощи

(вызов с городского телефона):


01 – пожарная охрана и спасатели

02  – Полиция

03 -  Скорая помощь

04 -  Аварийная служба газовой сети

	Вызов экстренных служб с телефонов операторов сотовой связи 

(МЕГАФОН,. МТС, БИЛАЙН, ТЕЛЕ 2)


101 – Пожарная охрана и спасатели

102 – Полиция

103 – Скорая помощь

104 – Аварийная газовая служба

112 – Единый номер экстренных служб

Телефоны доверия

122 - Единый Общероссийский телефон доверия, в том числе по вопросам помощи подросткам и психологической помощи 

8 (4722) 34-52-09 - Горячая линия по вопросам ВИЧ-инфекции 

8 (4722) 39-99-99 - Телефон доверия МЧС 
8-800-700-54-52 - Служба поиска людей «Лиза Алерт»

ТЕЛЕФОНЫ ВЫЗОВА ЭТИХ СЛУЖБ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ ДЛЯ ВСЕХ РЕГИОНОВ РФ
ИНФОРМАЦИОННО – ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА


ПО ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ


о воспитании осторожного и осмотрительного отношения 


к потенциально опасным для человека ситуациям на улице
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ДВИЖЕНИЕ





Рубрика:


«БАНК ИДЕЙ»





Рубрика:


«ТРАНСПОРТ. КАКОЙ ОН?»





Рубрика:


«ТВОРЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП»





Рубрика:


«В СТРАНЕ ДОРОЖНЫХ ЗНАКОВ»





Рубрика:


«ДЕТЯМ ЗНАТЬ ПОЛОЖЕНО»





Рубрика:


«СОВЕТЫ СВЕТОФОРЧИКА»





Рубрика: Транспорт. Какой он?





УБОРКА СНЕГА


Для уборки снега с улиц и тротуаров часто используются небольшие грузовики или тракторы с укреплённым впереди прямым или V-образным отвалом. В многоснежных районах этой работой занимаются специальные уборочные машины с широким прямоугольным рабочим органом, который рыхлит и собирает снег в находящийся в задней части машины бункер. Эти машины также перевозят соль и другие противогололёдные химикаты.








Рубрика: «В стране дорожных знаков»





Рубрика: «Советы светофорчика»





Рубрика: «Банк идей»





Рубрика: «Творческий калейдоскоп»








Рубрика: «Детям знать положено!»











