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Условия возникновения, становления опыта
Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (далее – ФГОС ДО) ставит задачу, направленную на формирование общей культуры личности детей. Экономическая культура личности дошкольника характеризуется наличием первичных представлений об экономических категориях, интеллектуальных и нравственных качествах: бережливость, рачительность, смекалка, трудолюбие, умение планировать дела, осуждение жадности и расточительности. Без сформированных экономических первичных представлений невозможно формирование финансовой грамотности.

Экономическое воспитание дошкольников не предполагает подготовки будущих экономистов. Оно ставит цели, близкие и нужные каждому человеку, его семье, окружению. Экономическое образование, по большому счету, призвано воспитывать хозяина – собственной жизни, своей семьи, страны, человека, способного разбираться как в домашнем хозяйстве, так и в базовых принципах, на которых строятся производственные и товарно-денежные отношения. Для экономического образования на ступени дошкольного детства на первом месте, конечно, стоит индивидуально-семейная грамотность и формирование элементарных экономических навыков.
В отдаленной же перспективе стоит цель - воспитывать человека, умеющего и желающего много и активно трудиться, честно зарабатывать деньги и любящего свою страну.
 Сегодняшнее поколение живет в иных экономических условиях. Невозможно вырастить гармонично развитого человека, не подготовив его к главной реалии современного рынка – товарно-денежным отношениям. Дети рано включаются в экономическую жизнь семьи, сталкиваются с деньгами, ходят с родителями в магазин, участвуют в купле-продаже и других финансово-экономических отношениях.
Проблема включения экономического образования в систему общего образования рассматривается сегодня как одно из основных базисных направлений воспитания и обучения детей дошкольного возраста. Экономическое образование детей дошкольного возраста - часть общей системы воспитания, организованный педагогический процесс, направленный на формирование бережного отношения к окружающему миру ценностей.

Изучение уровня сформированности экономических представлений у детей 5-6 лет старшей группы осуществлялось на основе диагностической методики А.А. Смоленцевой «Оценка экономических представлений дошкольников»  (Приложение №1)  по которой оценивалось наличие первичного экономического опыта. Результаты диагностики показали, что у детей шестого года жизни высокий уровень составил –25 %, средний – 46% и низкий – 29%.
Результаты диагностики позволили сделать вывод о необходимости использования современных форм и методов работы, направленных на формирование первоначальных экономических представлений у детей дошкольного возраста в образовательной деятельности. Таким образом, была определена тема опыта «Формирование первоначальных экономических представлений у детей дошкольного возраста через разные виды деятельности».
Актуальность опыта
Экономика и ребенок на первый взгляд кажутся абсолютно не совместимыми между собой понятиями. Но современный ребенок уже с самого начала своей жизни попадает в экономическую среду, в которой встречаются экономические слова и определения. В современной жизни выполняются различные экономические процессы. Множество разных профессий, продажа и покупка товаров в магазинах и в интернете, реклама по телевизору, разговоры родителей о семейном бюджете – это далеко не всё, с чем приходится сталкиваться детям дошкольного возраста. Нынешняя жизнь очень непредсказуема и очень интересна. Собственно, поэтому сложные экономические процессы так притягивают детей, и первоначальные экономические представления они приобретают самопроизвольно, на жизненном пути. Это происходит в беседах с друзьями, в разговорах со взрослыми, при просмотре телепередач.

Дети дошкольного возраста – это будущие школьники, потом студенты, и, конечно же, работники. Вот поэтому, багаж знаний, привычки и навыки, сложившиеся в дошкольном периоде, станут основой для их дальнейшей удачной экономической деятельности. Организация работы с детьми по формированию экономической грамотности является очень важным моментом. 

Новейшие механизмы хозяйствования просят от людей определенных качеств, а также особенного уровня экономической культуры, и начинают создавать ряд общественных проблем. С проблемами экономики дети дошкольного возраста встречаются во всех сферах современной жизни: рыночная экономика, экономическая «революция», новые взаимоотношения между потребителями и производителями, польза рекламы в информировании о товарах и услугах и так далее. Отсюда экономическое воспитание рассматривается как одна из граней воспитательного процесса детей дошкольного возраста; эти усилия помогут расширить понятия нравственности и трудового воспитания.
Ребенок очень рано включается в экономическую жизнь семьи, сталкивается с деньгами, рекламой, ходит с родителями в магазин, участвует в процессах купли-продажи, овладевая экономической информацией на житейском, часто искаженном, уровне. Ведь это не просто информация, а «контур того, что условно может быть названо мировоззрением - мировоззрением в том смысле, что в этих общих представлениях начинают складываться тенденции не просто к знанию об одиночных фактах, а к знанию об их связи» (Д.Б. Эльконин).

Таким образом, возникают следующие противоречия:
- между возможностью экономического воспитания детей дошкольного возраста и недостаточной разработанностью теории экономического воспитания, в том числе по выявлению педагогических условий для его осуществления в дошкольном образовательном учреждении;
- между необходимостью практического решения проблемы экономического воспитания дошкольников, и недостаточным научно-методическим обеспечением данного процесса;
- между уже имеющимися первоначальными экономическими представлениями у детей дошкольного возраста и неумением применить их в практической деятельности.
Ведущая педагогическая идея опыта заключается в создании условий, направленных на формирование первоначальных экономических представлений у детей дошкольного возраста через разные виды деятельности.
Длительность работы над опытом. Работа проводилась с мая 2019 года по май 2022 года, и была разделена на несколько этапов.

1 этап – с сентября 2019 года по сентябрь 2020 года - аналитико-диагностический: педагогом осуществлялся отбор и анализ литературы по теме исследования, подбор диагностического инструментария, намечен перспективный план работы по экономическому развитию, затрагивающий все виды деятельности в разных возрастных группах (Приложение №2), подобрана система дидактических игр, способствующих экономическому развитию дошкольников.

II этап - с октября 2020 года по март 2022 года - практический: проектировалась предметно-развивающая среда в свете новых требований, диагностическое обследование воспитанников, проведена апробация дидактической системы экономического развития детей в различных видах деятельности.

III этап - 2022 год - апрель - май - обобщающий: выявление результатов проведенной работы на основе диагностики; анализ, обобщение, систематизация и описание полученных результатов, уточнение теоретических выводов. 
Диапазон опыта представлен комплексной системой работы в единстве «организованная образовательная деятельность, образовательная деятельность в режимных моментах, развивающая предметно-пространственная среда группы, самостоятельная творческая деятельность детей».

Теоретическая база опыта
Экономическое воспитание выступает как сравнительно молодое. 

«Труд - это могучий воспитатель в педагогической системе воспитания» (А.С. Макаренко).
Н.К. Крупская большое педагогическое значение придавала трудовому воспитанию дошкольников. Она определила те трудовые навыки, которыми должны овладеть дети: это - умение одеваться, умываться, прибирать за собой, владеть карандашом, ножницами, такими простейшими орудиями труда, как лопатка, грабли, молоток. В семье детей следует привлекать к доступным им видам бытового труда.
Н.К. Крупская считала, что развитию необходимых дошкольникам трудовых навыков способствуют игрушки, пособия и наблюдения за трудом взрослых, с которым она предлагала их широко знакомить. 
На современном этапе данная проблема рассматривается в трудах Л. М. Клариной, Е.А. Курак [9], А.Д. Шатовой [18, 19, 20, 21], А.А. Смоленцевой [14, 15, 16, 17]. Данные педагоги указывают на роль и значимость знакомства детей с окружающей действительностью, в основе которой лежат рыночные отношения. В этих исследованиях поднимаются вопросы формирования у детей экономических представлений (о труде, о деньгах, о профессиях, о бюджете семьи, о качествах человека-хозяина). Показано, что старшие дошкольники учатся оперировать экономическими понятиями (категориями), непосредственно применять их в различных видах деятельности. 

Экономическое воспитание - целенаправленный процесс взаимодействия взрослого и ребёнка, ориентированный на усвоение доступных возрасту элементарных экономических понятий, формирование моральных чувств и морально-экономических качеств, необходимых для успешной экономической деятельности, развития интереса к экономической сфере жизни, формирование навыков социально-экономического поведения.
Экономическая социализация - это объективный процесс усвоения индивидом экономических понятий, образцов экономического поведения, усвоение социальных ролей, навыков, ценностей, приспособление личности к социальным нормам.
Первичный экономический опыт (ПЭО) - было определено, как специфическая форма отображения экономической деятельности, которая проявляется, с одной стороны, как область применения полученных ранее знаний об экономических отношениях и сущность экономических понятий, с другой стороны - выступает как источник формирования этих знаний, умений. То есть ПЭО в деятельности формируется в результате деятельности и в деятельности применяется.
Изучение вопроса экономической социализации детей до недавнего времени в отечественной психологической науке не проводилось. Все исследования, касающиеся изучения экономической социализации детей старшего дошкольного возраста, рассматривались зарубежными экономистами и психологами и изначально строились в рамках стадиальной теории Ж. Пиаже. 
Девять таких стадий выявил А. Страусс в одном из ранних исследований, касающихся обращения детей с деньгами (1952). Это исследование носило лишь поисково-констатирующий характер, в нем не было анализа факторов, которые заставляют ребенка двигаться от одной стадии к другой. Позднее К. Данзигер (1958) выделил четыре стадии развития представлений ребенка в области экономики. Как и А. Страусс, К. Данзигер считал, что развитие экономических представлений у ребенка является следствием не только биологического взросления, но и зависит от опыта обращения с деньгами. Р. Саттон выделил шесть стадий, а Г. Фёрт - пять.

По данным этих ученых, экономическое воспитание приближает дошкольника к реальной жизни, пробуждает экономическое мышление, дает знания о новых профессиях и умение рассказать о них. Усвоение экономических знаний на ступени дошкольного возраста – один из путей совершенствования нравственного и трудового воспитания.

В качестве предпосылок экономического воспитания и образования можно выделить ранее полученные знания из области экономики, любознательность и живой интерес, наличие кругозора, высокий уровень понятийного мышления, готовность ребенка к овладению экономическими знаниями. Причем они должны быть не только доступны детям, но и отвечать их интересам и уровню мышления, качествам личности, необходимым в той или иной экономической деятельности и проявляющих себя в игровой и трудовой деятельности дошкольников. Педагог разделяет мнение А.Д. Шатовой о том, что дошкольники должны знать все о труде и обо всем что с ним связано: производстве, средствах производства, средствах обращения, простейших технологиях приготовления пищи, изготовления игрушек, денежных единицах и их назначении, стоимости и себестоимости товаров, прибыли и убытках, страховании и налогах, профессиях предпринимателя, маркетолога, рекламного агента, менеджера, страхового агента и др. [18].
Экономические знания необходимы детям, как элементарные знания гигиены, правил поведения в обществе и правил дорожного движения, также важны, как знания родной речи и математики. Это не значит, что каждый должен в будущем стать экономистом или работать в бизнесе. Каждый ребенок должен развивать свои индивидуальные творческие способности. Но для того, чтобы эти свои способности в полной мере реализовать, он должен хорошо ориентироваться в окружающей жизни. А без знаний экономики сделать это очень трудно.

Таким образом, дошкольный возраст - это время, когда приобретается первичный опыт ориентировки детей в элементарных экономических явлениях, формируется базис будущего экономического мышления; приближает ребёнка к реальной жизни, учит ориентироваться в происходящем; в процессе ознакомления с экономикой у детей формируются деловые качества личности. 

В своей педагогической деятельности педагог опирался на труды авторов:
· Смоленцева А.А. [14, 15, 16, 17], Шатова А.Д. [18, 19, 20, 21, 22], Курак Е.А. [9], Крулехт М.В. - представления о труде и его результатах, о его значении;

· Курак Е.А., Шатова А.Д. - представления о деньгах;

· Шатова А.Д., Курак Е.А., Крулехт М.В., Смоленцева А.А. - представления о профессиях;

· Смоленцева А.А., Курак Е.А., Шатова А.Д. - представления о бюджете семьи;
· Курак Е.А., Козлова С.А., Шатова А.Д., Ледовских Н.А., Колишенко В.Д., Смоленцева А.А. - представления о качествах человека-хозяина.

Основой работы является соединение методики А.А. Смоленцевой «Введение в мир экономики», реализуемой через обогащение привычных видов детской деятельности, и идеи Т.А. Шорыгиной «Беседы об экономике» об основных законах экономической науки через беседы, дидактические игры, стихи, загадки, педагог подобрала новые способы в организации и проведении сюжетно-ролевых игр. Также применялись технологии Л.Г. Киреевой и А.Д. Шатовой, были найдены формы и средства, которые помогли выработать у дошкольников интерес к экономике через разные виды деятельности.
Новизна данного опыта заключается в использовании современных форм и методов работы, направленных на формирование первоначальных экономических представлений у детей дошкольного возраста через разные виды деятельности. 
Характеристика условий, в которых возможна реализация данного опыта. Данный педагогический опыт предназначен для воспитателей дошкольных образовательных организаций в группах старшего дошкольного возраста. 

Раздел II 

Технология описания опыта
Целью педагогической деятельности в данном направлении является формирование первоначальных экономических представлений у детей дошкольного возраста через разные деятельности.

Для реализации этой цели, согласно ФГОС, были определены задачи:

· развивать интерес к познанию экономической картины мира, потребность узнавать новое;

· формировать экономический кругозор (компетентность), первоначальные представления и умения, предпосылки экономического мышления;

· помочь детям освоить базисные представления (экономическое, математическое, экологическое) об окружающем предметном мире, накопить первичный опыт в экономических отношениях;

· воспитывать этические и деловые качества (бережливость, рациональность, экономность, трудолюбие, расчетливость, честность, щедрость и др.);

· развивать у детей самостоятельность, любознательность, ответственность, способность творчески мыслить;

· формировать умения ценить и понимать окружающий предметный мир (как результат труда людей), видеть красоту человеческого творения и относиться к нему уважительно.

Ведущими принципами достижения цели выступают:

 1. Принцип личностно-ориентированного взаимодействия (организация воспитательного процесса на основе глубокого уважения к личности ребенка, учета особенностей его индивидуального развития, на отношении к нему как сознательному, полноправному участнику воспитательного процесса). 
2.  Принцип доступности - все знания должны соответствовать возрастному уровню детей дошкольников. Обеспечить усвоение ребёнком способов познания, исследовательской деятельности. 
3. Принцип открытости (ребенок имеет право участвовать или не участвовать в какой-либо деятельности, предоставлять или не предоставлять результаты своего труда, предоставлять в качестве результата то, что считает своим достижением он, а не воспитатель, принять решение о продолжении, завершении работы). 
4. Принцип диалогичности (возможность вхождения в беседу по поводу выполнения работы, полученного результата, перспектив продолжения работы, социальных ситуаций способствующих и помешавших получить желаемый результат). 
5. Принцип активного включения детей в практическую деятельность (экскурсия, наблюдение, трудовые поручения, беседы, развлечение, викторина, игры). 
6. Принцип научности (детям даются только достоверные научные знания, которые не могут быть опровергнуты). 
7. Принцип преемственности – знакомство с экономическими профессиями и развитие первоначальных знаний в области экономики.
 8. Принцип регионального компонента направлен на приведение образовательной и воспитательной практики в соответствие с социальным заказом и финансовыми возможностями региона. 
9. Принцип психологической комфортности для ребенка в детском саду определяется удобством развивающего пространства и положительного эмоционального фона, отсутствия напряжения психических и физиологических функций организма. 
10. Принцип дифференцированного подхода. Реализация дифференцированного подхода в воспитании и обучении дошкольников является одним из условий обеспечения равных стартовых возможностей для детей дошкольного возраста к обучению в школе. 
11. Принцип рефлексивности является основной для осознания каждым ребенком себя как субъекта собственной деятельности, социальных отношений. В результате у ребенка формируется представление о себе, своих возможностях, своей успешности. Таким образом, формируется способность осознания действий, самооценка результата, саморегуляции поведения. 
12. Принцип системности. Все знания должны быть связаны друг с другом, обеспечить у ребёнка знание целостной картины мира. 
13. Принцип сотрудничества предусматривает участие всех членов коллектива: детей, родителей и педагогов. Сотрудничество, а не наставничество. Создание атмосферы взаимопомощи и поддержки семьи в сложных педагогических ситуациях, демонстрация заинтересованности коллектива ДОУ. 
14. Принцип учета возрастных особенностей: внимание к особенностям каждого ребенка и каждого родителя (законного представителя) при организации совместной деятельности. 
15. Принцип единства: общие подходы к предстоящей деятельности, поиск вариантов оптимального решения, совместное обсуждение условий предстоящей деятельности и вариантов решения задач в ситуации психологического равноправия воспитателей и ребёнка, как сотрудников, а не как ведущего и ведомых.

16. Принцип интеграции. Ведущим принципом включения экономического воспитания в образовательную деятельность выступает интеграция основных видов деятельности дошкольников: коммуникативной, познавательно-исследовательской, художественно-творческой, двигательной. Деятельность ребенка дошкольного возраста, являясь основой интеграции, способна объединять разрозненные компоненты и обеспечить условия для появления нового образовательного продукта. В соответствии с требованиями ФГОС ДО образовательной деятельности обеспечивает развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности и охватывать все образовательные области.
Для формирования первоначальных экономических представлений важно не только давать знания, необходимо создать условия для практического их применения. Для эффективности такого процесса была создана экономически воспитывающая среда, направленная на формирование таких нравственно-экономических качеств личности, как бережливость, ответственность, деловитость, предприимчивость, обеспечивающие жизнедеятельность в обществе.

Экономически воспитывающая среда - совокупность окружающих ребенка явлений, событий, влияющих на его личностное развитие и содействующих его вхождению в мир социально-экономических отношений.
Содержанием экономически воспитывающей среды выступают:

- предметно-пространственное окружение (создание игровой экономической зоны);

- социально-поведенческое окружение (родители, педагогический коллектив ДОУ);

- событийно-познавательное окружение (экскурсии, встречи с интересными людьми);

- информационное окружение (кроссворды, иллюстрации, макеты вывесок магазинов, банков, сервисных центров, образцы монет, карта промышленных предприятий города и т.д.).
Для успешной реализации разработанных мероприятий особое внимание уделено созданию соответствующей развивающей предметно-пространственной среды: 
· Изготовление дидактических игр «Кому мы спасибо говорим», «Угадай, какая это профессия», «Маршруты товаров», «Какие бывают расходы», «Где и что мы покупаем», «Домик-копилка», «В стране Купи-продай», «Что дешевле», «Что и когда лучше продавать»; игр-классификаций «Где товары, где услуги», «Что производит завод»; игры-путешествия «Музей денег».

· Создание условий для игровых ситуаций «Мебельная мастерская», «Чего один не сделает - сделаем вместе».

· Создание условий для сюжетно-ролевой игры «Супермаркет», «Рынок»
· Создание условий для исследовательской деятельности «Кому что нужно для работы», «Как хлеб пришёл к нам в дом», «Предприятия нашего города», «Потребности человека, животных, растений», «Мир рекламы».

· Оформление уголка экономических игр. 

· Оформление картотеки игр и художественной литературы по экономике.

· Изготовление банкомата.

· Организация и проведение сюжетно ролевых игр «Магазин», «Банк», «Кафе», «Супермаркет» и т.д.

· Создание условий для сюжетно-дидактических игр, моделирующих жизненные ситуации: операции купли-продажи, производства и сбыта готовой продукции «Обмен», «Маленькие покупки», «Маршруты товаров», «Что быстрее купят?» и т.д. 

Использование разнообразных форм дает возможность проявить творчество, индивидуальность и в то же время сделать дошкольникам процесс познания экономики интересным и доступным. Главное, говорить ребенку о мире экономики на понятном ему языке. 
Важная модель обучения детей дошкольного возраста – игра. С помощью игры дети воспринимают и осваивают окружающий мир. Воспитание, которое осуществляется с помощью игровой деятельности, естественно для ребенка. Особые возможности заключены в играх экономического содержания, которые формируют благоприятные условия для экономического воспитания ребенка. 

В дидактических играх «Кем быть?», «Обмен», «Семейный бюджет», «Маленькие покупки» уточняются и закрепляются представления детей о мире экономических явлений, терминах, приобретаются новые экономические знания, умения и навыки. Дошкольники, совершая большое количество действий, учатся реализовывать их в разных условиях, с разными объектами, что повышает прочность и осознанность усвоения знаний.
Дидактическая игра «Деньги, деньги, стройтесь в ряд!» знакомит дошкольников с монетами разного достоинства. Игра «Подбери витрины магазинов», направлена на умение соотносить продукцию, которую продают в магазине, с изображением на витрине проводилась в ходе беседы, посвященной знакомству с магазином.

Дидактическая игра «Подбери однокоренное слово» упражняет детей в подборе однокоренных слов к основным экономическим понятиям: экономия, бюджет, бухгалтер, компьютер, выгода, доход, бережный и др.

Игра «Назови правильно» способствует закреплению обобщающих понятий, в игре «Монетный двор» дети сами изготавливают «монеты» из бумаги. 
В играх «Денежка без сдачи», «Доходы и расходы», «Лесная ярмарка», «Кем быть?», «Обмен», «Семейный бюджет», «Маленький покупатель», «Магазин», «Назови профессию» дети приобретают новые экономические знания, умения и навыки и учатся вести денежные расчеты, совершать выгодные сделки и принимать самостоятельные решения, что повышает прочность и осознанность усвоенных знаний.

В процессе дидактической игры «Сколько стоит?», детям был предложен один предмет в коробке, и им было необходимо при походе с родителями в магазин посмотреть, сколько стоит этот предмет. На следующий день с детьми прошло обсуждение, почему в разных магазинах разная цена на один продукт (предмет)? С помощью этой игры ребята стали более внимательными, у них появилось большое осознанное отношение к покупкам. Дети уточнили, что при покупке не всегда следует основываться на красоте предмета, главное - обращать внимание на качество, на свои финансовые возможности и необходимость в приобретении.

В дидактических играх «Хорошо-плохо», «Разрешается - запрещается», «Узнай профессию по трудовым действиям», «Кто что производит», «Можно-нельзя» и др. уточняются и закрепляются представления детей о мире экономических явлений, терминах, приобретаются новые экономические умения и навыки. Дети дошкольного возраста, совершая различные действия, учатся реализовывать их в разных условиях, с разными объектами, что повышает прочность и осознанность формирования и закрепления экономических представлений.

Таким образом, дидактические игры формируют у детей дошкольного возраста принципиально новые знания, которые нельзя получить непосредственно из окружающей действительности, а также знакомят с экономическими терминами (Приложение №3).
Сделать экономику понятной помогают и сюжетные игры. Так, играя в профессии, дети постигают смысл труда, воспроизводят трудовые процессы взрослых и одновременно «обучаются» экономике. Сюжетно-ролевая игра - некая реальная ситуация, которая не дает полноценного опыта и практики «экономического поведения». Дети здесь тоже «покупают», но это лишь игра, которая закрепляет опыт, полученный в семье. Понятно, что только объединение двух аспектов поведения детей - условного и реального может дать хорошие результаты в области их экономического воспитания и развития.

Для экономического воспитания особенно важно развивающее воздействие сюжетно-дидактических игр: развитие навыков поведения в соответствии с правилами, сопереживания, умения планировать, брать роль, сотрудничать, оценивать ситуацию, быть терпеливым, находчивым, настойчивым. Сюжетно-дидактическая игра помогает постичь смысл трудовой деятельности взрослых, точно выполняя все правила и действия в соответствующей обстановке. 
В сюжетно-ролевых играх «Кондитерская фабрика», «Ателье для маленьких красавиц», «Рекламное агентство», «Банк», «Строительство дома», «Салон сотовой связи», «Супермаркет» и др. моделируются реальные жизненные ситуации: операции купли-продажи, производства и сбыта готовой продукции, финансовые сделки, банковские операции, что способствует раскрытию творческого потенциала детей и самореализации их как личности.

Освоение представлений об экономической сфере в увлекательной для малыша игровой роли положительно скажется и на качестве их усвоения. В ходе сюжетно-дидактической игры устанавливается адекватная возрасту ситуация общения. Речевое общение проходит в форме диалога. Формируется объяснительная речь и речь-доказательство. Общение детей между собой и с педагогом в коллективной игровой деятельности, сопровождается позитивными ощущениями, что активизирует их познавательную активность и поспособствует формированию мышления.
Эффективный прием работы по приобщению к экономике - разрешение проблемных ситуаций, требующих от воспитанников размышлений (Приложение №4).  Например, детям предлагают подумать над такой ситуацией: на молочном комбинате не знают точное количество детей, проживающих в городе. И для детского праздника изготовили так много мороженого, что на каждого ребенка пришлось по 10 кг. Хорошо ли это и к чему может привести?

Или, что случится, если все взрослые перестанут трудиться?  На этот вопрос многие дошкольники отвечают, что будет плохо, так как не будет денег. Однако, следует донести до понимания детей, что в этом случае людям нечего будет есть - все продукты закончатся, одежду сносят и жить со временем будет негде.

При решении проблемных ситуаций, представления об экономике усваиваются ребенком в игровой форме, при усложнении содержания интеллектуальных заданий. Усложнения несут в себе высококачественный вид и запрашивают формирования проблемно-фактических, проблемно-познавательных, проблемно-игровых ситуаций, которые позволяют выявить уровень представления детьми разных экономических понятий. Если постепенно усложнять игровые задания, то это будет поддерживать деятельность детей в «зоне ближайшего развития». 
В качестве средства формирования основ экономической культуры предпочтительно использовать игры-драматизации, которые строятся на основе литературного произведения: сюжет игры, роли, поступки героев, их речь определялись текстом произведения. Наличие заранее данного сюжета и ролей сближает игру-драматизацию с играми, имеющими готовые правила. Игра нередко принимает форму театрализованного представления для детей своей группы. Дополнительно к ней возникает своеобразная сюжетно-ролевая игра: на спектакль в кассе продаются билеты, контролеры усаживают зрителей.

Обыгрывая историю из книги Л. Кнышовой, О.  Мельникова, Т.  Поповой «Экономика для малышей, или Как Миша стал бизнесменом», в игре «Миша-бизнесмен» каждый ребенок брал на себя роль любого животного и в соответствии с образом у него был соответствующий товар. Главный герой игры Миша - медвежонок, который и покупает товар.

Художественно-продуктивная деятельность также является важным составляющим экономического воспитания, т.к. продуктивные виды деятельности представляют собой большие возможности для формирования основ экономического мышления. В процессе работы дети осваивают структуру трудовой деятельности, самостоятельно управляя процессом преобразования материалов в продукт труда.
Использование разных видов конструирования способствует развитию у детей пространственного воображения, логической памяти, комбинаторных способностей. При этом происходит осознание экономической природы продуктов трудовой деятельности, приобретается опыт решения простых экономических задач. Например, во время аппликации «Вырежи и наклей любимую игрушку» (коллективная композиция «Витрина магазина игрушек») дети закрепляли умение вырезать и наклеивать изображения знакомых предметов, соразмерять размер изображения с величиной листа (не слишком крупное или мелкое), красиво располагать изображения на листе; совершенствовали координацию движений рук; развивали воображение, творчество, а также создавали развивающую предметно-пространственную среду для закрепления первоначальных экономических представлений в сюжетно-ролевой игре.
Создавая объемные изделия из пластичных материалов, дети осваивают технику лепных работ, выделяя особенности их конструкции, формы, пространственного расположения. Например, в процессе лепки «Овощи и фрукты для игры «Магазин» дети закрепляли умение различать овощи и фрукты; развивали общую и мелкую моторику; воспитывали бережное отношение к природе; развивали память, мышление, внимание; закрепляли умение лепить знакомые предметы круглой и овальной формы, применяя усвоенные ранее приемы, а также устанавливали зависимость покупательского спроса на изделие (товар) от качества его изготовления, определяли нужное количество материалов, выделяли рациональные способы изготовления изделия.

Отображая в рисунке, аппликации окружающий мир, у дошкольников развиваются композиционные и колористические умения, творческие способности. При этом рисунок, аппликация становится предметом разговора, выражающего экономическую сущность творческой деятель​ности.  Использование разных видов конструирования, способствует развитию у детей пространственного воображения и логической памяти. При этом происходит осознание экономической природы продуктов трудовой деятельности, приобретается опыт решения простых экономических задач. 
Познанию многочисленных экономических явлений, формированию заинтересованности к экономической сфере, организацией хорошей мотивации к ее обучению в значимой степени, оказывает содействие сказка, ведь она имеет огромную роль в жизни ребенка, необходимость в которой сохраняется у него много лет.
Знакомить дошкольников с азами экономики целесообразно средствами художественной литературы. Чтение художественной литературы способствует выделению мотивации и поступков героев и характеристике их действий, формирует словарь детей, а главное - дает объяснение многим непонятным экономическим явлениям.
Сказки «Лисичка со скалочкой», «Каша из топора», «Мена», «Выгодное дело» воспитывают в дошкольниках такие черты характера как хозяйственность, трудолюбие и бережливость, практичность и расчетливость. Произведение К.Д. Ушинского «Петушок и бобовое зернышко» и украинская сказка «Колосок» наглядно демонстрируют процесс производства, сказки «Жадная старуха», «Иван – царевич и серый волк», «Как коза избушку построила» и другие  раскрывают потребности человека и возможности их удовлетворения,  сказки «Терем –  теремок», «Хаврошечка», «Морозко», «Мужик и медведь», А.С. Пушкин «Сказка о попе и работнике его Балде» отражают труд людей, народные сказки «Лисичка-сестричка и серый волк», «Курочка Ряба», А. С. Пушкин «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях» и другие показывают специфику ведения домашнего хозяйства, сказки «Муха – цокотуха», «Приключения Буратино», «Волшебное кольцо» и другие знакомят с понятиями «расходы», «доходы», «деньги», сказка Э.Успенского «Трое из Простоквашино» помогает понять важность экономических качеств личности, таких как: практичность, предприимчивость, расчетливость, экономичность. Также все эти произведения погружают ребенка в волшебную атмосферу, способствуют активизации собственной деятельности, освоению знаний и умений в непринужденной форме (Приложение №5).
Помимо, этого, при обучении дошкольников экономике необходимо использовать пословицы и поговорки (Приложение №6). Каждая из них - это маленький рассказ, стимулирующий многовековую народную мудрость: «Копеечка к копеечке - рубль набегает», «Без труда не вытащишь рыбку из пруда», «Денежки счет любят» и др. 
Экскурсия - одна из форм погружения дошкольников в мир экономики. В детском саду дети ежедневно наблюдают разнообразные виды труда, пользуются их результатами. Дети подходят к пониманию того, что материалы, инструменты, продукты труда произведены для людей данной профессии другими. При этом, результатом пользуется как сам производитель, так и многие потребители. В совместной работе со взрослым, старший дошкольник выделяет цепочку связей в производстве товара, представляет его жизненный цикл труда, его необходимость. 
Наблюдая за трудом взрослых, дети уточняют свои представления о профессиях города. В ходе экскурсий обращается внимание детей на процесс труда, на то, какими орудиями, предметами труда пользуются взрослые, на спецодежду, которая нужна для разных профессий, ее назначении, как оборудовано рабочее место. На экскурсиях осуществлется определенное программное содержание, усвоение которого обязательно для всей группы детей, что отличает экскурсии от повседневных прогулок. Выбор места экскурсии зависит от её задач и возраста детей. 
Во время целевых прогулок и экскурсий дети знакомятся с профессиями работников детского сада (работниками кухни, прачечной, медицинского кабинета, кастеляншей, дворником) и новыми (рекламный агент, менеджер, банкир), значимостью различных видов труда для человека; слушали рассказы взрослых о своей профессии. Так же дети познакомились с профессией продавца, совершив экскурсию в магазин. Важно донести до сознания детей, что нет плохих или хороших, нужных или ненужных профессий, все необходимы. Неважно, кто человек по профессии, важно, как он выполняет свою работу, какую пользу приносит людям.
Одной из наиболее эффективной и востребованной технологий в ходе формирования основ экономической культуры у дошкольников, является технология «Гость группы». В ходе таких встреч с родителями рассказывали о своих профессиях, используя сделанные своими руками альбомы с иллюстрациями и фотографиями. Дети познакомились с профессией полицейского, врача, шофёра, парикмахера, повара, швеи. Во время таких встреч использовались иллюстрации и просмотр презентаций о работе взрослых, настоящую спецодежду, настоящие инструменты. Одно дело, когда дети слышат рассказы о профессии, а другое - когда они перевоплощаются в эту роль, могут почувствовать себя в роли взрослого, поучаствовать в их жизни, подержать инструменты, которые используют взрослые в своей работе, и воспользоваться ими в игровой обстановке.

Во время бесед с родителями дети узнавали, что профессия, работа - это достойная жизнь, дети учились с уважением относиться к любой работе, так как работа - это личная защищенность и благополучие твоих близких.  Сотрудничество такого рода оказывает положительное влияние на образовательный, воспитательный и развивающий процесс в целом.
Работа по формированию первоначальных экономических представлений у детей дошкольного возраста невозможна без участия родителей, потому что экономическое воспитание в современный период возложено преимущественно на семью. Именно в семье дети чаще всего сталкиваются со многими сторонами экономической жизни. Ведь ребенок неотделим от жизненного функционирования семьи, ее быта и повседневных забот. Именно в семье он приобретает первые экономические знания, приобщается к нуждам и потребностям семьи, познает соотношение понятий «работа» (мама работает, папа на работе) и «деньги» (мама и папа работают и получают деньги), узнает для чего нужны деньги, вместе с родителями знакомится в реальной жизни с процессами купли и продажи, понятиями «магазин», «рынок». Часто ребенок сам принимает участие в процессе купли продуктов, товаров (подает деньги, получает чек, сдачу). Часто старшие дошкольники по поручению родителей самостоятельно ходят в магазин и покупают предметы первой необходимости. Такого рода поручения они выполняют очень охотно, так как реально приобщаются к миру взрослых, чувствуют себя участниками общих семейных дел и забот.

В процессе работы с детьми по данному направлению, происходило и сотрудничество с семьями дошкольников, поскольку те знания, которые получены в детском саду, должны подкрепляться в условиях семьи. Для этого был разработан комплекс консультаций (Приложение №7), наглядно-информационных материалов по экономическому воспитанию для родителей. 

На родительском собрании «Формирование основ финансовой грамотности у детей старшего дошкольного возраста через разные виды деятельности» были даны рекомендации родителям по экономическому воспитанию детей в семье. Родители не просто слушали, а были активными участниками экономических игр (Приложение №8).

 Совместно с родителями изготавливались  различные атрибуты к сюжетно-ролевым играм, которые непосредственно готовились в присутствии детей. 

Вовлечение семьи в формирование первоначальных экономических представлений у детей дошкольного возраста через различные виды деятельности позволило обеспечить единство воспитательных воздействий, добиться взаимопонимания и взаимодействия, а также повысить эффективность проведенной работы по заявленной теме. Изменился подход родителей к семейному экономическому воспитанию. Они не остались равнодушными, принимали активное участие в предложенных формах работы. Все это говорит о повышении активности родителей в деле экономического воспитания их детей. 
Раздел III
Результативность опыта

С целью выявления уровня сформированности у дошкольников первоначальных экономических представлений через разные виды деятельности была проведена повторная диагностика развития экономических представлений по методике А.А. Смоленцевой, результаты которой представлены на диаграмме. 
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По результатам диагностики было выявлено, что показатели изменились: в сентябре 2020 года высокий уровень экономических знаний имели – 25% детей, 46% - средний, низкий - 29%. В мае 2022 года показатели составили: высокий -72% детей, средний – 28% детей. Дошкольников с низким уровнем развития экономических представлений не оказалось.

Дошкольники научились сравнивать и сопоставлять явления, устанавливать причинно-следственные связи, они способны участвовать в дискуссиях, отстаивать свою точку зрения. Дети стали более зрелыми, у них появилась способность к осознанному принятию решений, логическому мышлению и простейшему анализу социальных и экономических ситуаций 
Положительная динамика формирования первоначальных экономических представлений у дошкольников говорит о том, что был правильно разработан перспективный план занятий, выбраны современные формы и методы работы с детьми, грамотно организована развивающая предметно-пространственная среда. Дети ориентируются в профессиях экономической направленности, используют в речи экономические выражения и понятия, способны предвидеть, как будет развиваться ход событий в реальной и воображаемой обстановке, как он будет воспринят каждым из них.
Таким образом, уже в дошкольном возрасте возможно формирование экономических представлений и компетенций, развитие экономического мышления дошкольников, воспитание социально-личностных качеств и ценностных ориентиров, необходимых для рационального поведения в сфере экономики.
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1. Приложение №1 - Методика выявления уровня  экономических представлений у старших дошкольников  (А.А. Смоленцевой).
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4. Приложение №4 - Проблемные ситуации экономического характера для детей старшего дошкольного возраста.
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