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как о незаменимом средстве развития и воспитания детей дошкольного возраста.
ИГРАЕМ КРУГЛЫЙ ГОД!
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Тема номера: «Май в городе! Ликуют улицы и лица!»
	Читайте в номере:

Рубрика: «Поздравляем!»

Рубрика: «Поэтическая страница»

Рубрика: «Любимые игры наших дедушек и бабушек!»

Рубрика: «Играйте на здоровье!»

Рубрика: «Игра месяца!»

Рубрика: «4Д, Движение, Дружба, Дети, Двор»

Рубрика: «Выходные весело и с пользой»

Рубрика: «Детская страничка»


31 мая - День рождения велосипедного спорта
В 2023 году он празднует 155-ю годовщину. Благодаря этой дате ежегодно растет количество людей, которые приобщаются к здоровому образу жизни.
Первая гонка была слабо похожа на современный велоспорт, но с учетом велосипедов тех времён дистанцию 1200 м по гравийной дорожке можно было считать настоящим испытанием!
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Победителем велогонки стал 19-тилетний англичанин Джеймс Мур (James Moore, 1849–1935), который в следующем году выиграл и первую шоссейную велогонку Париж-Руан протяженностью 113 км и стал одной из первых звезд велоспорта.
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Рубрика: «Поэтическая страница»
Поэты о МАЕ
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Выйди майским утром в золотое поле

Да прочувствуй шёпот молодых хлебов,

Дышится свободно на широкой воле…

Мигом ты проснёшься от тяжёлых снов.

Тихо лёгкий ветер веет на просторе,

Свежести природа, как дитя, полна,

И, как будто волны в тихий час на море,

Мирно всколыхнулась хлебная волна.
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А в лесу, за полем, нивой колосистой,

Под уютной сенью молодых ветвей

Гимн заре-богине трелью серебристой

Засвистал, защёлкал в чаще соловей.

Подойди ты к роще… Под дыханьем утра

Ландышем запахла на листах роса,

А сквозь зелень веток блеском перламутра,

Бледной синевой сквозятся небеса.
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Только на востоке, как багрянец розы,

Загорелось пламя зорьки золотой; 
И роняют листья утренние слёзы:

За росой росинку – слёзку за слезой.

И бегут на север резвою толпою,

И сквозят румянцем тучки-облака.

А вдали… чуть видно… под горой крутою

Серебро колышет ясная река.

Аня Щербакова
Рубрика «Любимые игры наших дедушек и бабушек»
Игры любят все: и девочки и мальчики, и дети, и взрослые, которые тоже когда-то были детьми. Некоторые игры передаются из поколения в поколение, живут многие годы, меняются только их названия и правила.
Игра «Казаки-разбойники»

Правила игры

Играют от шести человек и более (чем больше, тем лучше).

Играющие оговаривают территорию, на которой будет проходить игра. Разделившись на две команды, они по жребию определяют, кто будет играть за «казаков», а кто за «разбойников». Иногда выбираются атаманы.
«Разбойники» совещаются и загадывают кодовое слово (секретный «пароль»). Может быть не слово, а пароль 13245 и т. д., максимум 8 цифр.
По сигналу «разбойники» убегают прятаться («казаки» не должны подглядывать). Путь передвижения обозначается с помощью стрелок на асфальте и других поверхностях (стенах, заборах), чтобы у «казаков» были подсказки, где искать. Чаще всего вначале команда бежит вместе, затем разделяется, чтобы запутать соперников. Чем быстрее «разбойники» убегают и чем запутаннее рисуют стрелочки, тем у них больше шансов надёжно спрятаться.
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«Казаки» в это время обустраивают «темницу». Через оговоренный промежуток времени (обычно 15-20 минут) «казаки» отправляются искать «разбойников». Найденного разбойника ловят («пятнают») и отводят в темницу (он не имеет права вырываться и убегать).

Некоторые источники утверждают, что «казак», поймавший «разбойника», остаётся в «темнице», сторожить его. В других говорится о страже (1-2 человека), которая постоянно следит за «разбойниками» в «темнице», а «казаки» могут бежать ловить остальных.
Цель игры: переловить всех «разбойников» или выведать секретное слово – пароль. 
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Рубрика «Играйте на здоровье!»
ВОЛЕЙБОЛ
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Волейбол (от англ. volley - удар с лёта и ball - мяч) - это олимпийский вид спорта, целью в котором является направить мяч в сторону соперника таким образом, чтобы он приземлился на половине соперника или добиться ошибки со стороны игрока команды соперника. Во время одной атаки допускается только три касания мяча подряд. Волейбол популярен как среди мужчин, так и среди женщин.

Считается, что волейбол возник благодаря Уильяму Дж. Моргану, преподавателю физического воспитания одного из колледжей Холиока (США). В 1895 году на одном из своих уроков он подвесил сетку (примерно на высоте 2 метра) и предложил своим ученикам перебрасывать через неё баскетбольную камеру. Получившуюся игру Морган назвал «Минтонет». Спустя два года был разработан и запущен в производство первый волейбольный мяч.
В России в этом году отпразднуют столетие отечественного волейбола. Точно установлено и неоднократно проверено: первая волейбольная игра в Советском Союзе состоялась 28 июля 1923 года в Москве на Мясницкой улице. Тогда встретились команды Высших художественно-технических мастерских и Государственного техникума кинематографии.
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Белгород – «колыбель» волейбола в России. Областной центр взрастил и воспитал целую плеяду олимпийских чемпионов Лондона-2012: Тараса Хтея, Дмитрия Мусэрского и легенду мирового волейбола - Сергея Тетюхина, который собрал полную коллекцию олимпийских наград различной пробы, а также побывал в роли знаменосца нашей олимпийской сборной на Летних Олимпийских играх в Рио-2016.
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Неподалеку от бывшего волейбольного дома «Белогорья» - ЦД «Космос» в 2006 году была установлена скульптурная композиция «Волейболисты». В ней угадываются черты известных белгородских игроков и их наставника - Геннадия Шипулина.
В Белгороде даже есть улица Волейбольная и переулок Венгеровского, названный в честь наставника и учителя Геннадия Шипулина - олимпийского чемпиона Юрия Наумовича, который стал первооткрывателем волейбола в нашем регионе.
Сейчас «Белогорье» – один из самых титулованных волейбольных клубов страны. На его счету – 17 наград национального первенства, участие в европейских и мировых турнирах: Кубке Европы, Кубке Европейской конфедерации волейбола, Кубке вызова, Лиге чемпионов и Кубке кубков. В 2014 году «Белогорье» стал первым российским клубом, который выиграл клубный чемпионат мира и смог собрать полную коллекцию европейских кубков. В Европе команд, которые обладают полным комплектом еврокубков, за почти 50-летнюю историю розыгрышей набралось лишь шесть. «Белогорье» стало седьмым в этом списке.
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Юрий Венгеровский

Человек-легенда, один из отцов-основателей белгородского волейбола, учитель Геннадия Шипулина.
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Геннадий Яковлевич Шипулин

Российский волейбольный тренер, президент и главный тренер клуба «Белогорье», вице-президент Всероссийской федерации волейбола. Заслуженный тренер России. Кандидат педагогических наук.
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Тарас Хтей,

Занял пост спортивного директора «Белогорья».
Рубрика «Игра месяца в Мае»
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Игра «Медведь и малина»
        Оборудование: Шапочка медведя, корзинка с «малиной» (капсулы от киндер – сюрприза красного цвета или маленькие мячи), обручи.
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Содержание:

По считалке выбирается Медведь, остальные участники занимают обручи – домики: они становятся белками. Домики располагаются по кругу, медведь ходит внутри круга с корзинкой, воспитатель произносит слова: Мишка по лесу гулял и малину собирал.

Вдруг на кочку наступил, (медведь подпрыгивает)

Всю малину уронил (высыпает малину).

Он качает головой, говорит он: «Ой! Ой! Ой!»

Белочек к себе зовет

Им задание дает.

Говорит Медведь: «Белки, белки! Помогите!

Мне малину соберите!

Ну – ка, вместе, раз, два, три!

Всю малину собери!»

Белки выбегают из домиков, собирают малину в корзинку, затем бегут обратно в домики. Медведь выбирает нового водящего – медведя (например, тот, кто первый или последний положил малину в корзину, у кого красная куртка и т.д. по выбору ребенка).

Правила: Белки в домиках могут сидеть (спать) или стоять (по выбору детей). Собирать малину можно только после последних слов. Назначать нового медведя можно любым способом.
Рубрика «4Д Движение, Дети, Дружба, Двор»
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Игра «Развей скуку»
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Оборудование: Стулья (можно использовать обручи или нарисовать на земле круги). 
Содержание:

      Подготовка: перед началом игры вдоль противоположных стен комнаты ставятся стулья. Дети садятся на них около одной из стен.

Описание игры: игроки, сидящие на стульях, проговаривают слова:

Скучно, скучно так сидеть,

Друг на друга все глядеть.

Не пора ли перебраться

И местами поменяться?

Как только эти слова произнесены, все дети бегут к противоположной стене и стараются занять свободные стулья, которых на один меньше, чем участников игры. Ребенок, оставшийся без стула, выбывает.
После этого ведущий убирает еще 1 стул. Все повторяется до тех пор, пока последний игрок не займет единственный оставшийся стул. Он объявляется победителем.

Правила:

Занимать стул на противоположной стороне можно только после слов «Поменяться».
Игра «Удочка»
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Оборудование: шнур (скакалка) с привязанным к концу мешочком с песком.

Содержание:
Все игроки – «рыбки» - выстраиваются в круг, в центре которого находится «Рыбак» со шнуром в руке. Рыбака можно выбрать с помощью детской считалки. Водящий вращает шнур («удочку») по кругу так, чтобы мешочек с песком скользил по земле под ногами остальных участников. Игроки должны подпрыгивать, чтобы «удочка» их не задела. Тот, кто не сумел подпрыгнуть во время, чтобы «удочка» его не задела, становится новым Рыбаком.

Правила:
Водящий может увеличивать или уменьшать скорость вращения «удочки», но не имеет права крутить шнур высоко над землей. Осаленным считается только тот игрок, кого задело мешочком не выше голеностопа.
Рубрика «Выходные весело и с пользой»
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Твистер
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Увлекательная и очень веселая игра твистер уже заслужила свою популярность среди детей и молодежи. На первый взгляд несложная игра, но мало кто может продержаться длительное время и не упасть. Простые правила, минимум необходимого реквизита и максимум веселья. С одинаковым успехом предаваться этой забаве могут и взрослые, и дети. И что самое приятное – проигравших не будет!
Комплектация игры: 

Игровое поле размером 1,4м на 1,6 м. на котором расположены 26 цветных круга. Плоская рулетка, разделенная на четыре сектора, конкретно указывающие на руки и ноги. Внутри каждый сектор делится на цвета, соответствующие кругам на поле.

Суть игры 

Правила игры в твистер заключаются в том, что по результатам вращения рулетки, игроки устанавливают свои конечности на цветные круги, при этом не отрывая от поверхности уже установленных стоп и ладошек. Выигрывает тот человек, который удержался и не упал в результате перестановки рук и ног на игровом поле.
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С помощью элементарных подручных средств ее можно сделать самостоятельно. твистер своими руками.

Для этого понадобится: 

Кусок белой клеенки размером 1,4 м на 1,6 м. 
Спиртовые маркеры четырех цветов. 
Круглый трафарет диаметром не более 25 сантиметров. 
Лист картона. Ножницы. Пластмассовая стрелка, болт и шайба.
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На белом полотне равномерно распределяются цветные круги, которые можно нарисовать при помощи маркера, а можно их вырезать из ткани и плотно пришить. Для изготовления рулетки необходимо картон разделить на четыре сектора, каждый из которых отметить руками и ногами левой и провой стороны. Далее на каждом из секторов рисуем по четыре разноцветных круга. При помощи болта в центре рулетки фиксируется стрелка. Сильно затягивать стрелку не стоит, необходимо, чтобы она свободно вращалась вокруг своей оси.
Рубрика «Детская страничка»
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«Заячья дорожка» 
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Жил-был в лесу Волк Серая Лапа. И не было от него житья и покоя зайчатам: то все грядки с морковкой истопчет, то поймает и за уши оттаскает. Долго думали зайцы, как им справиться с волком-хулиганом. Был среди них отчаянный Зайчишка Длинное Ухо. Самые веселые игры придумывал этот зайчишка, самые длинные сказки рассказывал в дождливые дни, когда гулять было нельзя. Даже взрослые зайцы с уважением посматривали бойкого малыша. Так что не удивительно, что и способ победить волка придумал именно он.
В одно погожее, солнечное утро все звери собрались на лесной поляне. Шум, гам, щебет птиц. В чем дело, что случилось? Оказывается, на самой большой березе висит объявление, крупными буквами написанное: "Я, Заяц Длинное Ухо, бегаю быстрее Волка Серой Лапы". Пришел на поляну и сам Волк. Растолкал зверушек, подошел к объявлению и стал читать. Не очень-то грамотный был Волк, долго читал. А когда прочел, то от хохота на траву повалился. Смеялся, смеялся, а потом вытянул из толпы Зайчишку за уши, поднял в воздух:
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Это ты, что ли, быстрее меня бегаешь?

Я, - пискнул Зайчишка.

Ну и ну! - Волк от удивления даже лапу разжал.

Плюхнулся на землю Зайчишка. Затем вскочил, отряхнулся и говорит:
-Вызываю, тебя, Волк, на соревнование. Будем бежать на перегонки вокруг леса по заячьей дорожке. Если ты меня обгонишь, будем мы, все зайцы, тебе служить: дрова колоть, обед готовить.
А тобой я буду дымоход чистить! - захохотал Волк.

Согласен, - вздохнул Зайчишка. - Ну, а уж если я тебя обгоню, ты тогда навсегда из нашего леса уйдешь. Так они и порешили.

А когда соревнование? - спросил Медведь, который во всем любил точность. Через год - сказал Зайчишка.

Вернулся Волк в свою избушку, лег на кровать и сказал: "Ну, жена, я теперь буду к соревнованиям готовиться - весь год на постели лежать, ноги беречь!" Пошла Волчица в лесной магазин, купила перину и три пестрые подушки. Укутала Волка, накрыла теплым одеялом. Лежит Волк, только нос из-под одеяла торчит. Хотела Волчица избушку проветрить, только окошко открыла, Волк как подпрыгнул на кровати: «Ты, что, уморить меня хочешь? Простудить? Окно закрой и печку затопи. А выходить на улицу будешь, дверь только чуть-чуть приоткрывай! Не хватало мне перед соревнованиями заболеть!».
Так и пролежал Волк целый год, с постели не вставал, все ноги берег. И вот однажды прилетела Сорока, застучала в окно:
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Ты, что, Волк, лежишь, уже все звери на поляне собрались, одного тебя ждут! Соревнование сегодня.

В этот день все звери от мала до велика собрались на поляне. Вот встали рядышком на заячьей дорожке Волк и Зайчишка. Волк стоит большой, косматый, а Зайчишка - ниже его сапога. Лиса вперед выскочила: "С ума сошел, косой, куда тебе с Волком тягаться! Беги лучше отсюда, пока не поздно". И все звери с ней согласились: "Не обогнать Зайчишке Волка! Зря он это придумал".

Взмахнул Медведь флажком и пустились Волк и Зайчишка наперегонки по заячьей дорожке. Волк как прыгнул - раз, другой и сразу обогнал Зайчишку. Все зайцы от позора за куст спрятались. Глаза ушами прикрыли.

Ой-ой-ой! - Закричала Белка, - что я вижу? Сама своим глазам не верю! Никогда такого не видела.  Заяц с Волком рядышком бегут. Ой, держите меня, а то я с ветки упаду. 
Заяц-то Волка обогнал, мне это сверху хорошо видно. Бежит Зайчишка впереди Волка, только пятки сверкают. А Волк за ним сапогами топает, пыхтит, отдувается, бедняга. За пятнадцать минут заяц весь лес обежал и даже не устал, только запыхался немного. Звери уже расходиться начали, когда Волк приплёлся.

Сапог один где-то потерял, хромает. Увидел Зайчишку и от ярости зарычал: «Я тебя, Зайчишка, сейчас съем!». 

«Нет, Волк, ты его не съешь, - сказал Медведь, который во всем любил точность, - придется тебе из нашего леса уходить, такой уговор был!».

Делать нечего, собрали Волк с Волчицей вещи, уложили чемоданы и пошли искать приюта в другом лесу. Когда уже из леса выходили, Зайчишка из-за кустика выскочил: Физкульт-привет! - кричит - больше к нам не возвращайся!
Скажи мне на прощание, как же ты меня обогнать умудрился? - угрюмо

Волк спрашивает.
- А очень просто, пока ты на перине лежал, лапы берег, я свои лапы тренировал. Рано вставал, зарядкой занимался, холодной водой обливался. Каждый день по заячьей дорожке бегал!
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