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СПЕЦИАЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ
Скорая помощь, полиция, пожарная машина
Когда у нас все хорошо, мы мало обращаем внимание на проезжающие мимо машины «скорой помощи», «по​лиции» или «пожарной». Но когда случается беда, мы ожидаем их с нетерпением.

Если где-то вспыхивает пожар, то, набрав по телефо​ну «01», мы вызываем пожарную машину. Большой мощный автомобиль красного цвета со складной лестни​цей на крыше мчится к месту возгорания, чтобы быст​рее потушить пожар.

Если нашей безопасности кто-то угрожает, мы набира​ем по телефону «02» и вызываем полицию . К нам спе​шит автомобиль белого цвета с синей полосой.

Если кому-то срочно нужен врач, мы набираем «03» и вызываем  «скорую помощь». Автомобиль с красной по​лосой и красным крестом немедленно выезжает по ука​занному адресу.

Все три машины относятся к специальному транс​порту.
Если вдруг беда случится,

К нам специальный транспорт мчится.

 На машинах с названиями «пожарная», «полиция», «скорая помощь» работают отважные люди - пожарные, полицейские, врачи. Управляют такими автомобиля​ми опытные водители. От их мастерства зависит спасе​ние жизни людей, сохранение имущества.
Чтобы быстрее добраться до места и не опоздать, «по​жарная», «полиция», «скорая помощь» имеют право про​езжать, когда на светофоре горит красный свет. На кры​ше у таких автомобилей расположена синяя лампочка, которая называется проблесковым маячком. Чтобы пре​дупредить другие машины и пешеходов о своем появле​нии заранее, специальные автомобили включают синий маячок и громкую сирену. Мигающий маячок и воющая сирена словно говорят остальному транспорту и пешехо​дам: «Пропустите нас, пожалуйста, мы очень спешим!»

 Помимо «пожарной», «полиции» и «скорой помощи» существует множество других специальных автомобилей. Такие машины убирают снег, поливают улицы, вывозят мусор, работают на полях. Водители специального транс​порта должны много знать и уметь.

Знак «Светофорное регулирование»

Знак 1.8 «Светофорное регулирование» предупреждает о приближении к участку, где движение регулируется светофором. Это может быть как обычный перекресток, так и пешеходный переход или просто обычный участок дороги.

Конечно же в городе, где многие перекрестки оборудованы светофорами перед каждым светофором ставить знак 1.8 просто неразумно. Обычно этот знак применяют в небольших населенных пунктах, где один, два светофора. Соответственно в такой местности некоторые водители могут быть не готовы к светофорному регулированию, а знак предупреждает, что впереди светофор.


Красный, желтый и зеленый –
Это голос светофорный.
Говорит он: «Стой! Кати!»
Если желтый – «Погоди!»

Внутри треугольника нарисован светофор. Этот знак предупреждает о приближении к участку дороги, контролируемого светофором. Ни в коем случае не переходите дорогу на красный цвет. Если горит желтый, — нужно подождать, ну, а, когда загорится зеленый, нужно посмотреть по сторонам и спокойно перейти дорогу.


ОСОБЕННОСТИ КАТАНИЯ НА РОЛИКАХ С ДЕТЬМИ РАЗНОГО ВОЗРАСТА И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИХ БЕЗОПАСНОСТИ.
Введение

Катание на роликах является одним из самых популярных видов спорта и развлечений для детей всех возрастов. Оно предоставляет детям возможность получить массу положительных эмоций и при этом получить полезные навыки и улучшить свою координацию. Однако, при катании на роликах для детей разного возраста необходимо обеспечить их безопасность. 

Как правильно одевать детей при катании на роликах

Для безопасного катания на роликах детям необходимо правильно одеться. В первую очередь, нужно надеть защитные элементы: шлем, наколенники, локтевые и коленные защитники. Также необходимо одеть детей в комфортную одежду, которая не будет мешать движениям. Обязательно нужно надеть кроссовки или другую прочную обувь, которая не будет скользить. Наконец, для большей безопасности рекомендуется надеть рюкзак с большим количеством карманов, чтобы дети могли хранить в нем все необходимое. Таким образом, правильно одетые дети смогут наслаждаться катанием на роликах в полной безопасности.

Как правильно подбирать места для катания на роликах для детей разного возраста

Катание на роликах – отличный способ для детей провести время и получить массу удовольствия. Но для того, чтобы дети могли насладиться катанием на роликах безопасно и без проблем, необходимо правильно подобрать место для катания.

Для детей младшего возраста лучше выбрать место, где можно кататься в безопасной и защищенной от посторонних глаз обстановке. Это может быть дворик или дачный участок, где дети могут кататься без опаски попасть под машину или под другие опасности.

Для подростков и подростков лучше выбрать место, где можно кататься в компании друзей. Это может быть парк с достаточно просторными дорожками, где дети могут кататься вместе и при этом не попадать под опасность.

В любом случае, прежде чем приступать к катанию, рекомендуется проверить место на наличие препятствий, проверить состояние роликов и снаряжения, а также проверить, что дети носят защитные элементы. Также рекомендуется научить детей правилам безопасности и правильному поведению на роликах.

Заключение

Катание на роликах является популярным и веселым видом активного отдыха для детей всех возрастов. Однако, для обеспечения безопасности детей при катании на роликах необходимо придерживаться некоторых правил. Для детей младшего возраста рекомендуется использовать специальные защитные элементы, такие как защитные кольца, защитные костюмы и шлемы. Для детей старшего возраста необходимо придерживаться правил безопасности и правильно подбирать обувь и одежду. Важно помнить, что катание на роликах должно быть веселым и безопасным для детей любого возраста.
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Как котёнок Мурлыка перестал кататься на велосипеде
В воскресенье рано утром Леночку разбудил звонок мобильника.
- Это я. Собачка, спасай…Он потерялся…Его…наверное…– рыдали в трубку.
- Успокойся, Собачка,- ответила Леночка. – Я сейчас к тебе приду.
Леночка быстро оделась и уже через пять минут была в сказочном лесу.
На поляне собралась вся честная компания: Собачка, лиса Алисия, кот Барбос. Все плакали.
- Что у вас произошло, - Спросила Леночка.
- Котёнок Мурлыка раздобыл где-то велосипед и поехал на нём кататься по проезжей части. А там машина, вторая…И вот…Он в больнице… - Послышалось с разных сторон.
- Как же вы такое могли допустить? - возмутилась Леночка. - Ведь Мурлыка ещё не знает Правил дорожного движения для велосипедистов!
- Зачем же ему правила, если он ехал на велосипеде? – удивилась лиса Алисия.
- Да вы что, не знаете, что для велосипедистов существуют свои правила дорожного движения?
- Нет! - ответили звери дружно.
- Тогда слушайте,- сказала Леночка и начала свой рассказ.
Звери слушали внимательно, медленно продвигаясь к центральной больнице.
- Когда кто-то садится за руль велосипеда, он автоматически становится водителем, ведь он водит транспортное средство – ВЕЛОСИПЕД. Кроме того, как мог котёнок Мурлыка сесть за руль и выехать на дорогу, ведь ему всего лишь четыре года. А управлять велосипедом и ездить на нём по дороге можно только с четырнадцати лет.
- Как? – Удивилась лиса Алисия. - Значит, через год я уже смогу ездить на велосипеде по улицам?
- Конечно! Только сначала я тебе расскажу все правила, а потом уже поедешь. А пока о дороге и думать забудьте!
В таких разговорах весёлая компания добралась до больницы. К счастью, котёнок Мурлыка лишь повредил себе лапку да остался без одного уса – когда летел с велосипеда на землю.
- Леночка, - заплакал котёнок Мурлыка, - Я не верил тебе, что правила дорожного движения – это очень и очень важно! Но теперь всё понял!
Леночка успокоила котёнка, забрала его из больницы домой, ухаживала за ним, а звери помогали. Когда котёнок выздоровел, ему предложили покататься на велосипеде, но Мурлыка сказал, что до четырнадцати лет он вообще не будет садиться за руль велосипеда.
Вот как иногда случается!
ПАМЯТКА

По вызову экстренных служб

Помните! Вызов экстренных служб бесплатен

	Службы городской экстренной помощи

(вызов с городского телефона):


01 – пожарная охрана и спасатели

02  – Полиция

03 -  Скорая помощь

04 -  Аварийная служба газовой сети

	Вызов экстренных служб с телефонов операторов сотовой связи 

(МЕГАФОН,. МТС, БИЛАЙН, ТЕЛЕ 2)


101 – Пожарная охрана и спасатели

102 – Полиция

103 – Скорая помощь

104 – Аварийная газовая служба

112 – Единый номер экстренных служб

Телефоны доверия

122 - Единый Общероссийский телефон доверия, в том числе по вопросам помощи подросткам и психологической помощи 

8 (4722) 34-52-09 - Горячая линия по вопросам ВИЧ-инфекции 

8 (4722) 39-99-99 - Телефон доверия МЧС 
8-800-700-54-52 - Служба поиска людей «Лиза Алерт»

ТЕЛЕФОНЫ ВЫЗОВА ЭТИХ СЛУЖБ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ ДЛЯ ВСЕХ РЕГИОНОВ РФ
ИНФОРМАЦИОННО – ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА


ПО ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ


о воспитании осторожного и осмотрительного отношения 


к потенциально опасным для человека ситуациям на улице
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