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ТЕМА НОМЕРА: «ПРОФЕССИЙ МНОГО НА ЗЕМЛЕ!»
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День шахтёра
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Образ шахтёра, в представлении многих людей – грязный до черноты человек, который где-то глубоко под землёй, с помощью кирки добывает уголь, а потом толкает нагруженную углём вагонетку на поверхность. Лет 100 назад, этот процесс приблизительно так и выглядел. Но в наше время все совершенно по-другому.Шахтер – это обобщенное название разных профессий в зависимости от вида деятельности.

В шахтах могут работать:

Горнорабочий. Это человек, который выполняет наиболее тяжелую работу. Он прокладывает путь в угольном пласте, чтобы добывать уголь, который находится в более труднодоступных местах.

Проходчик. Этот человек выполняет основную подготовку для последующего изъятия полезных ископаемых.

Взрывник. Специалист этого профиля занимается взрывами для прокладывания пути и добычи ископаемых направленными взрывами. 
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Маркшейдер. Это инженер, занимающийся измерениями и последующим планированием процесса добычи.

Шахтер – очень вредная для здоровья профессия. Человек работает в замкнутом пространстве, на организм влияет шум, вибрация, пыль, риск обвала, – все это создает большое психологическое давление.

Чтобы облегчить работу шахтера, создаются специальные подъемные механизмы, вагонетки и другие устройства, с помощью которых добыча ископаемых проходит сегодня быстрее и с меньшим риском.

В начале 1948 года министр угольной промышленности А. Засядько подписал приказ «О подготовке к празднику День шахтера». Первые торжества прошли 29 августа 1948 года. Они имели символическое значение. Их приурочили к трудовому рекорду Алексея Стаханова, который в ночь с 30 на 31 августа 1935 года превысил норму добычи антрацита за смену в 14 раз. Его фамилией стали называть движение по увеличению норм выработки угля. О мировом рекорде Алексея Стаханова и о его жизни можно прочитать в книге журналиста Петра Леня «Алексей Стаханов. Взлет и забвение» (М., 2005).
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Подземная часть шахты состоит из тоннелей, которые расположены горизонтально, вертикально и под наклоном. Называются они – выработки. В шахту люди спускаются либо по вертикальному стволу в клети (как в лифте), либо по наклонному стволу в площадках, напоминающих детские вагончики. Далее, все расходятся по горным выработкам к своим рабочим местам. Удалённость рабочего места от ствола может достигать 5-7 км.

Уголь добывается с помощью угольных комбайнов в выработках, называемых – лава. В то же время, до сих пор есть шахты, где уголь добывают методом наших дедов – отбойными молотками. Из лавы, уголь транспортируется конвейером к ближайшей выработке, где пересыпается либо на следующий конвейер, либо в вагоны, которые дальше толкает электровоз. На поверхность уголь доставляется либо по наклонным выработкам конвейерами, либо по вертикальному лифту.

	Читайте в номере:

Рубрика: «Календарь профессиональных праздников»

Рубрика: «Родителям на заметку»

Рубрика: «И каждой профессии слава и честь!»

Рубрика: «Давайте поиграем!»

Рубрика: «Творим вместе с детьми»
Рубрика: «Советуем почитать!»

Рубрика: «Детская страничка»
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«Пальчиковые игры» по теме «Профессии»

Пальчиковые игры - наилучшее средство для развития мелкой моторики и речи. Уровень развития речи находится в прямой зависимости от степени сформированности тонкой моторики. Поэтому с детьми необходимо ежедневно проводить пальчиковые игры и упражнения. Благодаря таким играм дети получают разнообразные сенсорные и эмоциональные впечатления, у них формируется концентрация внимания и выдержка. Помимо этого, речевые пальчиковые игры стимулируют фантазию детей, способствуют запоминанию изучаемого материала, помогают проявлять их творческие способности и приносят ощущение радости взаимопонимания.

А пальчиковые игры, имитирующие трудовую деятельность и работу различными инструментами, в простой занимательной форме познакомят детей с профессиями и орудиями труда, помогут понять важность и необходимость каждой профессии. Разучивание текстов пальчиковой гимнастики способствует быстрому формированию речи, пространственного мышления, внимания, памяти и воображения.

Предлагаем Вашему вниманию пальчиковые игры, имитирующие трудовую деятельность и работу различными инструментами, которые в простой занимательной форме познакомят малышей с профессиями и орудиями труда, помогут понять важность и необходимость каждой профессии.
«Профессии»

Много есть профессий знатных, (соединять пальцы правой руки с большим)

И полезных, и приятных. (соединять пальцы левой руки с большим)

Повар, врач, маляр, учитель,

Продавец, шахтёр, строитель (последовательно соединять пальцы обеих рук с большим)

Сразу всех не называю, (сжимать и разжимать кулачки)

Вам продолжить предлагаю. (вытянуть руки вперёд ладонями вверх)
«Строитель»

Строитель строит дом. (постукивают кулачками один о другой)

Он увлечен своим трудом:

Из камня дом он строит. («домик» - соединить подушечки пальцев под углом)

Сердитый ветер налетел, (покачивают руками над головой)

Шел град, но дом остался цел. (стучат пальцами одной руки по ладони другой)

Лил дождь, был гром –

Не рухнул дом! («домик»)
«Продавец»

Продавец ребятам рад.

В магазине для ребят:

Есть матрёшки расписные,

Есть машины заводные. (ритмично хлопать в ладони, бить кулачек о кулачек,

заводить ключом машину)
«Поварята»

Муку в тесто замесили, (сжимают и разжимают пальчики)

А из теста мы слепили: (прихлопывают ладошками, «лепят»)

Пирожки и плюшки, (поочередно разгибают пальчики, начиная с мизинца)

Сдобные ватрушки,

Булочки и калачи

- Всё мы испечём в печи.

Очень вкусно! (обе ладошки разворачивают вверх)
 «Космонавт»

В тёмном небе звезды светят, (сжимают и разжимают пальцы)

Космонавт летит в ракете.

День летит и ночь летит (изображают рукой полёт ракеты)

И на землю вниз глядит. (опускают медленно руку вниз).
 «Кузнец»

Идёт кузнец из кузницы,

Несёт кузнец два молота.

Тук, тук, тук, тук,

Да ударил разом вдруг.

(кисти рук лежат на столе, ладонями вниз, пальцы приподняты, слегка согнуты, постукивать поочередно правой, левой руками, всеми пальцами; пальцы обеих рук одновременно ударяют по столу.)
«Швея»

Мама кукле платье шила, (по очереди касаться большим пальцем остальных на правой руке)

Я ей помогала. (то же на левой руке)

Чтобы мама не грустила, (то же на правой руке)
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День археолога
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Археология — (от греческого archaios — древний и logos — учение) — наука о древностях, изучение быта и культуры древних народов по дошедшим до нас вещественным памятникам. Это совершенно обособленная наука. Все исторические события устанавливаются либо по письменным источникам, либо по данным археологии. Письменных сообщений сохраняется крайне немного, а бытового материала — порой больше, чем это можно себе представить.

В России археология стала развиваться с эпохи Петра I, который в 1714 году издал указ о том, чтобы «все собирали на местах разные древности». В этом же году в Петербурге был основан первый российский государственный публичный музей — Кунсткамера, для которого собирались древние находки. Начались раскопки курганов с исследовательскими целями, производилась реставрация отдельных памятников.
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В середине 19 века в Санкт-Петербурге было основано Санкт-Петербургское археологическо-нумизматическое общество. Его возглавил президент Академии художеств герцог Максимилиан Лейхтенбергский, у которого был опыт самостоятельных археологических раскопок в Египте. На первом этапе существования общество ограничивало себя классической археологией и современной нумизматикой, в основном стран Запада. В 1849 году общество было переименовано в «Императорское археологическое Общество», а в 1924 году оно вошло в состав Академии истории материальной культуры.

Важным событием в развитии археологических исследований в России стало основание Императорской Археологической Комиссии графом С.Г. Строгановым на основе Комиссии для расследования древностей. В 1859 году император Александр II утвердил положение об Императорской Археологической комиссии, положив начало первому государственному учреждению отечественной археологии. После революции 1917 года Комиссия была реорганизована в Институт истории материальной культуры, позднее слившийся с Академией Наук.
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В последние годы в России возрождается интерес к истории Отечества, выходит множество пособий и монографий на эту тему. Но можно с уверенностью сказать, что почти ни одно из них не было бы научно обосновано без данных археологии. Каждое лето во всех уголках России открываются новые полевые сезоны.

Сам же праздник, День археолога, как и многие другие профессиональные праздники, имеет свои традиции. Одна из них связана с проведением традиционного археологического мероприятия (сценарии которого весьма разнообразны) — Посвящения в археологи новичков, пройдя который, они считаются принятыми в ряды профессиональной братии, становясь настоящими археологами.
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Назови профессии
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Пословицы и поговорки о профессиях
Пословица – это краткое, мудрое изречение, которое имеет поучительный смысл и заключает в себе житейскую мудрость).
Поговорка — словосочетание, оборот речи, отражающий какое-либо явление жизни, один из малых жанров фольклора.

Без топора – не плотник, без иголки – не портной.
Всяк мастер на выучку берет, да не всяк доучивает.

Для рук умелых – всюду дело!

Люби дело – мастером будешь.

Как ни замазывай лаком, брак останется браком.
Мастером нельзя родится, мастерству надо учиться.

Мастерство везде в почете.

Не говори, чему учился, а покажи, чему научился.

От ученого набирайся ума, а от мастера – сноровки.

Откладывай безделье, да не откладывай дело.

Семь дел в одни руки не берут.

Топор острее, так и дело спорее.

У плохого мастера всегда инструмент виноват.

Хорошее дело два века живет.

 

День ветеринара
31 августа проходит очень важное для всех ветеринарных врачей страны событие – День ветеринарного работника России 2023.  Как человек нуждается в квалифицированном лечении, так и животным бывает необходима помощь специализированных докторов. Ведь болеют они совершенно так же, как люди и имеют похожие заболевания. В ветеринарной области существует множество направлений: кинолог, ратолог, герпетолог, грумер, ветеринарный фельдшер и т.д., но все они нацелены сделать жизнь наших любимых питомцев здоровой и счастливой.
Вот такие замечательные животные получаются в технике оригами. Для этого вам понадобится всего лишь обычная бумага и карандаш.
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Назови профессию, реши примеры и раскрась картинку
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Представленные фотографии взяты с разных сайтов сети Интернет
август
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«…профессии кажутся нам самыми возвышенными, если они пустили в нашем сердце глубокие корни, если идеям, господствующим в них, мы готовы принести в жертву нашу жизнь и все наши стремления. Они могут осчастливить того, кто имеет к ним призванье, но они обрекают на гибель того, кто принялся за них поспешно, необдуманно, поддавшись моменту»
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